
یک کارشناس اقتصاد سیاسی گفت: ما با دولتی روبرو هستیم که سیاست‌هایی برای نجات 
بخش‌هایی از طبقات متوسط و فرادست طراحی می‌کند و هم شبکه بانکی‌ای داریم که طرح‌هایی 
به نفع بخش‌هایی از جامعه که پس‌انداز معناداری در زندگی خود دارند، اجرا می‌کند اما مشکل 
اینجاست که طبقات فرودست و بسیاری از نیروهای کار که ما در مورد آن‌ها صحبت می‌کنیم، 

از این امکانات محروم هستند.
به گزارش ایلنا، »حمید قیصری« پژوهشگر اقتصاد سیاسی در ارتباط با بهترین راهکار برای 
افزایش حداقل دستمزد گفت: در مورد این ماجرا، چند کار موازی در حال انجام است که از 
نظر من، همه‌ی این‌ها یک موضوع کلیدی را نادیده می‌گیرند. یک کار توسط فعالان کارگری 
و نزدیک به آن‌ها در حال انجام است. آن‌ها با استناد به روند فلاکت معیشتی نیروهای کار، 
ادعا می‌کنند که نه تنها افزایش دستمزد به اندازه تورم کافی نیست، بلکه باید افزایشی در حد 
دست‌کم ۷۰ درصد رخ دهد تا تا حدی جبران ستمی که در این سال‌ها بر این نیروها رفته است، 

اتفاق بیفتد. این یک جریان است.
او افزود: جریان دیگری که همچنان حضور دارد و متأثر از گفتار نئوکلاسیک است، استناد 
می‌کند که بیش از هر چیز، نیازمند تقویت تولید به معنای مورد نظر آن‌هاست. آن‌ها معتقدند 
که اگر افزایش زیادی در دستمزدها اتفاق بیفتد، مانند آنچه در سال ۱۴۰۱ رخ داد، موج‌های 
تورمی ایجاد می‌شود، بحران به وجود می‌آید، روند بیکاری تشدید می‌شود و مواردی از این 
دست. این گروه مطالعات و مقالاتی دارند )مثلا بحران‌هایی که الان وجود دارند و قبل از ۱۴۰۱ 
وجود نداشته‌اند فلذا این بحران‌ها به دلیل آن افزایش دستمزد است( و ادعا می‌کنند که افزایش 
دستمزدها در حدی باشد که برای نیروهای استخدام‌کننده توجیه داشته باشد تا بتوانند رابطه 

استخدامی خود با نیروهای کار را ادامه دهند.
این پژوهشگر در ادامه گفت: جریان دیگری که در این سال‌ها وجود داشته و اکنون تلاش 
می‌کند بیشتر مطرح شود، ادعای سه‌جانبه‌گرایی به شکل محافظه‌کارانه است. این جریان 
تلاش می‌کند تا دولت نقش میانجی را ایفا کند و عددی را در نظر بگیرد که تا حدی نظر طرفین 
را تأمین کند. اما این رویکرد نیز به نظر فعالان کارگری کمک چندانی به رفع بحران نمی‌کند، 
زیرا این عدد بینابینی از نظر آن‌ها عینیت تثبیت فلاکت است و با وضعیت فعلی، آن‌ها از نقش 
میانجی‌گرانه دولت استقبال نمی‌کنند.قیصری اظهار داشت: حرف من این است که اگر قرار 
باشد قضیه را صرفاً در چارچوب رویکرد پولی ببینیم و فقط به اعداد و درصدها توجه کنیم، 
یک نکته مهم را نادیده می‌گیریم. اگر کشور با شرایط بحرانی روبرو است، در دل همین شرایط، 
اتفاقاتی در حوزه سیاست‌گذاری اجتماعی و اقتصادی در حال رخ دادن است که باید ما را به 
بازنگری در وضعیت کنونی وادارد. به عنوان مثال، دولت و شبکه بانکی سیاست‌هایی را اتخاذ 

کرده‌اند که منجر به نجات بخش‌هایی از جامعه از وضعیت بحران فلاکت و معیشت می‌شود. 
نمونه‌ی این سیاست‌ها، حمایت از طلاست که توسط دولت، بانک مرکزی و وزارت اقتصاد به 
صورت جدی دنبال می‌شود. این سیاست به جامعه علامت می‌دهد که اگر کسی پس‌اندازی 
دارد و می‌خواهد از بحران تورمی در امان بماند، می‌تواند در روندهای آتی طلا مشارکت کند و 
دارایی خود را به صورت طلا نگهداری کند.او ادامه داد: با نگاهی به روند رشد طلا در بازارهای 
شش ماهه، یک ساله و سه ماه اخیر، می‌بینیم که این سیاست واقعاً موفق بوده است. علاوه بر 
این، در شبکه بانکی کشور، انواع کسب‌وکارهای حوزه فناوری مالی )فین‌تک( راه‌اندازی شده‌اند 
که با مالی‌سازی نیازمندی‌های مالی جمعیت، سودهایی به مراتب بیشتر از سود متعارف بانکی 
کسب می‌کنند. این طرح‌ها با استقبال مواجه شده‌اند، زیرا بخش‌هایی از جامعه که وارد این 
برنامه‌های مالی می‌شوند، می‌دانند که شاید در کوتاه‌مدت سود چندانی نبرند اما در میان‌مدت 
و بلندمدت، جزو برندگان این برنامه‌ها خواهند بود.او با بیان اینکه »در نتیجه، ما با دولتی روبرو 
هستیم که سیاست‌هایی برای نجات بخش‌هایی از طبقات متوسط و فرادست طراحی می‌کند 
و هم شبکه بانکی‌ای داریم که طرح‌هایی به نفع بخش‌هایی از جامعه که پس‌انداز معناداری در 
زندگی خود دارند، اجرا می‌کند اما مشکل اینجاست که طبقات فرودست و بسیاری از نیروهای 
کار که ما در مورد آن‌ها صحبت می‌کنیم، از این امکانات محروم هستند« تصریح کرد: این‌ها 
کسانی هستند که حتی حداقل توان مشارکت در تسهیلات مختلف )مثل هزینه کارپردازی( 
را نیز ندارند. به عبارتی شبکه بانکی با تعریف ایده‌های فین‌تک در حال ایجاد سودی برای خود 
به اندازه ۲ برابر سود متعارف بانکی است. من استناد می‌کنم به یکی از صحبت‌های آقای دکتر 
میدری که ایشان اذعان می‌کنند که یکی از شاخص‌های به فلاکت افتادن فرودستان در ایران 
همین است که این‌ها از حداقلی از توان مشارکت در تسهیلات مختلف محروم شدند.قیصری 
در ادامه گفت: تمهیدات شکل گرفته از طرف دولت نشان می‌دهد که دولت قصد ندارد وارد 
ایده مبتنی بر افزایش ۷۰ درصدی حداقل دستمزد به فرودستان شود. اگر دولت را همانطور که 
در دولت آقای روحانی تبدیل به واژه رایجی شد دولت صاحب عائله ببینیم دولت باید طوری با 
عائله‌اش برخورد کند که حداقلی از توازن انگیزشی را برای آن‌ها ایجاد کند. اگر دولت در بازی 
سه‌جانبه‌گرایی بخواهد صرفاً یک جایگاه میانه را انتخاب کند، احتمالاً این منجر به فروافتادن 
بخش‌هایی از جامعه که هم‌اکنون نیز در فلاکت به سر می‌برند، به وضعیتی فجیع‌تر خواهد شد. به 
نظر من، راه‌حل این است که ترکیبی از رویکرد میان‌گیری و سیاست‌های اجتماعی اتخاذ شود تا 
بخش‌های محروم‌مانده از این طرح‌های بانکی و اقتصادی نیز به دایره بهره‌مندان بازگردند. دولت 
باید به عنوان نماینده منافع عمومی، از شبکه بانکی بخواهد که سهمی از تسهیلات را با انطباق بر 

حداقل توانایی‌های بخش‌های فرودست جامعه به آن‌ها اختصاص دهد.

افزایش ۷۰ درصدی دستمزد هم کارگران را نجات نمی‌دهد

سقوط معیشت فرودستان

افراد ماهر برای ایجاد کسب و کار یک جرقه می‌خواهند!

‌توسعه اشتغال خانگی 
با دست‌فرمان تسهیلات

آمارها نشان می‌دهد که پرداخت تسهیلات مشاغل خانگی در توسعه اشتغال و کاهش بیکاری در 
کشور اثرگذار بوده است و چنانچه این تسهیلات در اختیار افراد ماهر قرار داده شود بخش قابل توجهی 

از مشکل اشتغال کشور برطرف می‌شود.
به گزارش ایسنا، در تمام شغل‌ها صرفنظر از نیاز به سرمایه داشتن مهارت برای راه‌اندازی و انجام آن 
شغل ضروری است. در واقع برای انجام هر کاری مهارت‌هایی لازم است و باید پیش از راه‌اندازی یک 

کسب و کار از قواعد و زیر و بم آن آگاه باشیم و مهارت راه‌اندازی آن را به درستی بیاموزیم.
بر اساس گزارش‌ها، ۹۹ درصد مشاغل خانگی پرسود با کمترین سرمایه و هزینه راه اندازی شده و 

در مدت کوتاهی به سوددهی رسیده است.
در حال حاضر موسسات و مراکز فنی و حرفه‌ای و هنرستان‌های زیادی وجود دارند که می‌توانند 
این مهارت‌ها را آموزش دهند و از طریق فضای مجازی و دنیای اینترنت نیز می‌توان این مهارت‌ها 
را آموخت. بنابراین در هر رشته فعالیتی از جمله مشاغل خانگی داشتن مهارت لازم شرط اول برای 

ایجاد آن شغل است و بدون مهارت احتمال شکست کسب و کار وجود دارد.
بر اساس گزارش‌ها، ۹۹ درصد مشاغل خانگی پرسود با کمترین سرمایه و هزینه راه اندازی شده و 

در مدت کوتاهی به سوددهی رسیده است.
امروزه کسب و کارهای خانگی یکی از مهم‌ترین بسترهای رشد و شکوفایی اقتصاد خانوارهاست که 

موجب رونق تولید و رشد اقتصاد می‌شود. این دسته کسب و کارها مصرف انرژی و هزینه‌های تولید 
را کاهش می‌دهند و با حذف هزینه‌های سنگین اجاره بها و هزینه ایاب و ذهاب زودتر به بهره‌برداری 
و درآمدزایی و ثمردهی می‌رسند.بر اساس آمارها ۱۵ تا ۲۳ درصد اشتغال در کشورهای توسعه یافته 
متعلق به مشاغل خانگی است و در ایران نیز طی چند سال گذشته برای ارتقای سهم مشاغل خانگی 
در اقتصاد تلاش‌های بسیاری صورت گرفته به نحوی که با هدف تقویت و توسعه هرچه بیشتر مشاغل 
خانگی مدت زمان صدور مجوزهای فعالیت این دسته مشاغل به سه روز کاهش یافت و بخش اعظمی 
از مجوزها به شکل ثبت‌محور صادر شدند تا ضمن برطرف کردن موانع تولید در بخش اشتغال خانگی، 

متقاضیان کسب و کارهای خانگی با انگیزه بیشتر به این حوزه ورود کنند.
در همین راستا محمدعلی محسنی بندپی - معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی ایجاد زنجیره کامل 
از تولید تا عرضه محصول را در توسعه کسب و کار و اشتغالزایی موثر دانسته و می‌گوید: نقش تسهیلات 
مشاغل خانگی در توسعه اشتغال موثر بوده و در طول سالهای اخیر این تسهیلات به مسیر درستی 
هدایت شده است، به نحوی که افراد توانسته‌اند در کنار فعالیت حرفه‌ای خود کسب‌وکارهای خانگی 
را راه‌اندازی کنند. لذا در صورتی که این تسهیلات در اختیار افراد ماهر قرار گیرد، بخش قابل توجهی 
از مشکلات اشتغال برطرف می‌شود.از نگاه کارشناسان، مشاغل خانگی جزو ارزان‌ترین شغل‌ها به 
شمار می‌رود و می‌تواند به عنوان یک شغل ثابت و درآمدزا به کارجویان و فارغ التحصیلان معرفی شود.

وی تجارب بین المللی در این حوزه را یادآور شده و می‌گوید: در کشور چین نزدیک به ۳۰ درصد و 
در تایوان ۷۰ درصد صادرات مربوط به تولیدات خانگی است که نشان می‌دهد ایجاد اشتغال نیازمند 

زنجیره‌ای از اقدامات است که آموزش از جمله آنهاست.
به گفته معاون وزیر کار، سوق دادن تسهیلات به سمت دارندگان مدارک فنی و حرفه‌ای، می‌تواند به 
رشد اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار و کسب درآمد کمک کند، از این رو افراد دارای مهارت تنها به 

یک جرقه برای راه‌اندازی کسب و کار نیاز دارند.
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

هم‌افزایی منفی فساد و تحریم 
حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

تحریم و فساد در اقتصاد ایران 
همواره به‌عنوان دو عامل 
مهم در تضعیف بنیان‌های 
اقتصادی و اجتماعی کشور 

عمل کرده‌اند. این دو پدیده در یک رابطه‌ی هم‌افزا 
به‌گونه‌ای درهم‌تنیده شده‌اند که نه ‌تنها یکدیگر را 
تقویت می‌کنند، بلکه خروج از این چرخه‌ معیوب را 
دشوارتر ساخته‌اند. در حالی که تحریم‌ها مسیرهای 
دسترسی به منابع مالی و تجاری را محدود کرده‌اند، 
فساد به‌عنوان یک مکانیسم داخلی در پوشش همین 
تنگناها رشد کرده و به مرحله‌ای رسیده که اکنون 
از آن به‌عنوان فساد نهادینه‌شده یاد می‌شود.در 
سال‌های اخیر، اقتصاد ایران شاهد نوسانات شدید 
در بازارهای ارز، طا، مسکن و حتی کالاهای 
اساسی بوده است. این نوسانات بیش از آنکه ناشی 
از عوامل اقتصادی خالص باشند، نتیجه‌ مستقیم 
ساختارهای معیوبی هستند که از دل تحریم و 
فساد شکل گرفته‌اند. زمانی که فشارهای خارجی 
بر اقتصاد افزایش می‌یابد، دولت‌ها به سیاست‌هایی 
همچون کنترل نرخ ارز یا ارائه‌ ارز ترجیحی 
روی می‌آورند. اما تجربه نشان داده که چنین 
سیاست‌هایی به‌دلیل عدم نظارت کافی و وجود 
فساد در لایه‌های مختلف اجرایی، اغلب زمینه‌ساز 

رانت‌خواری گسترده می‌شوند.

     سرمقاله

‌دادرس: رابطه منطقی بین قیمت دام و گوشت 
در بازار طی ماه‌های اخیر وجود نداشت

‌وعده کاهش
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‌محبعلی: باید از شکاف‌ در روابط میان
 آمریکا و اروپا معقولانه استفاده کنیم؛

راه گریز از اسنپ‌بک
ــه در خصوص  ــور خارج ــات پیشین وزارت ام دیپلم
ــا  ــا ب ــران و اروپ ــای ای ــش همکاری‌ه ــال افزای احتم
ــپ  ــان از ترام ــه اروپایی ــی ک ــه نگرانی‌های ــه ب توج
دارند، گفت: این موضوع مشروط به این است 
ــه  ــال روسیه و خاورمیان ــا در قب ــه سیاست‌های م ک
ــن گام  ــد. اولی ــر کن ــی تغیی ــل توجه ــور قاب ــه ط ب
ــای هسته‌ای  ــان بخشی در خصوص برنامه‌ه اطمین
است و گام بعدی آن تغییر سیاست در قبال روسیه و 
هم‌پیمانی با آن و سیاست ‌های ایران در خاورمیانه 
است. در شرایط فعلی، اروپا نیز علاقه‌مند نیست 
که روس‌ها پیروز شوند و نسبت به قدرت‌گیری 
ترکیه در منطقه و سوریه نگران است. همچنین، 
قبال  در  آمریکا  یک‌طرفه  سیاست‌های  با 
ــد  ــن شکاف‌ها می‌توان ــق نیستند. ای اسرائیل مواف
ــا  ــم ب ــا بتوانی ــه م ــد ک ــاد کن ــی را ایج فرصت‌های
سیاست معقول و درستی از آن‌ شکاف‌ها استفاده 
ــته وزرات  ــات بازنشس ــی دیپلم ــم محبعل کنیم.قاس
ــا، در  ــگار ایلن ــا خبرن ــو ب ــه در گفت‌وگ ــور خارج ام
رابطه ارزیابی خود از صحبت‌های اخیر عراقچی 
ــد  ــورد دور جدی ــور خارجه کشورمان در م ــر ام وزی
گفت‌وگو‌ها با اروپا و احتمال کاهش تنش 
ــح  ــی، تصری ــای آت ــا در ماه‌ه ــن و اروپ ــط ای در رواب
کرد: با توجه به شکاف ایجاد شده بین اروپا 
ــار  ــن و رفت ــئله اوکرای ــژه در مس ــه وی ــکا، ب و آمری
ــن  ــیه،  ای ــا روس ــی ب ــپ در نزدیک ــت ترام سیاس
ــی  ــران تلق ــرای ای ــی ب ــد فرصت ــات می‌توان موضوع
شود. این بدین معناست که ممکن است روابط 
اروپا و آمریکا همچنان تیره‌تر شود. البته باید 
صبر کرد و دید که آیا این پیش‌بینی صحیح 

است یا خیر. 

3     

�پاشنه آشیل دولت اشتباه‌گرفتن
 اخلاق فردی و سیاسی است

رسوخ خطای شناختی 
در وفاق

3     

‌فروش مسکن متری ‌فروش مسکن متری 
 چالش تازه یا چاره حل مشکلات؟ چالش تازه یا چاره حل مشکلات؟

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

هشدار احمد توکلی: وجود فساد، نقش موثری در شرایط فعلی مردم بیچاره دارد

زخم فساد کاری‌تر از تحریم

2     

2     

‌عارف: نمایندگان مجلس بدانند
اولویت اول دشمنان، ایجاد اختلاف است

‌دولت در دام حواشی
 نیفتاده است

2     

افزایش امکان کلاهبرداری و کاهش بحران مسکن

شهردار نسیم شهر- محمدرضا باباحسینی

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی پروژه 
واگذاری خدمات شهری نسیم شهر و حومه به بخش خصوصی به شماره 
۲۰۰۳۰۹۳۹۸۰۰۰۰۰۶۹ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

برگزار نماید.
تا  فراخوان  اسناد  تحویل  و  دریافت  از  فراخوان  برگزاری  مراحل  کلیه 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت به 
ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی به صورت برخط برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی
تاریخ انتشار فراخوان ۱۴۰۳/۱۲/۰۸

-مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۳/۱۲/۲۵
مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۳/۱۲/۱۵

زمان بازگشایی پاکتها تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۶
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار ۵۷.۵۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال به 

شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان نسیم 

شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهر تلفن: ۰۲۱-۵۶۷۷۵۱۹۲
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۷  تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۴

نوبت دوم 
پروژه واگذاری خدمات شهری نسیم شهر و حومه به بخش خصوصی

علی سلگی  - شهردارمشكین دشت

آگهی مزایده عمومی 
واگذاری منافع 1واحد تجاری  به صورت اجاره واقع در شهرک بعثت شهر مشکین دشت 

شهرداری مشکین دشت در نظردارد بر اساس مجوز شورای اسلامی شهر 
مشکین دشت ، از طریق مزایده عمومی در سامانه الکترونیکی دولت نسبت به 
واگذاری منافع ۱ واحدتجاری به صورت اجاره اقدام نماید . کلیه مراحل برگزاری 
مزایده از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت)ستاد(به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد 
لذا داوطلبان واجد شرایط می توانند از انتشار روزنامه نوبت اول تا روزنامه نوبت دوم 
به مدت یک هفته نسبت به دریافت اسناد از سامانه تدارکات اقدام نمایند و تا ۱۰ روز 

پس از انتشار آگهی نوبت دوم در سامانه قیمت پیشنهادی خود را بارگذاری نمایند .
قیمت برآورد اولیه هر واحد به صورت جداگانه محاسبه و در جدول زیر قید شده است  .

مبلغ سپرده شرکت در مزایده بصورت ضمانت نامه بانکی که بمدت ۹۰ روز حداقل 
دارای اعتبار و قابل تمدید باشد و یا واریز نقدی به شماره حساب ۰۱۰۷۱۹۵۲۹۲۰۰۹ و 
شماره شبا IR۰۵۰۱۷۰۰۰۰۰۰۰۱۰۷۱۹۵۲۹۲۰۰۹ نزد بانک ملی ایران شعبه مشکین 

دشت .
سه  روز   ۸صبح  ساعت  از  سایت:  از  مزایده  اسناد  دریافت  مهلت 

شنبه۱۴۰۳/۱۲/۱۴ لغایت روز پنج شنبه۱۴۰۳/۱۲/۱۶

مهلت زمان ارائه پیشنهاد : از روز شنبه ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ لغایت ساعت ۰۸:۰۰ روز 
سه شنبه ۱۴۰۳/۱۲/۲۸

زمان بازگشایی پیشنهادها : ساعت ۱۰:۰۰ روز سه شنبه ۱۴۰۳/۱۲/۲۸
بارگذاری تصویر ضمانت نامه شرکت در مزایده در سامانه تدارکات و ار ئه اصل آن به 

شهرداری الزامی می باشد .
هزینه چاپ آگهی و کارشناسی به عهده برنده مزایده خواهد بود .

حساب  شماره  به  افزوده  ارزش  بر  مالیات  پرداخت %۱۰  به  مکلف  مزایده  برنده 
۰۱۰۷۱۹۲۵۲۶۰۰۰ درآمد شهرداری میباشد.

شهرداری در رد یا قبول پیشنهادها مختار میباشد .
برندگان نفر اول تا سوم هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان بترتیب ضبط 

خواهد شد . 
به پیشنهادهای مخدوش ، ناخوانا . مبهم ترتیب اثر داده نخواهد شد .

سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مزایده در اسناد مزایده مندرج است و در صورت نیاز 
متقاضیان می توانند با شماره تلفن ۰۲۶۳۶۲۰۴۴۰۷ تماس حاصل نمایند .

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۴ تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۳/۱۲/۱۶

نوبت اول

مساحت پلاک ثبتیمشخصات ملکردیف
)مترمربع(

پایه اجاره بهای 
سالیانه)ریال(

%5 شرکت در 
مزایده)ریال(

شهرک بعثت بلوار فردوسی بین زنبق 5 و 6 1
162/4485277/891.032.000.00051.600.000قطعه 417 تفکیکی 

رجوع به صفحه آخر

مدیرکل اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی آذربایجان شرقی در گفت و گو با عصررسانه:

 کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی
 در آذربایجان شرقی را دارد در آذربایجان شرقی را دارد
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قیمت اقلام خوراکی از نرخ تورم پیشی گرفت

تایید گرانی‌های بهمن در آمار‌های رسمی

قیمت سیب‌زمینی در یک سال گذشته حدود ۲۱۷ درصد 
افزایش پیدا کرده است. 

به‌گزارش فرارو، افزایش قیمت سیب‌زمینی یکی از 
پرتکرار‌ترین اخبار و حاشیه‌های هفته‌های اخیر بوده و 
حالا مرکز آمار ایران با انتشار گزارش اقلام خوراکی، مهر 
تاییدی به این ماجرا می‌زند. رتبه دوم بین خوراکی‌هایی 
که بیشترین میزان افزایش قیمت را در یک سال گذشته 
تجربه کرده‌اند، دراختیار بادمجان قرار دارد و تقریبا نیمی 
از خوراکی‌هایی که برای عموم مردم اهمیت دارند، جلوتر 
از تورم عمومی حرکت می‌کنند. برخلاف چیزی که احتمالا 
تصور می‌کنید، در این مدت اوضاع مرغ و گوشت بهتر از 

هر خوراکی دیگری پیش رفته و شاهد کمترین گرانی‌ها بودیم. 
هر کیلو سیب‌زمینی در ماهی که پشت‌سر گذاشتیم، دست‌کم کیلویی ۴۰ هزار و ۲۴۲ تومان به دست مردم رسیده 
و آنطرف ارقام بالای کیلویی ۵۷ هزار تومان هم برای سیب‌زمینی وجود داشته است. حالا اگر همان رقم ۵۰ هزار و 

خرده‌ای را ملاک قرار بدهیم، متوجه رشد ۲۱۷ درصدی درمقایسه با بهمن ۱۴۰۲ می‌شویم.
افزایش قیمت لبنیات، حبوبات، برنج و چای خارجی در هفته‌های اخیر توسط رسانه‌ها منتشر شده است. حالا 

مرکز آمار ایران با انتشار گزارش قیمت اقلام خوراکی مهر تاییدی روی این خبر‌ها گذاشته است. 
لوبیا چیتی طبق آمار‌های رسمی ظرف فقط یک ماه حدود ۳۰ درصد گران شد. قریب ۱۶ درصد به قیمت نخود و 
لپه اضافه شد و برنج ایرانی که انواع و اقسام زیادی دارد، در این مدت به‌طور متوسط رشد قیمت ۱۳.۵ درصدی را 
به‌چشم دید. گوشت و مرغ برخلاف چیزی که احتمالا تصور می‌کنید، در ۱۲ ماه قبلی اوضاع قابل قبولی داشتند. 
طوریکه کمتر از هر خوراکی دیگری گران شده‌اند. قیمت مرغ طبق اعلام مرکز آمار ایران، بهمن امسال کیلویی 
۹۰ هزار و ۴۲۷ تومان بوده است. درمقایسه با بهمن سال قبل به‌معنای رشدی کمتر از چهار درصد است. چون 

آن زمان خرید مرغ، کیلویی ۸۷ هزار و ۱۱ تومان هزینه داشت. 
گوشت گاوی از این جهت، پشت‌سر مرغ قرار می‌گیرد. قیمت گوشت گاوی در این مدت از کیلویی ۵۳۱ هزار و 
۵۴۲ تومان به ۵۷۴ هزار و ۳۸۸ تومان تبدیل شده که نشان از افزایش تقریبا هشت درصدی دارد. به‌جز مرغ و 
گوشت، بین خوراکی‌هایی که درمقایسه با سال قبل افزایش قیمت کمتری داشتند، اسم پسته و روغن مایع و کنسرو 
ماهی تن نیز به چشم می‌خورد. نرخ تورم عمومی با درنظر گرفتن همه‌جور کالا و خدمات محاسبه می‌شود. یعنی 
در تعیین نرخ تورم علاوه بر خوراکی‌ها، هزینه‌های مسکن، حمل‌ونقل، آموزش، بهداشت و درمان و سایر هزینه‌ها 
درنظر گرفته می‌شود و خود مرکز آمار فعلا از عددی نزدیک ۳۵ درصد به عنوان نرخ تورم عمومی یاد می‌کنید.

با این حال بهمن امسال ۲۸ قلم کالای خوراکی از نرخ تورم عمومی جلوتر حرکت کردند و به‌زبان ساده، بیشتر 
از ۳۵ درصد رشد قیمت داشته‌اند. رب‌گوجه فرنگی یکی از این ۲۸ قلم خوراکی است و خوراکی‌های دیگری از 
جمله شکر، برنج ایرانی، سس گوجه‌فرنگی، نوشابه گازدار، شیر خشک، سیب، موز، قند، انار، خامه، چای، پرتقال، 
نخور، خیار، کره، پیاز، فلفل دلمه، عدس، کدو سبز، لوبیا قرمز، هویج، لیمو ترش، لوبیا چیتی، لپه، گوجه‌فرنگی، 

بادمجان و سیب‌زمینی بیش از ۳۵ درصد گران شده‌اند.

عبده تبریزی: دستمزدهاحداقل در حد تورم، ترمیم شود

دوگانه افول قدرت خرید و حاشیه سود تولید
عبده تبریزی گفت: معیشت به طور کلی راه‌حل‌های کوتاه 
مدت ندارد. اگر شرایط پیش رو تغییر نکند، به مشکل 

اجتماعی برخورد خواهیم کرد.
به گزارش ایلنا، عبده تبریزی، بنیانگذار بانک اقتصاد 
نوین در پاسخ به این سوال که »به نظر شما بهترین 
رویکرد برای تعیین دستمزد منصفانه که بتواند قدرت 
خرید کارگران را حفظ کرده و یک سیاست پایدار و بدون 
نوسان را در طول سال‌های مختلف دنبال کند، چیست« 
به ایلنا گفت: راه‌حل‌ها به دشواری می‌تواند همه جوانب 
موضوع را دربرگیرد. از یک طرف با توجه به آسیبی که 
معیشت خورده، حداقل در حد تورم، باید سعی کنیم که 
دستمزدها ترمیم پیدا کند اما از طرف دیگر حاشیه‌های سود صنایع هم آسیب دیده است و بهترین کسب‌وکارها 
نیز مسئله‌مند شده‌اند اما از این طرف هم شرایط را جوری نمی‌بینم که دستمزدها کمتر از تورم پرداخت شود 

چون مردم هم تاب‌آوری‌شان به شدت کاهش یافته است.
او افزود: از طرفی می‌بینم که بخش قابل ملاحظه‌ای از صنایع مشکل پیدا کرده‌اند اما از جمیع جهات فکر می‌کنم 
با نرخی که بانک مرکزی اعلام می‌کند، باید نرخ حداقل دستمزد تأمین شود و در وضعیت مطلوب‌تر باید حقوق‌ها 
را بالاتر ببریم. در حال حاضر بسیاری از دارایی‌ها در دسترس مردم نیست. مثلًا خرید مسکن برای بخش قابل 
ملاحظه‌ای از مردم ناممکن شده است چرا که قیمت مسکن و ساختمان خیلی از دستمزدها پیشی گرفته است. در 
عین حال پایین بودن دستمزدها نیز به قدرت خرید صدمه می‌زند و این نکته را نیز کسب‌وکارها باید درک کنند.

عبده تبریزی ادامه داد: افزایش دستمزد در برخی از صنایع می‌تواند قابل تحمل باشد و در برخی دیگر نیست. 
اگر دولت وضع خوبی داشت، می‌گفتیم که دولت در این شرایط کمک کند. اما یکی دیگر از مشکلات ما نیروی 
کار عظیمی است که در نهادهای دولتی مختلف و در شرکت‌ها حضور دارند. در واقع این نیروها به طرق مختلف 
در این نهادها حضور یافته‌اند. مثلًا من کارخانه‌ای می‌شناسم که ۶۵۰۰ کارمند دارد اما می‌گوید که ۳۵۰۰ تای 
آن اضافه است. پس یکی از گرفتاری‌ها این است که اقتصاد به قدر کفایت بزرگ نشده است. ما تقریباً در همه 
مؤسسات عمومی و خصولتی‌ها و دولتی‌ها با انباشت گزاف نیروی کار روبرو هستیم و کیفیت هم پایین آمده است 
و مجبوریم حقوقی را که به یک نفر باید می‌دادیم، اکنون بین سه نفر توزیع کنیم. این راه‌حل‌های کوتاه مدت هم 

ندارد چون بیکار کردن مردم نیز تبعات بسیاری دارد.
وی با بیان اینکه اکنون دانشگاه‌ها، ادارات دولتی، نیروگاه‌ها و ... نیروهای بسیار اضافه دارند بنابراین پول‌شان را 
بین این نیروی کار اضافه توزیع می‌کنند و اقتصاد ایران مرتب در حال کوچک شدن است؛ افزود: با این شرایط 
ممکن است که برخی واحدها در آینده نتوانند پرداختی‌های مناسب داشته باشند و نیروی کار هم مجبور باشد 
که با رقم پایین‌تر کار کند. از این نظر می‌بینیم که چه اندازه کارهای غیررسمی بیشتر شده است که دلیلش پایین 
بودن دستمزدهاست. معیشت به طور کلی راه‌حل‌های کوتاه مدت ندارد. اگر شرایط پیش رو به نحوی تغییر نکند، 
به مشکل اجتماعی برخورد خواهیم کرد. اما دست کم برای امسال، به نظرم دولت چاره‌ای ندارد که دستمزد را 

به اندازه تورم اصلاح کند.

یک کارشناس امور بانکی:

‌دایره فعالیت بانک‌های توسعه‌ای
 با افزایش سرمایه بیشتر می‌شود

یک کارشناس امور بانکی در خصوص نقش افزایش سرمایه در بانک‌های توسعه‌ای 
گفت: این بانک‌ها به دلیل تخصصی بودن و رقابت در تجهیز منابع، مجبور به گسترش 

دایره فعالیت‌های خود هستند.
کامران ندری، کارشناس امور بانکی در گفتگو با خبرنگار گروه بازرگانی ایلنا درباره نقش 
افزایش سرمایه در بانک‌های توسعه‌ای اظهار کرد: بانک‌های توسعه‌ای عموماً تخصصی 
هستند و در حوزه‌های خاصی فعالیت می‌کنند. بانک‌هایی مانند بانک "صنعت و معدن" 
و بانک "کشاورزی" نیز با هدف فعالیت در حوزه‌های تخصصی خود تأسیس شده‌اند 
اما با گذر زمان تبدیل به بانک‌های جامع شده‌اند که در همه حوزه‌ها فعالیت می‌کنند.

وی در ادامه افزود: بانک "توسعه تعاون" نیز مانند دیگر بانک‌های تخصصی، سپرده 
می‌گیرد و باید به تعهدات خود در قبال سپرده‌گذاران عمل کند. حال اگر بانک‌ها تمام 
منابع خود را به بخش تخصصی خود اختصاص دهند، ممکن است بازدهی لازم را نداشته 
باشند و برای ایفاء تعهدات خود مجبور شوند دایره فعالیت‌های خود را گسترش دهند.

این کارشناس بانکی در پاسخ به سوالی درباره نرخ سود تسهیلات نیز گفت: بحث نرخ سود 
تسهیلات یک بحث اقتصادی کلان است و ارتباطی به بخش تعاون یا بخش کشاورزی 
ندارد. اگر بانک‌ها بخواهند نرخ سود ترجیحی برای برخی از بخش‌ها مانند کشاورزی 
در نظر بگیرند، دولت باید ما به‌التفاوت آن را پرداخت کند و در اینجا اگر دولت بخواهد 
از گروه‌های خاصی حمایت کند، باید بودجه‌ای را برای این منظور در نظر بگیرد و این 

مسأله را به بانک‌ها محول نکند.
ندری تصریح کرد: اگر تکالیف و الزامات خاصی بر بانک‌ها تحمیل شود، ممکن است 
بانک‌ها با مشکلات نقدینگی و ناترازی مواجه شوند و حل این مشکلات نیز کار ساده‌ای 

نخواهد بود.

بر اساس گزارش دیوان‌ محاسبات از تحقق منابع عمومی کشور

تنها یک درصد از منابع حاصل از فروش 
اموال‌ مازاد دولت وصول شد

دیوان محاسبات کشور گزارش آماری میزان تحقق منابع عمومی از محل فروش اموال 
و دارایی‌های مازاد دولت را منتشر کرد.به گزارش ایسنا، بر اساس آمار دیوان محاسبات 
از تحقق منابع حاصل از مولدسازی منتهی به ابتدای اسفند ماه ۱۴۰۳، از مبلغ مصوب 
۴۱۲۶۸ میلیاردتومان، تنها بالغ بر یک درصد وصول شده‌ است.همچنین از مبلغ مصوب 
منابع حاصل از واگذاری شرکت‌های دولتی به میزان ۶۰۰۰۰ میلیاردتومان نیز تنها 
۲۸درصد محقق شده‌ است.دیوان محاسبات کشور به منظور جلوگیری از کسری 
بودجه بر تسریع در اجرای مولدسازی دارایی‌های دولت و خصوصی‌سازی تاکید دارد.

‌دادرس: رابطه منطقی بین قیمت دام و گوشت در بازار
 طی ماه‌های اخیر وجود نداشت

وعده کاهش قیمت گوشت از بهار
مدیر عامل اتحادیه دام سبک گفت: با توجه به انباشتگی دام سبک و سنگین  و زایش‌های 
بهاره پیش بینی می‌شود که با ورود  به سال آینده قیمت گوشت در بازار کاهشی شود.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، افشین صدردادرس مدیرعامل اتحادیه دام سبک 
گفت: قیمت کنونی هر کیلو دام سبک ۲۹۰ تا ۲۹۵ هزار تومان بوده که براین اساس 
قیمت منطقی هر کیلو لاشه درب کشتارگاه ۵۹۰ هزارتومان است. درحالیکه اکنون 

لاشه و گوشت تولیدی در سطح شهر بالاتر از این رقم عرضه می‌شود.
وی با بیان اینکه واردات دام زنده و گوشت گرم و منجمد تاثیری در بازار نداشته است، 
افزود: بنابر آمار در ۱۰ ماهه امسال ۲۰۳ هزارتن گوشت قرمز گرم و منجمد با ارزش 
یک میلیارد و ۱۵۸ دلار و حدود ۸ هزارتن دام زنده به ارزش ۲۷ میلیون دلار وارد کشور 
شده است، اما متاسفانه این حجم واردات اثری در بازار دام زنده سبک و سنگین نداشت.

صدردادرس ادامه داد: آمار‌ها حاکی از آن است که قیمت دام زنده سبک و سنگین از 
ابتدای سال روند کاهشی و با ثبات داشته است، حال با رسیدن به انتهای فصل تولید 
و پیک تقاضا در ایام پایانی سال و ماه رمضان پیش بینی می‌شود که نوساناتی در بازار 
دام زنده رخ دهد. اما به طور کلی رابطه منطقی بین قیمت دام و گوشت در بازار طی 
ماه‌های اخیر وجود نداشت.مدیرعامل اتحادیه دام سبک ادامه داد: دولت با واردات به 
فکر آسان‌ترین مسیر برای تنظیم بازار است، درحالیکه با این روش تنها صورت مسئله 
را پاک می‌کند چراکه هر اقدامی برای حمایت از تولید ماه‌ها زمان می‌برد، اما واردات 
پس از انعقاد تفاهم نامه انجام می‌شود.وی جمعیت کنونی دام سبک را ۶۰ میلیون 
راس اعلام کرد و افزود: با توجه به انباشتگی دام سبک و سنگین  و زایش‌های بهاره 
پیش بینی می‌شود که با ورود  به سال آینده قیمت دام و گوشت در بازار کاهشی شود، 
البته تا پایان اسفند بدلیل ازدیاد تقاضا احتمال نوسان قیمت وجود دارد.صدردادرس 
با تاکید بر این مسئله که واردات گوشت تاثیری در بازار ندارد، تصریح کرد: اگر دولت 
به جای واردات گوشت و دام زنده، یارانه مستقیم در اختیار مصرف کننده برای خرید 
گوشت تولید داخل قرار دهد، این موضوع در سامت، کیفیت گوشت و رونق تولید 

داخل اثر گذار خواهد بود.

تولید خودرو با وعده‌ها پیش نرفت
سمیه رسولی- گروه اقتصادی � 

سیاست گذاری پیش بینی کرده بود که امسال بالغ بر یک میلیون و ۵۰۰ هزار خودرو 
تولید شود اما تا پایان بهمن ماه ۸۱۰ هزار خودرو تولید شده که نشان می دهد تولید 

طبق اهداف صمت پیش نرفته است.
به گزارش مهر، عباس علی آبادی وزیر سابق صمت )در دولت سیزدهم( بهار امسال 
وعده داده بود که میزان تولید خودرو تا پایان امسال به بیش از یک میلیون و ۵۰۰ 
هزار دستگاه می‌رسد؛ البته با توجه به پایان عمر دولت سیزدهم و روی کار آمدن دولت 
چهاردهم، محمد اتابک وزیر فعلی صمت عدد و رقمی در خصوص تولید خودرو در 
سال جاری نداد اما اعلام کرده بود که »ما باید با خودروسازها در مورد افزایش تولید 
صحبت کنیم که برنامه‌ریزی در حال انجام است. -خودروسازان- مقداری ارزبری 
دارند و باید ارز بدهیم که بتوانند افزایش تولید دهند.«حال اگر هدف گذاری وزارت 
صمت برای تولید خودرو را همان یک میلیون و ۵۰۰ هزار دستگاهِ مدنظر علی آبادی 
قرار دهیم، میزان تولید خودرو بسیار کمتر از اهداف پیش بینی شده، بوده و نتوانسته 
هدف صمت را محقق کند.بررسی اطلاعات ارائه شده از سوی خودروسازان روی 
سامانه کدال نشان می‌دهد که طی ۱۱ ماهه امسال کل تولید محصولات سواری 
سه خودروساز بزرگ کشور )ایران خودرو، سایپا و پارس خودرو( حدود ۸۱۰ هزار 
دستگاه بوده که در قیاس با تولید ۸۴۸ هزار دستگاه در مدت مشابه پارسال، بیانگر 
افت حدود ۵ درصدی است.اگر قرار بود خودروساز هدف صمت را تحقق بخشد 
باید تا پایان بهمن ماه یک میلیون و ۳۷۵ هزار دستگاه خودرو تولید می‌کرد اما 
در این ۱۱ ماه در مجموع حدود ۸۱۰ هزار دستگاه خودروی سواری تولید شده 
است.البته تولید ماهانه خودروسازان افزایش یافته است؛ در ۳۰ روز بهمن ۸۹ هزار 
و ۹۱۳ دستگاه محصول سواری تولید شده که در مقایسه با تولید ۸۲ هزار و ۷۹۷ 
دستگاهی دی ماه امسال، تولید خودرو ۸.۶ درصد رشد کرده است.ایران‌خودرو در 
۱۱ ماه امسال ۴۷۷ هزار و ۶۵۱ دستگاه انواع محصول سواری تولید کرده که در 
قیاس با تولید ۴۹۲ هزار دستگاهی مدت مشابه سال گذشته، ایران خودرو حدود ۳ 
درصد افت تولید را به خود می‌بیند.ایران خودرویی‌ها در لیست تولید ۱۱ ماهه‌شان 
گزینه‌ای به نام »سایر محصولات« دارند که تیراژ آن بالغ بر ۲۹ هزار دستگاه اعلام 
شده است. نسبت به ۱۱ ماه سال گذشته، تیراژ ایران خودرو در این بخش بالغ بر 
۶۱ درصد رشد را نشان می‌دهد.همچنین آنطور که ایران خودرو اعلام کرده در ۱۱ 
ماه امسال ۷ هزار و ۴۴۰ دستگاه محصول ناقص تولید در این شرکت تولید شده که 
به مرحله تجاری سازی نرسیده است.البته این شرکت در ۳۰ روز بهمن ۵۷ هزار و 
۲۱۴ دستگاه محصول سواری را تولید کرده که نسبت به دی ماه، رشد ۱۴ درصدی 
را نشان می‌دهد.تولید سایپا در ۳۰ روز بهمن ۲۳ هزار و ۲۲۷ دستگاه بوده که در 

مقایسه با دی ماه، ۵ درصد کاهش تولید را نشان می‌دهد.

    خبر

توکلی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام و رئیس 
هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت با بیان اینکه 
برای نجات جمهوری اسلامی از این ورطه راهی نیست 
جز پیگیری رفع تحریم به طوری که اعتماد مردم 
نسبت به ما را برانگیزد، گفت: اگرچه تحریم بستر 
بسیار نامساعدی برای وضعیت معیشتی و اقتصاد ملی 
است ولی نقش فساد از آن بالاتر است. ما که نمی‌توانیم 
در برابر دشمن قدار و مکار و عهد شکنی مانند آمریکا 
منتظر لغو تحریم ها بمانیم که اگر می‌توانستیم به نظر 
من باید حداکثر امکان حتی اختیار ولی فقیه را به کار 
می‌گرفتیم. وقتی نقش فساد بیشتر از نقش تحریم 
است و عمده عوامل رشد آن داخلی است چرا نباید 

برای مقابله با آن متمرکز شویم؟
به گزارش عصررسانه، در نهمین همایش سراسری دیده 
بان شفافیت و عدالت که در شهر قم برگزار شد، احمد 
توکلی، رئیس هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت، 
با اشاره به بخشهایی از آیات قرآن کریم مبنی بر اینکه 
ا لنَِهْتَدِیَ لوْْ لا أنَْ هَدانا اللهُ،  الحْْمْدُ لِّ الذِّی هَدانا لهِذا وَ ما کُنَّ
اظهارداشت: با ذکر این سوال ؛"کجا هستیم؟". با وجود این 
که رهبری در طول سال‌های اخیر علیه مفسدان مواضع 
روشن و محکمی گرفتند، ولی به دلیل اینکه فساد پس از 
طی مرحله سیستماتیک، مرحله شبکه ای شدن را گذرانده 
و قانون را ابزار تثبیت خود قرار داده، همچنان فساد به رشد 
خود ادامه داده است. به نظر شما پرونده چای دبش که 
دارای ۴۹۰ نفر متهم است، می تواند بدون سازمان دهی 
مرکزی وشبکه ای که بتواند از این موضوع پلید حمایت 
کند، وجودش باقی بماند؟ و یا وقتی که وزیر در بودجه، 
قانون واردات را به مقدار ۴ میلیون دلار مجاز می کند، 

این قانونی شدن فساد نیست؟
رئیس هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت ادامه داد: یا 
مسئله مولد سازی اموال دولت در تمام قوانین سالهای اخیر 
تکرار می‌شود، از هر دری که بیرونش می کنیم از پنجره ای 
وارد می شود و در هر ورود لباس تازه ای از قانون را بر تن 
دارد و میلیاردها دلار از منابع بسیار محدود کمیاب ارزی 
سخاوتمندانه صرف واردات کالاهای لوکس مانند پورشه 
می کنند و ارزی برای دارو و کالای اساسی باقی نمی ماند.

توکلی با بیان اینکه مرحله تسخیر نخبگان یا تسخیر دولت 

در آخرین مرحله ای است که نخبگان کشور و مقامات 
دولتی دست خویش را در برابر تهاجمات مفسدان بالا می 
برند، ابراز عقیده کرد: تسخیر نخبگان را همین الان هم 
داریم، اما روز به روز بیشتر می شود، نخبگان یا دولت با 
مفسدان نیستند اما تسلیم می شوند یا سازش می کنند. 
می گویند نمی شود کاری کرد. این طور که شد کارها 
سخت پیش می رود. مفسدان مبارزان را تهدید می کنند؛ 
مبارزه با فساد را تهدید می کنند. این مرحله خیلی دشوار 
است. هر مرحله روش خاصی دارد؛ شما اگر بخواهید با 
فساد سیستماتیک مبارزه کنید باید شبکه ها را قطع 

کنید و آنها را بکوبید.
وی سومین نوع فساد را فساد یقه سفیدان دانست و گفت: 
فساد یقه سفیدان تشکل های سازمان یافته، به شکل 
قانونی‌ حتی نیروهای درحال مبارزه را با خود به انفعال 
می کشاند. یقه سفیدان عناصری هستند که در محیط 
اجتماعی آبرومندند و برای خودشان آبرو جمع می کنند،بر 
خلاف یقه آبی ها که از دیوار مردم بالا می روند، اینها با کت 

وشلوار و اتوکشیده از دیوار قانون بالا می روند.
رئیس هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت در ادامه 
توضیح خود در مورد فساد یقه سفیدان، گفت: اولین 
بار جامعه شناس آمریکایی در سال ۱۹۳۶-۱۹۳۹ این 

اصطلاح را باز و بیان کرد؛ آدم های خوش آبرو، تحصیلکرده، 
معمولا از خانواده هایی که آداب معاشرت بلدند، تواضع 
ریاکارانه نیز یاد می گیرند. و از هر مورد در جای مناسب 
استفاده و به گونه ای رفتار می کنند که کسی نقش آنها 
را نفهمد. آنها بلدند رفقای خود را کجا بگذارند که محل 
عبور پول است. الان برخی از پست های شهرداری سرقفلی 

دارد، حتی استانداری ها!
به گفته توکلی؛ وضعیت پر تلاطم بازار با نرخ موشکی 
ارز را چه کسانی می سازند و به رغم فقدان تئوری های 
علمی به اتکای مشهورات نئولیبرالیستی همه مبارزان را به 
تسلیم وا می دارد و معامله کالای عادی می‌کنند. می‌گویند 
وقتی کالایی گران می‌شود، نباید دخالت کنیم؛ چرا!؟ 
چون وقتی کالایی گران می‌شود تقاضای آن کم می‌شود. 
مثلًا اگر خیار گران شود کسی نمی‌خرد ولی ارز اگر گران 
شد عرضه ارز کم نمی‌شود؛ برای اینکه اگر کسی ارز دارد 

می‌خواهد پول بیشتری بدهد.
وی ادامه داد: ما گفتیم تنها عرضه و تقاضا بر روی ارز اثر 
ندارد، مردم از پول داغ فرار می‌کنند چون زندگی‌شان 
را به آتش می‌کشد. غافل از اینکه برای حفظ دارایی ارز 
می‌خرند، برای فرار سرمایه ارز می‌خرند، برای انتقال 
سرمایه که قانونی انجام می‌شود ارز می‌خرند که سفته 

بازی و بورس بازی نام دارد. اینجا  گران می‌شود تقاضا 
بیشتر می‌شود. برای اینکه سرعت بی‌خاصیت شدن پول 
ملی بیشتر می‌شود. وقتی ارز گران می‌شود تقاضای آن 
بیشتر می‌شود. نهادهای بین المللی چیزی برای ما توصیه 
می‌کنند که خودشان عمل نمی‌کنند چون جواب نگرفتند 
.در مجمع به آقای باهنر همین را گفتم که با عرضه ارز بازار 

را نمی‌توان کنترل کرد.
رئیس هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت، ابراز عقیده 
کرد: فساد رکن رکینی است که وضع مردم بیچاره را به اینجا 
کشانده، وضعیتی که احتمال تنش های مردم خشمگین 
از لابی کردنهای مسئولان فاسد و مسئولان ساکت در قوه 
مقننه، قوه مجریه و از همه مهمتر قوه قضاییه، وجود دارد.

وی توصیه کرد: وقتی با فساد قانونی می‌خواهید مبارزه 
کنید باید رسوایی برای مفسدان ایجاد کنید. کسی، 
مفسدی، در مجلس اجازه نداشته باشد حرف بزند. وقتی 
می‌خواهید با تسخیر نخبگان مبارزه کنید باید مبارزه 
گوشه‌ای انجام بدهید ،نمی‌توانیم در صحنه مبارزه کنیم 
باید برویم گوشه رینگ و این‌ها را محاصره کنیم و تک تک 
آنها را بزنیم؛ راه دیگری ندارد. اگر بخواهید در وسط قرار 
گیرید از همه طرف شما را می‌زنند این‌ها الفاظ اعتباری 
فقط نیست نتیجه دارد پیش شرط مبارزه را شکل می‌دهد.

رئیس هیأت مدیره دیده بان شفافیت و عدالت، افزود: 
اگرچه تحریم بستر بسیار نامساعدی برای وضعیت 
معیشتی و اقتصاد ملی است ولی نقش فساد از آن بالاتر 
است.  ما که نمی‌توانیم در برابر دشمن قدار و مکار و عهد 
شکنی مانند آمریکا منتظر لغو تحریم ها بمانیم که اگر 
می‌توانستیم به نظر من باید حداکثر امکان حتی اختیار 
ولی فقیه را به کار می‌گرفتیم. وقتی نقش فساد بیشتر از 
نقش تحریم است و عمده عوامل رشد آن داخلی است 

چرا نباید برای مقابله با آن متمرکز شویم؟
وی در پایان خطاب به مسئولین گفت: برای نجات جمهوری 
اسلامی از این ورطه راهی جز پیگیری رفع تحریم به طوری 
که اعتماد مردم نسبت به ما را برانگیزد؛ هرچند به عملی 
ختم نشود. اقدام عملی مدبرانه علیه فساد که این نیز اعتماد 
برانگیز است وجود ندارد. هشدارهای مکرری که سالهای 
دراز از من شنیده اید را جدی بگیرید این قبیل اگر پیگیری 

نشود باید از خشم تهیدستان بترسید.

هشدار احمد توکلی: وجود فساد، نقش موثری در شرایط فعلی مردم بیچاره دارد

زخم فساد کاری‌تر از تحریم

سجاد کرابی- گروه اقتصادی � 
بحث خرید متری خانه در فضای مجازی داغ شده است. 
بسیاری از کارشناسان و مقامات صنفی، نسبت به ابهامات 
حقوقی، عدم شفافیت در مالکیت و احتمال سوءاستفاده 
از سرمایه‌های خرد هشدار داده‌اند. برخی این طرح را 
راهکاری برای خانه‌دار شدن اقشار متوسط و کم‌درآمد 
جامعه می‌دانند، در حالی‌ که منتقدان این طرح آن 
را به‌عنوان مدلی بدون ضمانت اجرایی و سوءاستفاده‌ 
مالی تعبیر می‌کنند. اما آیا خرید متری خانه می‌تواند 
به کاهش بحران مسکن کمک کند؟ یا آنکه باید نسبت 
به خطر کلاهبرداری در این نوع معاملات هشدار داد؟

به گزارش تجارت نیوز، خرید متری خانه یکی از 
موضوعاتی است که به‌تازگی جنجال برانگیز شده است. 
قیمت مسکن طی سال‌های اخیر رشد سرسام‌آوری 
داشته و همین موضوع باعث شده است تا خرید خانه 
برای بسیاری از اقشار جامعه تبدیل به یک رویای دست 

نیافتنی شود.
موضوع خرید و فروش متری مسکن باعث شده، امیدی 
در دل بسیاری از مستاجران و اقشار کم‌درآمد جامعه 
شکل بگیرد تا شاید با خرید متراژی از یک واحد مسکونی، 
بتوانند ارزش سرمایه خود را نسبت به بازار ملک حفظ 

کنند و به مرور زمان صاحب خانه شوند. با این حال 
بسیاری از کارشناسان و فعالان حوزه مسکن، نسبت 
به عواقب این امر هشدار داده‌اند و خرید متری خانه را 

امری نامطلوب تلقی کرده‌اند.
خرید متری خانه طی یکی دو سال گذشته از طریق 
بورس و پلتفرم‌های آنلاین امکان‌پذیر بوده است؛ با 
این حال، موضوع جدیدی که مطرح شده، خرید متری 
خانه در قالب تعاونی است. این بدین معناست که افراد 
با سرمایه و بودجه‌های مختلف، اقدام به خرید متری 
مسکن می‌کنند. برای نمونه، شخصی ۲۰ متر از یک 
خانه را و شخصی دیگر ۴۰ متر از خانه را می‌خرند و 
به این ترتیب به مرور زمان با انباشت سرمایه و خرید 
متری، صاحب خانه می‌شوند. اما این امر چقدر عملا 

امکان‌پذیر است؟
بررسی‌ها حاکی از آن است که برخی از دفاتر فروش 
مسکنی که سازندگان ساختمان، راه‌اندازی کرده‌اند،‌ 
اقدام به فروش متری خانه می‌کنند. آنها با دریافت 
سرمایه افراد، یک مسکن را در قالب تعاونی یا پیش‌فروش 
به‌صورت متری به خریدار می‌فروشند. با این حال، 
کارشناسان نسبت به عواقب این کار هشدارهای جدی 
داده‌آند.داوود بیگی‌نژاد، نایب رئیس اتحادیه املاک، 

در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر، به کاهش قدرت خرید 
مستاجران اشاره و بیان کرده بود که افزایش هزینه‌های 
ساخت باعث شده که برخی از فعالان بازار مسکن به 
روش فروش متری روی آورند. او اشاره کرده بود که در 
شرایط فعلی، فروش متری به یکی از ابزارهایی تبدیل 
شده که برخی از افراد و شرکت‌ها برای جذب سرمایه‌های 

خرد مردم از آن استفاده می‌کنند.
بیگی‌نژاد همچنین درباره ضوابط قانونی این اقدام 
توضیح داده بود: »طبق قانون، پیش‌فروش‌ها باید تحت 
نظارت و با مجوزهای مشخص انجام شوند، اما متاسفانه 
در عمل، نظارت کافی بر این روند وجود ندارد. در این 
شرایط، خطرات زیادی برای سرمایه‌گذاران خرد به وجود 
می‌آید. در بسیاری از موارد، پلتفرم‌های غیررسمی و 
دفاتر مشاوره املاک بدون مجوزهای لازم اقدام به ثبت 
قراردادهای پیش‌فروش می‌کنند، که این خود می‌تواند 

تبعات جدی در آینده داشته باشد.«
بیگی‌نژاد در ادامه با اشاره به تبعات خرید متری خانه 
بیان کرده بود که در برخی از پروژه‌ها، یک واحد مسکونی 
به چند نفر به صورت پیش‌فروش فروخته می‌شود و 
همین موضوع می‌تواند باعث ایجاد مشکلات حقوقی، 
قانونی و اجتماعی گسترده‌ای شود. وی اضافه کرده بود 

که در چنین شرایطی، نه تنها سرمایه‌های مردم تهدید 
می‌شود، بلکه در آینده مشکلات بسیاری برای کسانی 

که وارد این روند شده‌اند، ایجاد خواهد شد.
به این ترتیب، به‌نظر می‌رسد قانونی برای این امر در 
نظر گرفته نشده، با این حال هیچ ماده‌ای مبنی بر 
غیرقانونی بودن این روش نیز وجود ندارد. با این وجود،‌ 
به‌نظر می‌رسد خرید متری خانه، امری با ریسک بالا و 
امکان‌ناپذیر است. در شرایطی که متوسط قیمت مسکن 
در شهر تهران به متری ۱۰۰ میلیون تومان رسیده، 
بسیاری از اقشار جامعه با درآمدهای فعلی خود حتی قادر 
به خرید یک متر خانه نیستند. ضمن آنکه در زمان ثبت 
سند نهایی، مشکلاتی در تعیین سهم افراد سرمایه‌گذار 

ایجاد خواهد شد.
از طرفی، بازار مسکن با پدیده رکود تورمی مواجه شده 
و قیمت‌ها با وجود رکود شدید در این بازار، همچنان 
افزایش می‌یابند. در نتیجه خرید مسکن به‌صورت متری 
برای اقشار متوسط و کم‌درآمد حامعه توجیه اقتصادی 
ندارد و بازار طلا جایگزین بهتری برای سرمایه‌گذاری 

خرد محسوب می‌‍شود.
همچنین افرادی که سرمایه و بودجه کافی دارند، به‌جای 
خرید متراژی مسکن که ریسک بالا و نقدشوندگی 
پایینی دارد، می‌توانند سرمایه خود را به بازارهای 
موازی با نقدشوندگی بالاتر و مطمئن‌تر مانند طلا و 
سکه وارد کنند. بنابراین، خرید متری مسکن چندان 

عاقلانه و منطقی به نظر نمی‌رسد.

افزایش امکان کلاهبرداری و کاهش بحران مسکن

فروش مسکن متری؛ چالش تازه یا چاره حل مشکلات؟
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ظریف:

‌بنا بر توصیه رییس قوه قضاییه 
به دانشگاه بازمی‌گردم

ظریف با اشاره به اینکه به توصیه رییس قوه قضاییه به دانشگاه بازمی گردم، نوشت: 
امیدوارم با کنار گذاشتن بنده، بهانه‌ها برای سنگ‌اندازی در برابر خواست مردم و موفقیت 

دولت برداشته شود.
به گزارش ایلنا، محمد جواد ظریف معاون راهبردی رییس جمهور با اشاره به انتشار 

اخباری درباره استعفایش در صفحه شخصی خود در شبکه ایکس نوشت:
»‌سلام بر هم میهنان بزرگوار

خداوند بزرگ را سپاسگزارم که در نه ماه گذشته این فرصت را به این خدمتگزار کوچک 
ارزانی داشت که در جهت تحقق اراده ملت و خدمت به مردم آنچه را در توان داشتم 
پیشکش کنم. گرچه در شش ماه گذشته با سخیف‌ترین توهین‌ها، افتراها و تهدیدها نسبت 
به خود و خانواده‌ام روبرو بودم، و حتی در درون دولت نیز تلخ‌ترین دوران خدمت چهل 
ساله را گذراندم، اما به امید خدمت ایستادگی کردم. اهل فرار از سختی‌ها و دشواری‌ها 
در مسیر خدمت به این مرز و بوم نبوده و نیستم و در چهل و اندی سال گذشته، چه بسیار 
توهین‌ها و افتراها را برای نقش اندکی که در پیشبرد منافع ملی از پایان دادن به جنگ 
تحمیلی تا به سرانجام رساندن پرونده هسته‌ای داشته‌ام به‌جان خریده و برای خدشه‌دار 

نشدن منافع کشور در برابر سیل دروغ و تحریف دم فروبسته‌ام.
روز یکشنبه به دعوت ریاست محترم قوه قضائیه به دیدار ایشان رفتم. ایشان با اشاره به 
شرایط کشور توصیه کردند که برای پیشگیری از فشار بیشتر بر دولت، به دانشگاه بازگردم. 
بنده نیز بی‌درنگ پذیرفتم که همواره خواسته‌ام یار باشم و نه بار. با سپاس فراوان از ایشان 
که بار مسئولیت در برابر خدا و مردم را از دوش بنده برداشتند، امیدوارم با کنار گذاشتن 
بنده، بهانه‌ها برای سنگ‌اندازی در برابر خواست مردم و موفقیت دولت برداشته شود. 
هنوز به پشتیبانی از دکتر پزشکیان گرانقدر می‌بالم و برای ایشان و دیگر خدمتگزاران 
راستین به مردم بهترین‌ها را آرزومندم.از پیشگاه خداوند بخشایشگر و شما مردم خوب، 

صبور و قدردان ایران، برای همه کاستی‌ها پوزش می‌خواهم.

واکنش نماینده مجلس: 

گزارش جدید آژانس مغرضانه و سیاسی است
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی به گزارش 

جدید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی درباره برنامه هسته‌ای ایران واکنش نشان داد.
به گزارش تجارت نیوز، سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی تاکید کرد که گزارش جدید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی درباره برنامه هسته‌ای 

ایران، مغرضانه، غیرفنی و کاملا سیاسی است.
ابراهیم رضایی گزارش جدید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی درباره برنامه هسته‌ای ایران 
را مغرضانه، غیرفنی و کاملا سیاسی خواند و اظهار کرد: وظیفه آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی فعالیت‌های سیاسی نیست و این موضوع در اساسنامه آژانس نیز ذکر شده است 
اما آژانس در سال‌های اخیر، به ویژه در دو دهه گذشته، به ابزاری سیاسی برای غرب و به 
ویژه آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها تبدیل شده است. مثلا در این گزارش اشاره نشده که 
ایران رکورددار بازرسی‌ها است.رضایی یادآور شد: ما بیشترین بازرسی‌ها را در سال گذشته 
میلادی از سوی آژانس داشتیم و این نهاد بارها از مراکز هسته‌ای و غیرهسته‌ای ما بازدید 
کرده است. دوربین‌های آژانس در کشور ما فعال هستند، اما همچنان ادعاهای نادرستی 
مطرح می‌شود.سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
خاطرنشان کرد: آنچه باید به وضوح بیان شود این است که ما هیچ محدودیت فنی برای 
تولید بمب هسته‌ای نداریم و صرفا اراده ما تاکنون مانع از تولید بمب اتمی شده است. 

اگر روزی هم تولید کردیم، شجاعت داریم که اعلام کنیم.

پاشنه آشیل دولت اشتباه‌گرفتن اخلاق فردی و سیاسی است

رسوخ خطای شناختی در وفاق
محمدرضا بیاتی- گروه سیاسی � 

مسعود پزشکیان، فارغ از دیگر مباحث تخصصی سیاسی، مردی است که کارنامه‌ی او 
نشان می‌دهد دغدغه‌ی خالصانه اخلاق فردی را دارد، اما بنظر می‌رسد رویکرد وفاق او 
دچار خطای شناختیِ ماهی با قورباغه است؛ بنابراین اگر دولت پزشکیان بخواهد به امید 
وفاق اصلاح‌طلبانه با رویکرد اخلاق فردی رفتار کند درحالی‌که برخی از سیاست‌مداران 
-در مقابل- نه فقط بر پایه‌ی اخلاق سیاسی رفتار نمی‌کنند بلکه حتی گاهی اصول 
ماکیاولیستی را سرلوحه‌ی سیاست‌ورزی خود قرار داده‌اند، آن‌گاه روشن است که فرجام 

موفقی نخواهد داشت.
به گزارش انتخاب، گفتمان اصلاح‌طلبی در تاریخ سیاسی جهان بر اساس ایده‌ای 
چندوجهی بنا شده است؛ از باور به تغییرات و پیشرفت تدریجی، استفاده از روش‌های 
مسالمت‌آمیز و عدم خشونت، تا یافتن راه‌حل‌های عملی و قابل اجرا یا عمل‌گرایی؛ 
در این رویکرد، تعامل با مخالفان، و حتی دشمنان، از طریق گفت‌و‌گو و توافق بر سر 
حداقل‌ها، بخشی از عمل‌گرایی ضروری اصلاح‌طلبانه تلقی می‌شود و می‌کوشد مخالفان 
را متقاعد، و با خود همراه کند.از همان روزهای نخست پس از انتخابات، تیم جلیلی و 
پایداری خط و نشان کشیدند‌‌. پزشکیان اما ایده وفاق را روی میز گذاشت، به این هوا که 
بتواند رادیکال‌ها را جذب کرده و از کارشکنی‌های آن‌ها جلوگیری کند‌‌. ریشه‌های فلسفی 
گفتمان اصلاح‌طلبی را -برمبنای آرمان‌های آزادی، برابری و خردگرایی- می‌توان در 
پراگماتیسم، لیبرال و سوسیال دموکراسی ردگیری کرد؛ البته نه فقط با نگاهی فلسفی 
که رویکرد اخلاقی اصلاح‌طلبان تاریخ نیز همواره نقش چشمگیری در انگیزه‌های آنان 
داشته است؛ باور به مسئولیت اخلاقی افراد و نهاد‌ها در برابر جامعه، مثلًا بر پایه‌ی ایده‌ی 
تعهد اجتماعی کانت، و تلاش برای دستیابی به خیر عمومی، یکی از سویه‌های نظری 
اصلاح‌طلبی است. اما ریشه‌های مذهبی این گفتمان نقش پرُ رنگ‌تری در اصلاح‌طلبی 
ایرانی داشته است. در مسیحیت، پروتستانتیسم جنبشی اصلاح‌طلبانه بود که سعی کرد 
با خوانشی مدرن و تفسیری جدید از متون دینی، مسیحیت را با شرایط تازه تطبیق 
بدهد و تعارضات را حل و فصل کند. در ایران نیز از دهه‌ی هفتاد شمسی، بنابه اقتضائات 
جدید، این رویکرد آغاز شد با این‌حال از همان آغاز یک برداشت نادرست از سویه‌ی 
اخلاقیِ اصلاح‌طلبی وجود داشت. البته اشاره این یادداشت به کسانی نیست که با لباس 
اصلاح‌طلبی صرفاً سودای سخیف قدرت را داشتند بلکه مقصود محمد خاتمی در جایگاه 
نمادِ با اصالت این جنبش است و برخی دیگر از نظریه‌پردازان و سیاستمدارانی است که 

صادقانه دغدغه‌ی اصلاحات را داشتند. 
اما پاشنه‌ی آشیل آنها در سویه‌ی اخلاقیِ اصلاح‌طلبی چه بود؟ در اشتباه گرفتن اخلاق 
فردی با اخلاق سیاسی، و تعمیم نادرست اولی به دومی، گویی که باور داشتند می‌توان 
مستقیماً از درون الگو‌های اخلاق فردی یک الگوی اخلاق سیاسی بیرون کشید و 
سیاستی اخلاقی ساخت و مشکلات مناسبات قدرت را رفع و رجوع کرد. خطایی که 
می‌توان آن را با یک عبارت عامیانه یا ضرب‌المثل مهجور توصیف کرد: اشتباه گرفتن 
ماهی با قورباغه! بله هر دو آب‌اند ولی این کجا و آن کجا! مثل اشتباه گرفتن یک رُمان 
با کتابی علمی، یا پرنده با هواپیما؛ خطایی فاحش که گاهی شمایلی ساده‌لوح از یک 
سیاستمدار اخلاقی در افکار عمومی می‌سازد. به گمان نگارنده، جابه‌جایی اخلاق فردی 
با اخلاق سیاسی را می‌توان با تفاوت دو واژه‌ی اخلاق ethics و اخلاق morality تا 
حدی توضیح داد؛ هر دو واژه ظاهراً بر یک مفهوم دلالت می‌کنند، اما تفاوت‌های اساسی 
دارند. اخلاق در morality بیشتر جنبه‌ی فردی دارد و به ارزش‌های درونی شخص 
مربوط می‌شود، درحالی‌که اخلاق در ethics بیشتر جنبه‌ی کلی و فلسفی و تحلیلی 
دارد و در یک چارچوب نظام‌مند به اصول اخلاقی و حل تعارضات می‌پردازد. اخلاق در 
morality بیشتر بر احساسات استوار است و می‌تواند لزوماً عقلانی نباشد و از سنت، 
دین و یا فرهنگ سرچشمه بگیرد مانند احترام به والدین، یا دروغ نگفتن بدلیل ترس از 
کیفر الهی، در حالی‌که اخلاق در ethics بر پایه‌ی استدلال فسلفی و عقلانی است و 
در سطح حرفه‌ای، سازمانی و اجتماعی کاربرد دارد؛ این اخلاق به اصول و قواعدی اشاره 
دارد که در زمینه‌ای خاص، رفتار‌ها و تصمیم‌ها را هدایت می‌کنند؛ مانند اخلاق پزشکی 
medical ethics. در واقع، اخلاق در سیاست نیز از نوع ethics است و تداخل و 
تعمیم اخلاق فردی به آن سرانجامی جز قورباغه‌گیری به جای ماهی‌گیری ندارد.مسعود 
پزشکیان، رئیس جمهور محترم، فارغ از دیگر مباحث تخصصی سیاسی، مردی است 
که کارنامه‌ی او نشان می‌دهد دغدغه‌ی خالصانه اخلاق فردی را دارد، اما بنظر می‌رسد 
رویکرد وفاق او دچار خطای شناختیِ ماهی با قورباغه است؛ بنابراین اگر دولت پزشکیان 
بخواهد به امید وفاق اصلاح‌طلبانه با رویکرد اخلاق فردی رفتار کند درحالی‌که برخی از 
سیاست‌مداران -در مقابل- نه فقط بر پایه‌ی اخلاق سیاسی رفتار نمی‌کنند بلکه حتی 
گاهی اصول ماکیاولیستی را سرلوحه‌ی سیاست‌ورزی خود قرار داده‌اند، آن‌گاه روشن 

است که فرجام موفقی نخواهد داشت.

      خبر

دیپلمات پیشین وزارت امور خارجه در 
خصوص احتمال افزایش همکاری‌های ایران 
و اروپا با توجه به نگرانی‌هایی که اروپاییان 
از ترامپ دارند، گفت: این موضوع مشروط به 
این است که سیاست‌های ما در قبال روسیه و 
خاورمیانه به طور قابل توجهی تغییر کند. اولین 
گام اطمینان بخشی در خصوص برنامه‌های 
هسته‌ای است و گام بعدی آن تغییر سیاست 
در قبال روسیه و هم‌پیمانی با آن و سیاست ‌های 
ایران در خاورمیانه است. در شرایط فعلی، اروپا 
نیز علاقه‌مند نیست که روس‌ها پیروز شوند 
و نسبت به قدرت‌گیری ترکیه در منطقه و 
سوریه نگران است. همچنین، با سیاست‌های 
یک‌طرفه آمریکا در قبال اسرائیل موافق 
نیستند. این شکاف‌ها می‌تواند فرصت‌هایی 
را ایجاد کند که ما بتوانیم با سیاست معقول و 

درستی از آن‌ شکاف‌ها استفاده کنیم.
قاسم محبعلی دیپلمات بازنشسته وزرات امور خارجه 
در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در رابطه ارزیابی خود 
از صحبت‌های اخیر عراقچی وزیر امور خارجه 
کشورمان در مورد دور جدید گفت‌وگو‌ها با اروپا و 
احتمال کاهش تنش در روابط این و اروپا در ماه‌های 
آتی، تصریح کرد: با توجه به شکاف ایجاد شده بین 
اروپا و آمریکا، به ویژه در مسئله اوکراین و رفتار 
سیاست ترامپ در نزدیکی با روسیه،  این موضوعات 
می‌تواند فرصتی برای ایران تلقی شود. این بدین 
معناست که ممکن است روابط اروپا و آمریکا همچنان 
تیره‌تر شود. البته باید صبر کرد و دید که آیا این 
پیش‌بینی صحیح است یا خیر. در این چارچوب، 
ممکن است اروپا تمایلی به حمایت از سیاست‌های 

فشار حداکثری آمریکا علیه ایران نداشته باشد.
بازگشت پروازهای لوفت‌هانزا به ایران  � 

می‌تواند سیگنال مثبتی باشد
وی ادامه داد: به احتمال زیاد، بازگشت پروازهای 
لوفت‌هانزا به ایران می‌تواند سیگنال مثبتی باشد 
که نشان‌دهنده تمایل آن‌ها به بهبود مناسبات با 
ایران است و از تیره‌تر شدن روابط جلوگیری کنند. 
البته این موضوع بستگی به طرف ایرانی هم دارد که 
باید متوجه شود در این بازی بزرگ میان روسیه و 
آمریکا، سرنوشتی مشابه اوکراین برایش رقم نخورد 
و روی روسیه قمار نکند. اگر اروپایی‌ها چنین درکی 
پیدا کنند، شاید فرصتی باشد که روابط ایران و اروپا 

بهبود یابد. 

این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در خصوص 
احتمال افزایش همکاری‌های ایران و اروپا با 
توجه به نگرانی‌هایی که اروپایی‌ها از ترامپ دارند، 
عنوان کرد: این موضوع مشروط به این است که 
سیاست‌های ما در قبال روسیه و خاورمیانه به طور 
قابل توجهی تغییر کند. اولین گام اطمینان‌بخشی 
در خصوص برنامه‌های هسته‌ای است و گام بعدی 
آن تغییر سیاست در قبال روسیه و هم‌پیمانی با آن 
و سیاست‌های ایران در خاورمیانه است. در شرایط 
فعلی، اروپا هم علاقه‌مند نیست که روس‌ها پیروز 
شوند و نسبت به قدرت‌گیری ترکیه در منطقه و 
سوریه نگران است. همچنین، با سیاست‌های 
یک‌طرفه آمریکا در قبال اسرائیل موافق نیستند. 
این شکاف‌ها می‌تواند فرصت‌هایی را ایجاد کند که 
ما بتوانیم با سیاست معقول و درستی از آن‌ شکاف‌ها 
استفاده کنیم. با این حال، این راه‌حل نهایی نیست، 
زیرا طرف دعوای اصلی ما آمریکا و اسرائیل هستند. 
اروپا با ما مشکل دارد، اما طرف تخاصم اصلی ما نیست 
و می‌تواند در این چارچوب موقعیت ما را تقویت کند 

تا ما با موضع بهتری با آن‌ها طرف شویم.
‌ما باید به عنوان کشوری که � 

‌ متعهد به ان‌پی‌تی هستیم، کاملًا شفاف
 و روشن عمل کنیم

محبعلی در پاسخ به این سوال که به نظر شما 
گزارش‌های آژانس بین‌المللی اتمی چه تاثیری در 
تصمیم اروپایی‌ها برای فعال کردن مکانیزم ماشه‌ 
خواهد داشت و آیا امر سیاسی جایگزین اقدامات فنی 
این سازمان شده است، بیان کرد: در نهایت، ما باید به 

عنوان کشوری که متعهد به ان‌پی‌تی هستیم، کاملًا 
شفاف و روشن عمل کنیم. طبیعی است که از عدم 
شفافیت یا اختلافات بین ما و آژانس، طرف‌های دیگر 
بهره‌برداری سیاسی خواهند کرد. این واقعیت قضیه 
است و در شورای حکام، نفوذ اروپایی‌ها و غربی‌ها 

نمی‌تواند نادیده گرفته شود. 
این کارشناس سیاست خارجی ایران افزود: شفافیت 
در کار ما ضروری است. اگر سیاست واقعی ایران این 
باشد که به دنبال ساح هسته‌ای نیست و نیازی به 
سلاح هسته‌ای ندارد، باید اطمینان آژانس را فراهم 
کند. این یکی از جنبه‌هایی است که می‌تواند به ما 
کمک کند که با همکاری اروپایی‌ها جلوی اسنپ 
بک را بگیریم و از ایجاد بحران‌های جدید با بازگشت 
تحریم‌های سازمان ملل، جلوگیری کنیم. می‌توانیم 
با اروپایی‌ها همکاری کنیم و باید همزمان با آژانس 
کار کنیم تا آژانس اعلام کند که از نظر آن‌ها، برنامه 
هسته‌ای ایران دچار انحراف نیست. این فرصت را 
به اروپایی‌ها می‌دهد که هم به اسنپ‌بک برنگردند و 

هم با آمریکایی‌ها همکاری نکنند.
‌ یکی از هنرهای سیاستمداران � 

 این است که از فرصت‌ها حداکثر 
بهره‌برداری را کنند

وی با بیان اینکه سیاست و اقدامات سیاسی در 
چارچوب  زمانی و مکانی قابل تعریف است و حال 
حاضر در شرایط سختی قرار دارد، گفت: به عنوان 
مثال، اگر دموکرات‌ها در قدرت بودند، شاید این 
سیاست‌ها راحت‌تر پیش می‌رفت. با توجه به وضعیت 
ترامپ، دموکرات‌ها، نتانیاهو و شرایطی که در منطقه 

به وجود آمده، نسبت به یک سال گذشته، اوضاع 
سخت‌تر شده است. اما به همان نسبت، شکاف‌هایی 
که بین اروپا و آمریکا و حتی بین اعراب و آمریکا 
در زمینه غزه به وجود آمده، می‌تواند فرصت‌هایی را 
برای ایران فراهم کند. یکی از هنرهای سیاستمداران 
و دیپلمات‌ها این است که از فرصت‌ها که مانند 
شهاب‌سنگ می‌مانند و در یک لحظه می‌آیند و 
می‌روند، حداکثر بهره‌برداری را کنند. در تاریخ هم 
شاهد مثال‌هایی هستیم، مانند آقای قوام‌السلطنه یا 
آقای فروغی که در شرایطی که ایران بسیار ضعیف 
بود، از شکاف‌هایی که بعد از جنگ جهانی دوم بین 
غرب و شوروی سابق به وجود آمد، حداکثر استفاده 

را کردند و تمامیت ارضی ایران را حفظ کردند. 
حالا که روسیه و آمریکا هم سیاست  � 

شدند، ایران نباید فکر کند که همکاری با 
روسیه به نفعش است

این دیپلمات با تجربه عنوان تاکید کرد: اکنون 
ایران باید سیاست هوشمندانه‌ای را اتخاذ کند و 
اطمینان‌بخشی به اروپا را در نظر داشته باشد که 
ایران هیچ تهدیدی برای اروپا نیست و در اوکراین 
نیز همکار روسیه نیست، حالا که روسیه و آمریکا 
هم‌سیاست شدند، ایران نباید فکر کند که همکاری 
باروسیه به نفعش است. این موضوع نه تنها در رابطه 
با اوکراین و همکاری با روسیه، بلکه در خاورمیانه و 
از جنبه هسته‌ای هم باید مورد توجه قرار گیرد. با 
توجه به شکاف‌هایی که وجود دارد، ایران باید بتواند از 
این اختلافات و رقابت‌ها حداکثر بهره‌برداری را برای 

منافع ملی و امنیت ملی خود انجام دهد.
اعراب نمی‌توانند سیاست ترامپ را در  � 

قضیه فلسطین بپذیرند
وی خاطرنشان کرد: این هنر دیپلمات و سیاستمدار 
است که از شرایط زمانی و فرصت‌ها به بهترین شکل 
استفاده کند. می‌توان گفت که اگر ترامپ این سیاست 
را در قبال روسیه اتخاذ نمی‌کرد، شرایط در ایران 
ممکن بود بسیار سخت‌تر و تلخ‌تر باشد.  سوالات و 
چالش‌ها نیز وجود دارد. اعراب نمی‌توانند سیاست 
ترامپ را در قضیه فلسطین بپذیرند و نمی‌توانند 
با آن همکاری کنند. اروپایی‌ها هم نمی‌توانند در 
سیاست‌های خود در قبال اوکراین با آمریکا همکاری 
کنند. در این شرایط، ایران می‌تواند با استفاده از این 
وضعیت، نقاط ضعف و نیازهای آن‌ها را شناسایی 
کرده و موقعیت خود را در قبال آمریکا و اسرائیل 

بهبود بخشد.
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    به گزارش آناتولی، 

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی 
نتانیاهو برای پاسخگویی به 

اتهامات فساد در دادگاه مرکزی 
تل آویو حاضر شد.

    به گزارش الجزیره، نیروهای 

ارتش صهیونیستی ضمن یورش به 
تعدادی از شهرها و شهرک‌ها در 

کرانه باختری حدود ۵۰۰ ساختمان 
را تخریب و ۹۰ درصد از ساکنان این 

اردوگاه را آواره کردند.

یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به خروج 
پولی که در ساعات ابتدایی پس از استیضاح وزیر اقتصاد 
در بازار سهام رخ داد، گفت: بدل کردن استیضاح به یک 
اهرم فشار سیاسی فرصت استفاده از افراد شایسته و قوی 
را از دولت می‌گیرد، چراکه هر عقل سلیمی از پذیرفتن 
مسئولیت‌های کوتاه مدت آن هم برای سکان پرمسئله 

وزارت اقتصاد سرباز می‌زند.
سید فرید موسوی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، با اشاره به 
استیضاح عبدالناصر همتی گفت: علیرغم تاکیدات مقام 
معظم رهبری مبنی بر عدم افراط در استفاده از ابزارهای 
نظارتی، روز یکشنبه رکورد سریع‌ترین استیضاح در یک 

دولت شکسته شد.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس افزود:‌ چند روز پیش از استیضاح وزیر پیشین اقتصاد در مجلس در مصاحبه‌ای تاکید 
کردم که استیضاح همتی بی‌ثباتی بازارها را به‌دنبال خواهد داشت. متاسفانه دیدیم که در یک ساعت ابتدایی بازار سهام روز 
)دوشنبه ۱۳ اسفند( حدود ۱۰۰۰ میلیارد تومان پول از سهام و صندوق‌‌های مرتبط با سهام خارج شد. معنای این خروج 

پول سنگین این است که ریال از صنایع ایران که حدود ۷۰ درصدشان تولیدی هستند، خارج شده است.
نماینده مردم مراغه و عجب‌شیر در مجلس با بیان اینکه استیضاح حق قانونی نمایندگان است، گفت: کسی نمی‌گوید 
مجلس نباید از ابزارهای قانونی خود استفاده کند، ولی باید مراقب باشیم که ابزارهای نظارتی به اهرم فشار سیاسی بدل 
نشود. فرض کنیم چند ماه دیگر یک وزیر جدید به مجلس معرفی شود و تا آن زمان ریسک‌های سیاسی نرخ ارز بیش از 

پیش افزایش یابد، آیا مجلس می‌خواهد بار دیگر وزیر اقتصاد را استیضاح کند؟
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: بدل کردن استیضاح به یک اهرم فشار فرصت استفاده از افراد شایسته و قوی 
را از دولت می‌گیرد، چراکه هر عقل سلیمی از پذیرفتن مسئولیت‌های کوتاه‌مدت آن هم برای سکان پرمسئله وزارت 
اقتصاد سرباز می‌زند. نماینده مردم مراغه و عجبشیر در مجلس با اشاره به این موضوع که  اتخاذ رویکردهای کوتاه‌مدت 
و تمرکز صرف بر منافع فوری، اغلب منجر به پیامدهای ناخواسته و غیرقابل جبران می‌شود، گفت: برای دیدن نتایج 
سیاست‌های‌ ارزی هنوز زود است و‌ امیدوارم‌ بانک مرکزی ضمن مراقبت خاص از بازار نسبت به عمق بخشیدن به بازار 
مبادله تلاش کند. فعالان اقتصادی به‌خوبی می‌دانند که این احتمال وجود دارد که وزیر جدید اقتصاد اعتقادی به سازوکار 
ارز توافقی نداشته باشد یا بخواهد از راهبردهای دیگری استفاده کند. این یعنی اختراع کردن چرخ از نو. این یعنی رسما 
برای حوزه اقتصاد هیچ رویکرد بلندمدتی را نمی‌توان اتخاد کرد. در حالی که فعالان اقتصاد سالهاست منتظر پیشبرد 
پروژه ثبات روندهای اقتصادی هستند. سید فرید موسوی در پایان گفت: طبق گفته دولت با وجود افزایش نرخ نیما ۳۵ 
درصد ارزهای صادراتی به کشور بازنگشته است و صادرکنندگان می‌گویند که بازگرداندن ارز برای آن‌ها صرفه اقتصادی 
ندارد. ضمن احترام به رای مجلس ، در این شرایط بی‌وزیر شدن کشتی اقتصاد ایران می‌تواند این نرخ را بیش از پیش 
افزایش دهد. از رئیس‌جمهور می‌خواهم که هر چه سریع‌تر نسبت به معرفی گزینه‌ای شایسته اقدام کند تا ساختارهای 

اقتصادی بی‌ثبات نشده و  آسیب نبیند.

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: از نمایندگان مجلس انتظار 
است که در مسیر وفاق پیش بروند و بدانند اولویت اول 
دشمنان، تفرقه‌انگیزی، ایجاد اختلاف و تلف کردن وقت 

و انرژی ما است.
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف در پانزدهمین جلسه 
شورای اقتصاد در سال ۱۴۰۳ روز دوشنبه ۱۳ اسفندماه 
که در دفتر معاون اول رئیس‌جمهور و با حضور »اعضای 
شورای اقتصاد« برگزار شد، گفت: نگاه دولت چهاردهم 
پایبندی به »وفاق« است و با آنکه متوجه برخی کم لطفی‌ها 
هستیم اما معتقدیم »وحدت و همدلی«، لازمه ادامه کار و 

پاسخ به مطالبات مردم است.
وی با بیان اینکه »نظارت، سؤال و تذکر، تحقیق و تفحص 
و استیضاح از وظایف مجلس است« گفت: باید دقت کنیم در دام حواشی و مسائل غیرواقعی نیفتیم و این خصوصاً‌ در مورد 
فضای مجازی بسیار اهمیت دارد، فرق فضای مجازی با سایر سازوکارها این است که فرد وقتی می‌خواهد برای مسئولی نامه 
بنویسد و انتقادی مطرح شود، چند بار آن را می‌نویسد و گاهی بعد آن را پاره می‌کند اما امروز در فضای مجازی این گونه است 
که ابتدا کلیک می‌کنند و می فرستند و بعد آن را می‌خوانند و متاسفانه گاهی همین نوشته ها، مبنای قضاوت قرار می‌گیرد.

معاون اول رئیس‌جمهور افزود: »برخی وزرا گله می‌کنند که فردی که تبحر ندارد در فضای مجازی بداخلاقی کرده است و 
متاسفانه برخی نمی‌دانند که فضای مجازی حقیقی‌ترین فضا است و کاملا می‌شود به مبدأ خبر و تحلیل رسید«.

عارف افزود: خدا را شاکریم که دولت در دام حواشی نیفتاده است چرا که منش آقای پزشکیان، روشن است، اخلاق‌مداری، 
صراحت و اعتقاد به همه ارزش‌ها و خصوصاً اعتقاد به حل مشکل مردم و پیشرفت و توسعه کشور، از خصوصیات اصلی 

ایشان است و همه کسانی که با ایشان کار می‌کنند هم به این الگو معتقدند.
وی در ادامه با اشاره به برخی فضاسازی‌های رسانه‌ای در خصوص ارکان دولت، گفت:‌ رسانه‌ها دنبال تحلیل‌های عجیب و 
غریب نباشند، خصوصاً درباره عدم رای اعتماد مجلس به دکتر همتی، نباید ذره‌بین بردارند و در داخل دولت بگویند که 

وزیر قبل به وزیر بعدی نگاه بدی به هم کردند که این نهایت بی‌تقوایی است.
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: اختلاف در بحث‌های کارشناسی طبیعی است و اگر اختلاف نباشد نیاز به تشکیل شورا 

نیست در آن صورت یک نفر خودش تصمیم می‌گرفت.
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: انتظارمان از نمایندگان مجلس این است که تلاش کنیم تا یک حرف و یک نگاه بر همه 
شئونات نظام حاکم باشد و هر پیشنهادی در مورد حل مشکلات داده شود به آن رسیدگی خواهیم کرد. ما هر روزه جلسات 

زیادی با وزرا داریم چرا که می‌خواهیم به بهترین شکل عمل کنیم.
عارف افزود: از نمایندگان مجلس انتظار است که در مسیر وفاق پیش بروند و بدانند اولویت اول دشمنان، تفرقه‌انگیزی، 
ایجاد اختلاف و تلف کردن وقت و انرژی ما است و به نظرم یکی از راه‌های مهم برای آنکه در دام آنها نیفتیم این است که 
بیشتر در مورد فضای مجازی دقت شود و بررسی شود که چگونه اختلاف‌نظرهای طبیعی در این فضا به گونه‌ای مطرح 

می‌شود که انگار آنها با هم دشمن هستند.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

مجلس نباید از ابزار نظارتی، استفاده سیاسی کند
عارف: نمایندگان مجلس بدانند اولویت اول دشمنان، ایجاد اختلاف است

دولت در دام حواشی نیفتاده است

      روزنه

محبعلی: باید از شکاف‌ در روابط میان آمریکا و اروپا معقولانه استفاده کنیم؛

راه گریز از اسنپ‌بک
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    خبر

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی، 
مقدار کل صادرات صنعت پتروشیمی در ۱۱ 
ماهه امسال را حدود ۱۲ میلیارد دلار عنوان 
کرد و گفت: ۹ میلیارد و ۱۴۰ میلیون دلار آن 
به چرخه اقتصادی کشور بازگردانده شده است.

حسن عباس‌زاده درباره ارز حاصل از صادرات صنعت 
پتروشیمی افزود: پایش ارز حاصل از صادرات این 
صنعت از سال ۱۳۹۷ تاکنون بر اساس برنامه‌ای در 
ابتدای هر سال با هماهنگی شرکت‌ها بر مبنای برنامه 
پیش‌بینی تولید، فروش و تأمین نیاز داخل، صادرات 
و احصای نیازهای ارزی شامل تأمین موادشیمیایی، 
کاتالیست، قطعات یدکی و اجرای طرح‌ها در شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی تهیه و به‌ بانک مرکزی 

جمهوری اسلامی ایران ارسال می‌شود.
وی گفت: ارز حاصل از صادرات به‌غیر از مبالغی که 
برای تأمین مواد شیمیایی، کاتالیست، قطعات یدکی 
و اجرای طرح‌ها با ثبت سفارش و کنترل شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی مصرف می‌شود، به‌طور مستقیم 
براساس سازوکارها و ترتیباتی که بانک مرکزی 
به‌صورت بخشنامه‌های مختلف صادر می‌کند، از 
طریق سامانه نیما و از اول بهمن‌ در مرکز مبادلات 
طلا و ارز در اختیار سیستم بانکی قرار گرفته است که 
بانک مرکزی نیز بر اساس اولویت‌ها و سیاست‌های 

ارزی از آنها استفاده می‌کند.مدیرعامل شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی با بیان اینکه شرکت‌های فعال در 
صنعت پتروشیمی با نظارت مستقیم شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی مطابق آخرین دستورعمل‌ها و 
بخشنامه‌های بانک مرکزی ارز حاصل از صادرات را به 
چرخه اقتصادی کشور بازگردانده‌اند، خاطرنشان کرد: 

عملکرد صادرات و تزریق ارز حاصل از آن به چرخه 
اقتصاد کشور در ۱۱ ماهه ۱۴۰۳ و ۱۴۰۲ تقریبا برابر 
و معادل ۹ میلیارد و ۱۴۰ میلیون دلار بوده است که 

تغییری را نشان نمی‌دهد.
عباس‌زاده اظهار داشت: تغییرات جزئی در مقدار 
صادرات در ماه‌های مختلف از ابتدای فروردین تا پایان 

بهمن‌ ۱۴۰۳ نسبت به ماه‌های مشابه پارسال وجود 
دارد که به دلیل مشکلات و موانع صادراتی از جمله 
تحریم‌های یکجانبه و ظالمانه اجتناب‌ناپذیر است اما 
نکته مهم این است که عملکرد ۱۱ ماهه کل صنعت 

پتروشیمی در امر صادرات با پارسال تغییری ندارد.
وی ادامه داد: برآورد ما این است که در اسفند امسال نیز 
حدود ۸۰۰ میلیون دلار تا یک‌میلیارد دلار درآمد ارزی 
صنعت پتروشیمی کشور باشد و مقدار کل صادرات 
صنعت پتروشیمی در سال ۱۴۰۳ به مرز ۱۳ میلیارد 

دلار برسد.
عباس‌زاده با اشاره به اینکه مغایرت‌های موجود در 
ارقام اعلامی درباره ارزش صادرات و مقدار ارز تزریق 
شده، بیشتر ناشی از اختلافاتی است که بین ارقام 
بانک مرکزی و خوداظهاری شرکت‌های پتروشیمی 
وجود دارد، کفت: یکی از علل اختلاف احتمالا مربوط 
به محصولات پتروشیمی است که ازسوی شرکت‌های 
متفرقه که تحت رصد شرکت ملی صنایع پتروشیمی 

نبوده و صادرات محصولات انجام می‌دهند، باشد.
وی ادامه داد: در این زمینه، دسترسی به سامانه 
معاملات بازار ارز تجاری مرکز مبادله ارز و طلای ایران 
برای شرکت ملی صنایع پتروشیمی لازم و ضروری 
است تا پایش به‌موقع عملکرد شرکت‌های پتروشیمی 

در اسرع وقت ایجاد و مهیا می‌شود.

بر اساس آمار ارائه‌شده؛

بازگشت ۹ میلیارد دلار از ارز پتروشیمی‌ها به چرخه اقتصاد کشور ثبت رکورد رشد تولید برق در نیروگاه‌های 
حرارتی همزمان با کاهش مصرف سوخت

مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی گفت: تولید امسال نیروگاه‌های 
حرارتی در حالی با رشد ۱.۷ درصدی به ۳۳۰ میلیون مگاوات ساعت رسیده 
که سوخت معادل مصرفی برای تحقق این رقم فقط ‌۶ دهم درصد بیشتر از 

سال گذشته بوده است.
اسماعیل نمازی افزود: مصرف سوخت کمتر برای تولید انرژی بیشتر حاکی 
از آن است که نیروگاه‌های کشور و مجموعه وزارت نیرو به سمت افزایش 
راندمان، استفاده از نیروگاه‌های راندمان بالا و توسعه بخش بخار نیروگاه‌های 

سیکل‌ترکیبی کشور در حرکت هستند.
وی با اشاره به اینکه تولید برق ۱۱ماهه امسال نیروگاه‌های حرارتی با رشد 
۱.۷ درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته به ۳۳۰ میلیون مگاوات 
ساعت رسیده است، ادامه داد: از این میزان تولید ۵۷.۵ درصد آن مربوط 
به واحدهای سیکل‌ترکیبی )راندمان بالا( است که میزان تولید انرژی آن‌ها 
با افزایش ۱.۵ درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته به ۱۸۹ میلیون 

مگاوات ساعت رسیده است.
نمازی با بیان اینکه سهم عمده تولید برق امسال بر عهده نیروگاه‌های 
سیکل‌ترکیبی با راندمان بین ۴۵ تا ۵۵ درصد بوده است، اضافه‌کرد: 
نیروگاه‌های سیکل‌ترکیبی به عنوان واحدهای تولیدکننده برق دوستدار 

محیط‌زیست شناخته می‌شوند. 

ثبت رکورد رشد تولید برق در نیروگاه‌های 
حرارتی همزمان با کاهش مصرف سوخت

 مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی گفت: تولید امسال 
نیروگاه‌های حرارتی در حالی با رشد ۱.۷ درصدی به ۳۳۰ میلیون 
مگاوات ساعت رسیده که سوخت معادل مصرفی برای تحقق این رقم 

فقط ‌۶ دهم درصد بیشتر از سال گذشته بوده است.
 اسماعیل نمازی افزود: مصرف سوخت کمتر برای تولید انرژی بیشتر 
حاکی از آن است که نیروگاه‌های کشور و مجموعه وزارت نیرو به سمت 
افزایش راندمان، استفاده از نیروگاه‌های راندمان بالا و توسعه بخش 
بخار نیروگاه‌های سیکل‌ترکیبی کشور در حرکت هستند.وی با اشاره 
به اینکه تولید برق ۱۱ماهه امسال نیروگاه‌های حرارتی با رشد ۱.۷ 
درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته به ۳۳۰ میلیون مگاوات 
ساعت رسیده است، ادامه داد: از این میزان تولید ۵۷.۵ درصد آن 
مربوط به واحدهای سیکل‌ترکیبی )راندمان بالا( است که میزان تولید 
انرژی آن‌ها با افزایش ۱.۵ درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
به ۱۸۹ میلیون مگاوات ساعت رسیده است.مدیرکل دفتر فنی تولید 
شرکت برق حرارتی با اشاره به اینکه ۹۴ درصد تولید برق کشور بر عهده 
نیروگاه‌های حرارتی است، خاطرنشان‌کرد: میزان تولید برق واحدهای 
گازی در ۱۱ ماهه امسال با افزایش ۳.۳ درصدی نسبت به سال گذشته 
به ۶۳ میلیون مگاوات ساعت و سهم تولید واحدهای بخاری نیز به ۷۷ 

میلیون مگاوات ساعت رسیده است.

رئیس موسسه تحقیقات آب کشور گفت: اکنون حجم مخازن سدهای 
کشور ۲۲ میلیارد مترمکعب، معادل ۴۳ درصد پرُشدگی است که 
با کاهش پنج درصدی نسبت به میانگین بلندمدت روبه‌رو است. در 
این شرایط لازم است هموطنان مصرف بهینه آب را به‌ویژه در ایام 

خانه‌تکانی مورد توجه جدی قرار دهند.
محمدرضا کاویانپور   افزود: این در حالی است که بر اساس میانگین 
پنج ساله این عدد ۴۸ درصد بود؛ به عبارتی اکنون مخازن سدهای 
کشور با کسری پنج درصدی نسبت به میانگین پنج ساله روبه‌رو است.

وی با بیان اینکه حجم آوردها ۴۲ درصد نسبت به متوسط پنج‌ ساله 
کاهش یافته است، ادامه‌داد: بر این اساس می‌توان گفت که بارش‌های 

زمستانه نسبت به میانگین پنج ساله در شرایط مطلوبی قرار ندارد.
رئیس موسسه تحقیقات آب کشور خاطرنشان کرد: در حوضه کرخه 
و کارون بزرگ با توجه به کاهش بارندگی و ورودی آب به مخازن، 

مدیریت خروجی آب در دستور کار جدی قرار گرفت و همین مساله 
موجب شد شاهد بحران در این منطقه نشویم.

کاویانپور با بیان اینکه مخازن سدهای کشور نیازمند ورود جریان‌های 
جدید آب است، گفت: تجربه تاریخی بیانگر این است که در ایام 
اسفندماه به دلیل سنت خانه تکانی و نیز در تابستان به دلیل افزایش 
دمای هوا، شاهد بیشترین مصارف آب هستیم؛ در این روزها به دلیل 
آماده‌سازی منازل برای ورود به سال جدید انتظار می‌رود مصرف 

آب به اوج خود برسد.
وی اظهار داشت: با توجه به شرایط منابع آب کشور و محدودیت در 
این حوزه، نیازمند این هستیم تا هموطنان نسبت به مصارف خود 
به ویژه در این ایام حداکثر همکاری و مساعدت را داشته باشند تا 
در پیک تابستان و در شرایط سخت گرمایی با چالش روبه‌رو نشویم.

رئیس موسسه تحقیقات آب کشور افزود: با توجه به شرایط اقلیمی، 

ماه ژانویه میلادی گذشته جزو گرم‌ترین ژانویه‌های کره زمین ثبت 
شده است؛ به طوری که در سه دوره با افزایش دما نسبت به دراز 
مدت روبه‌رو شدیم. در چنین شرایطی انتظار است روند گرما که از 

پاییز آغاز شده تا تابستان ادامه یابد.

انتظار رسیدن مصرف آب به اوج؛ آب جارو نیست

کارت پایان خدمت ،

ناصر سیبویه با کد ملی ۴۷22۴2۴۶5۹ فرزند عباس در تاریخ ۱۴۰2/۱۱/۱۶ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, رسید کارت ملی, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ،

بهزاد احمدی با کد ملی ۴2۷۰۶5۶۱5۸ فرزند بهرام در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه, گواهینامه پایه دو ،
علی کرمی با کد ملی 2۱۱۰۹۰۹۷۴۹ فرزند کرم در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰5 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
مهدی صریحی حمید با کد ملی ۳۹۸۰۴۱۴2۹۹ فرزند حسین خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹5 شماره پلاک ۳۸ایران۹۴۸ب۴۹ شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰G۱2۶۴۰2۴ شماره موتور M۱۳/5۷۰۰5۹۰ سند به نام مهدی 
صریحی حمید در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, معاینه فنی خودرو ،

SL صدیقه محمدابادی با کد ملی 2۱2۱۳5۷۶2۹ فرزند قدیر خودرو
اسپورتیج رنگ مشکی مدل 2۰۱۱ شماره پلاک ۹۹ایران۶۷2و۴۸ شماره 
 G۴kEAH۴2۰۳۴2 شماره موتور KNAPC۸۱2DB۷۰۹۸۶۴۶ شاسی
سند به نام صدیقه محمد ابادی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۹ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

فاطمه کیشانی فراهانی با کد ملی ۰5۳۴۹۷5۹5۱ فرزند ابوالقاسم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

حنانه افشار با کد ملی ۰۰2۴۱۸2۰۷۹ فرزند بهمن در تاریخ ۱۴۰2/۱2/۰2 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

هلن رسولی با کد ملی ۳۷2۰۸۱۳۶5۷ فرزند فرج اله خودرو کیا رنگ 
سفید مدل 2۰2۳ شماره پلاک ایران۶۰-۳5۱ب۷5 شماره شاسی 
KNAG2۴۱۴۱P52۴25۷۹ شماره موتور G۴NAPH۶2۴۹۳۳ سند به نام 
هلن رسولی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
محمدرضا نوروزی با کد ملی ۰۰2۱۳۴۷۱۶۶ فرزند خدارحم در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت دانشجویی ،
پانته آ نجف زاده کلو با کد ملی ۰2۰۰5۶۰5۴۹ فرزند مهدی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب پانته آ نجف زاده فرزند مهدی به شماره ملی ۰2۰۰5۶۰5۴۹در مقطع 
کارشناسی رشته مدیریت صنعتی صادره از واحد دانشگاهی آزاد تهران شمال 
به شماره …….. و تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۸ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا 
می گردد اصل مدرک را به منزل متقاضی به نشانی بین فلکه سوم و چهارم 

تهرانپارس-2۱۸غربی)کوچه حسین فراهانی(پلاک 55 طبقه دوم تحویل دهد.
 

کارت ملی هوشمند ،
سعید نامنی با کد ملی ۰۰۱2۳۳۸2۴۹ فرزند محمدرضا در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

ساناز رضازاده کوهساره با کد ملی ۱۴5۱۷۱۴۶۱۰ فرزند فرهاد خودرو وانت 
نیسان رنگ آبی – روغنی مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۹۱ -۸۷۸ ب ۷2 شماره 
شاسی k۰۶5۷۶۸ شماره موتور ۳۸۴۶۳۹ سند به نام سانازرضازاده کوهساره 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدارک 

درشرکت صفاپخش بوده وسوخته

کارت خودرو ،

محمد هادی ملاباقری با کد ملی 22۹۱۹۰۹۱5۰ فرزند غفار خودرو رانا رنگ 
مشکی مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۷۸ایران۱۹5م۴۴ سند به نام محمدهادی 
ملاباقری در تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۱5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت ،

منصوره جواهر حاجی آبادی با کد ملی ۰۳۸۶۷۴۴۶۱۰ فرزند رضا در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۹/۰5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت هوشمند 
سوخت سند مالکیت برگ سبز خودرو کارت خودرو کارت بیمه خودرو معاینه 
فنی خودرو سند کمپانی کارت هوشمند خودرو رانا ۱۳۹۳ به رنگ سفید به 
شماره انتظامی ۱۶ ۷2۶ ل ۳۹ شماره موتور ۱۶۳B۰۰۸۶525 وشماره شاسی 
NAAU۰۱FE۶ET۰5۸۱۷۱ به نام منصوره جواهر حاجی آبادی مفقود شده 

و از درجه اعتبار ساقط میباشد.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

سارا محمدزادگان با کد ملی 22۹۸۷55۱۹۱ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ،

فهام کریمی با کد ملی ۴5۴۹۸۶2۴۶۷ فرزند اسدالله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گذرنامه ،

صدیقه محمدی فرزند خدابخش در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/2۶ مفقود گردیده و از 
P۰۰۴۳۷۳۸۷ درجه اعتبار ساقط است. شماره گذرنامه

 
برگ سبز خودرو ،

محمدرضا لهراسبی با کد ملی ۰۳2۱۳۶۹۰۹2 فرزند ارسلان خودرو پراید رنگ 
مشکی متالیک مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک 22 ۷52/ل/۱2 سند به نام محمدرضا 
لهراسبی در تاریخ ۱۳۸۸/۰۱/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهینامه  پایه  یک ،

فریده منصور کورایم با کد ملی ۶۰۳۹5۱۳۴۰۳ فرزند اصغر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

حمزه ایزدی بیدانی با کد ملی ۴۴2۰۸5۴۰۹۱ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۹/۰5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،

محسن نشاءگر با کد ملی 2۰۹۳۰۳۸۷۹۱ فرزند نظرعلی خودرو راناپلاس رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک 5۶س۹۹۴ایران۶۰ شماره شاسی 2۹۱۰۴2 
شماره موتور ۰۰۷2۱۷۰ سند به نام محسن نشاءگر در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. تمامی مدارک داخل دفترچه قهوه 
ای رنگ بوده است ،کارت گواهی نامه خانم بنده به اسم سودابه اسدی و برگه 

های بیمه بدنه و کارت سوخت ماشین و موتور هم داخلش بوده است..
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ،

محمدهانی دیانی با کد ملی ۰۴۴۱۰۱۹2۶۹ فرزند احمدعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

دنیا روحانی با کد ملی ۳۸۳۰۰۷۳۷55 فرزند رئوف در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۳۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, کارت عابر بانک ،

گلاره الماسی با کد ملی ۰۰۸۴۴۹522۷ فرزند غلام در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱2 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. احتمالا مترو اکباتان به آزادی یا 

بلعکس.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

فخری رجبی قلعه جوق با کد ملی ۰۰5۹2۸۶۳۷۷ فرزند محمود علی خودرو 
کوئیک R رنگ مشکی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ایران ۴۰. ۹۳۸ ق۱۸ شماره 
 M۱5۹2۷2۷۸۶ شماره موتور VIN .NAPX2۱2AAM۱۰۶۱۸۰۱ شاسی
سند به نام فخری رجبی قلعه جوق در تاریخ ۱۴۰۰/۱۰/2۰ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

مهناز خراسانی با کد ملی ۰۰۳۳۰۰5۰۹5 فرزند غلامحسین خودرو هوندا 
وزل رنگ سفید مدل 2۰2۴ شماره پلاک ۴۰ ایران ۹۶۱ و ۷۹ شماره شاسی 
LHGRV۳۸۴5R۸۰۰۱۱۸2 شماره موتور L۱5CC۱۰۰۱۱۹۴ سند به 
نام مهناز خراسانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/2۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت عابر بانک ،

رقیه میرزایی با کد ملی 22۹۷۰۰2۸۰۷ فرزند پرویز در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰2 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سعیده امیرتیموری با کد ملی ۳۱2۰۰۰22۱۶ فرزند حسین علی خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۱ شماره پلاک ۶5ایران2۹۴س۷2 شماره شاسی 
S۱۴۱22۸۱۷۹۱5۷۳ شماره موتور M۱۳۳2۷۸۹۸ سند به نام سعیده 
امیرتیموری در تاریخ ۱۴۰۱/۰۶/2۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

محبوبه عابدی با کد ملی ۰۹۰۱2۹۳۱5۶ فرزند مهدی خودرو تراکتور 
رنگ قرمز مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک 5۴ایران 2۸۷ک2۱ شماره شاسی 
n۳hburo۴bw۸۰۴۷۰ شماره موتور cew5۰5۸j سند به نام ابوالفضل کرمی 

زاده در تاریخ ۱۴۰۳/۰5/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه ،

امیرمرتضی نساج ترشیزی با کد ملی ۱۰۶۴۰۱۸۰۰۹ فرزند مرتضی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

امیرحسین برومندیان با کد ملی 2۰5۰۹۹۱۸۳5 فرزند رمضانعلی خودرو رانا 
رنگ قرمز گوجه ایی مدل ۱۳۹2 شماره پلاک ۷5ص۷۶۶ ایران ۹2 سند به 
نام امیرحسین برومندیان در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۸ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

مریم محمدی ثابت با کد ملی ۰۰۷۷۷۶۱2۰۰ فرزند مجید خودرو سمند رنگ 
مشکی-متالیک مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک 2۰ ایران 2۳۱ س ۷۳ شماره شاسی 
NAACR۱HS۸CF5۰۴۱۱5 شماره موتور ۱۴۷۹۰۰5۰۳۴۳ سند به نام 
مریم محمدی ثابت در تاریخ ۱۴۰2/۱2/۱5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

محمد یزدی نیا با کد ملی ۰۰۶۰۴22۸۳۱ فرزند رضا خودرو ازرا رنگ 
سفید صدفی،متالیک مدل 2۰۰۸ شماره پلاک ۱2۱۴۴ه۴۱ شماره شاسی 
KMHFC۴۱DP۸A۳۳۴۴2۷ شماره موتور G۶DB۸A۰۹۰۸۰5 سند به 
نام شایسته یزدی نیا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/2۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ،

سعید فرزانه با کد ملی ۰۴2۱۴۰۷۷۴۳ فرزند خانحسین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند

 میرامیر سید یعقوبی پور با کد ملی 55۶۰5۶۹۹۸۴ فرزند میرحسین در تاریخ 
۰2/۱۱/۱۴۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، کارت هوشمندجانبازی،

محمد حاجی زاده با کد ملی ۰۰5۳۱۳۳۷۸۱ فرزند خداکرم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱2/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ،

سیدامیرعباس موسوی نیا با کد ملی ۰۰25۹۱2۳۷2 فرزند سیدمحمدباقر در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،
مصطفی ستاری با کد ملی ۱۶۰2۴۸۱۱۷2 فرزند بابا در تاریخ ۱۴۰۱/۰۷/۱5 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
نوریه شورچهء با کد ملی ۳۳۰۹۰۹۴۸۳۹ فرزند جهانشاه در تاریخ 

۱۳۹5/۰۷/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

پلاک خودرو ،
ولی اله عزیزی مهر با کد ملی ۳25۹۱۰۱5۹۴ فرزند علیرضا موتورسیکلت هانی 
2۰۰سی سی رنگ آبی خط زرد مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۸5۹. ۹۷۷52 شماره 
 ۰۱۹۶N۴Z5۰۰۶۱۷ شماره موتور N۴Z2EHJMMRGA۰۰۴۱5 شاسی
سند به نام ,اقساطی قولنامه ای در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱2 مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است. پلاک موتور سیکلت ۱۴۰۳ به شماره ۸5۹. 

5۹۷52سرقت شده است .
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

مهرانگیز صادقی با کد ملی ۳۹۳25۱۴۶۷۱ فرزند قربانعلی خودرو دنا رنگ سفید مدل 
 NAAW۰۱HE۰HE۴5۳۷۰5 ۱۳۹۶ شماره پلاک ۶۸ ۹۴۳ د ۸۹ شماره شاسی
شماره موتور ۱۴۷H۰2۴۷۶۱۸ سند به نام مهرانگیز صادقی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

مرضیه مهرانی با کد ملی ۴۸۹۰۴۹52۷۴ فرزند مهرعلی خودرو پراید رنگ 
نقره ای متالیک مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۳۰ ایران ۴52 م ۹۶ شماره شاسی 
S۱۴۱22۹۰۷۴۶۰۰۸ شماره موتور ۴۰۳۴۶۹5 سند به نام مرضیه مهرانی 
در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت 
هوشمند خودرو مرضیه مهرانی با کد ملی ۴۸۹۰۴۹52۷۴ فرزند مهرعلی 
خودرو پراید رنگ نقره ای متالیک مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۳۰ ایران ۴52 
م ۹۶ شماره شاسی S۱۴۱22۹۰۷۴۶۰۰۸ شماره موتور ۴۰۳۴۶۹5 به نام 
مرضیه مهرانی در تاریخ 22/۴/۱۴۰۳ مفقود شده و از اعتبار ساقط شده است
 

کارت هوشمند خودرو ،

نوید فانی محمد آبادی با کد ملی ۱2۷۱۹۷۶۳۷۴ فرزند مجید خودرو ال 
۹۰ رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۱۳ایران۷2۷ج2۶ شماره شاسی 
NAPLSRALDF۱22۹۰۰۱ شماره موتور D۳۰۶۴۴۹ سند به نام نوید فانی 
محمد آبادی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سولماز عبادی ایرانی با کد ملی ۰۰۷۳۰۰۱۶۴۳ فرزند مهدیقلی خودرو پژو 
2۰۶ تیپ 5 رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۶۷س ۸۳۱ ایران 55 سند 
به نام سولماز عبادی ایرانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰5/۰5 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی
 کارت عابر بانک, کارت نظام پرستاری, کارت شناسایی ،

مریم صدری زاده با کد ملی 2۳۸۰۱۶۷۱25 فرزند اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

محسن ساری خانی با کد ملی ۰۶22۴۳5۹۱۴ فرزند علی همراه خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۰ شماره پلاک ۴۷ ایران ۹۷۴ ط 2۶ سند به نام محسن 
ساری خانی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
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منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
رهبران اروپایی توافق کردند که باید هزینه‌های دفاعی خود را افزایش دهند تا به 

ترامپ نشان دهند که این قاره می‌تواند از خود محافظت کند. 
به گزارش اکوایران، در نشستی در لندن، تنها دو روز پس از درگیری لفظی ولودیمیر 
زلنسکی با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، و کوتاه کردن سفرش به واشنگتن، 
رهبران اروپایی حمایت قاطع خود را از رئیس‌جمهور اوکراین اعلام کردند و وعده 

دادند که کمک‌های بیشتری به کشورش ارائه کنند.
بر اساس گزارش رویترز، رهبران اروپایی توافق کردند که باید هزینه‌های دفاعی 
خود را افزایش دهند تا به ترامپ نشان دهند که این قاره می‌تواند از خود محافظت 
کند. در همین راستا، رئیس کمیسیون اروپا پیشنهاد داد که اتحادیه اروپا می‌تواند 

محدودیت‌های بدهی را کاهش دهد.
استارمر که روز شنبه با یک آغوش گرم از زلنسکی، که به‌نظر می‌رسید تحت تأثیر 
وقایع اخیر قرار گرفته، استقبال کرد گفت که بریتانیا، اوکراین، فرانسه و برخی 
دیگر از کشورها یک »ائتلاف« تشکیل خواهند داد و طرح صلحی را برای ارائه به 

ترامپ تهیه خواهند کرد.
استارمر تأکید کرد: »زمان برای بحث بیشتر نیست. زمان عمل است. زمان آن است 
که پا پیش بگذاریم، رهبری کنیم و حول یک طرح جدید برای صلحی عادلانه 
و پایدار متحد شویم.«رهبران جزئیاتی از طرح خود ارائه نکردند، اما پیش از این 

نشست، امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در مصاحبه‌ای با روزنامه فیگارو گفت 
که این طرح شامل یک آتش‌بس یک‌ماهه خواهد بود که حملات هوایی و دریایی 
را متوقف می‌کند اما شامل نبردهای زمینی نمی‌شود.مکرون افزود که اگر یک 
توافق صلح جامع‌تر حاصل شود، نیروهای اروپایی به منطقه اعزام خواهند شد. 
بااین‌حال، مشخص نیست که آیا سایر کشورها با این شرایط موافقت کرده‌اند یا 
خیر.زلنسکی پس از این نشست اعلام کرد که لندن را با »حمایت آشکار اروپا« و 
آمادگی برای همکاری ترک کرده است.او در سخنرانی شبانه خود گفت: »دیپلماسی 
برای رسیدن به صلح  و برای این‌که همه ما در کنار هم باشیم، اوکراین، تمام اروپا 

و قطعاً، قطعاً آمریکا، ادامه خواهد یافت.«
زلنسکی همچنین در جمع خبرنگاران تأکید کرد که اوکراین هیچ‌یک از 
سرزمین‌های خود را به عنوان بخشی از توافق صلح به روسیه واگذار نخواهد کرد و 

همچنان آماده است تا یک قرارداد معدنی با ایالات متحده امضا کند.
او اظهار داشت که معتقد است می‌تواند روابط خود را با ترامپ، پس از درگیری 
لفظی روز جمعه، ترمیم کند، اما تأکید کرد که این مذاکرات باید پشت درهای 
بسته انجام شود.زلنسکی گفت: »فکر نمی‌کنم فرمتی که اتفاق افتاد، چیزی مثبت 
یا مفید به ما، به‌عنوان شرکا، اضافه کرده باشد.«اروپا در تلاش است تا اطمینان 
حاصل کند که کی‌یف از هیچ مذاکره‌ای کنار گذاشته نمی‌شود، چراکه درگیری 
در کاخ سفید باعث نگرانی‌هایی شده مبنی بر این‌که ایالات متحده ممکن است 

حمایت خود از اوکراین را کنار بگذارد و طرح صلحی را با روسیه به توافق برساند.
چندین رهبر اروپایی اعلام کردند که باید هزینه‌های دفاعی خود را افزایش 
دهند؛ اقدامی که می‌تواند ترامپ را ترغیب کند تا تضمین امنیتی آمریکا را در 
صورت برقراری صلح ارائه دهد.اورزولا فن در لاین، رئیس کمیسیون اروپا، به 
خبرنگاران گفت: »پس از سال‌ها سرمایه‌گذاری ناکافی، اکنون اهمیت زیادی دارد 
که سرمایه‌گذاری در دفاع را برای مدت طولانی افزایش دهیم.« او افزود که اروپا 
باید »اوکراین را به یک جوجه‌تیغی فولادین تبدیل کند که برای مهاجمان بالقوه 
غیرقابل بلعیدن باشد.«اروپا، که فاقد تسلیحات و ذخایر مهمات کافی مانند ایالات 
متحده است، امیدوار است ترامپ را متقاعد کند که این قاره می‌تواند از خود دفاع 
کند، اما روسیه تنها در صورتی به یک توافق صلح پایبند خواهد ماند که این توافق 
از حمایت ایالات متحده برخوردار باشد.گفت‌وگوها با آمریکا عمدتاً بر این موضوع 
متمرکز بوده که واشنگتن نقشی حمایتی برای نیروهای حافظ صلح اروپایی ایفا 
کند؛ این حمایت ممکن است شامل پوشش هوایی، اطلاعات و نظارت، و همچنین 
تهدیدی جدی‌تر در صورتی باشد که ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، بار 
دیگر بخواهد سرزمین‌های بیشتری را تصرف کند.یکی از شروط کلیدی برای جلب 
موافقت ترامپ، افزایش هزینه‌های دفاعی توسط کشورهای اروپایی و اعلام آمادگی 
آن‌ها برای مشارکت در هرگونه مأموریت حافظ صلح است؛ مسئله‌ای که استارمر 

اذعان داشت به‌دست آوردن اجماع در مورد آن دشوار است.

در نشستی در لندن صورت گرفت؛

نمایش اتحادیه اروپا در حمایت از اوکراین 

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

یکی از رهبران جنبش حماس با تأکید بر پایبندی این 
جنبش به مفاد توافق امضا شده، هرگونه تمدید مرحله 

نخست آن را رد کرد.
به گزارش الجزیره مباشر، »محمود مرداوی« از 

رهبران جنبش حماس در گفت‌وگو با 
شبکه »الجزیره مباشر« اعلام کرد 

که این جنبش تحت هیچ شرایطی 
تمدید مرحله نخست توافق را 
نخواهد پذیرفت و بر اجرای کامل 
آن طبق مفاد امضا شده اصرار دارد.

وی تصریح کرد: رژیم اشغالگر تنها از 
طریق یک توافق تبادل اسرا می‌تواند 

به اسیران خود دست یابد.
مرداوی با انتقاد از سیاست‌های »بنیامین 

نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، افزود: 
نتانیاهو دچار توهم است اگر فکر می‌کند از طریق جنگ 
گرسنگی می‌تواند به آنچه در میدان نبرد موفق به دستیابی 

به آن نشده، دست یابد.
وی همچنین تأکید کرد که امکان هیچ‌گونه مذاکره مجدد 
وجود ندارد و از میانجیگران خواست تا رژیم اشغالگر را به 

اجرای توافق مطابق مفاد امضا شده وادار کنند.
مرداوی به موضع مصر در قبال وضعیت غزه اشاره کرد و 
گفت: مصر بارها به حماس اعلام کرده است که با هرگونه 
طرحی برای آواره‌سازی ساکنان نوار غزه مخالف است، 
زیرا این اقدام را تهدیدی برای امنیت ملی خود می‌داند و 

از حقوق فلسطینی‌ها حمایت می‌کند.
این اظهارات پس از آن بیان شد که صهیونیست‌ها به تعهدات 
خود در مرحله نخست پایبند نبوده و با ممانعت از ورود 
کمک‌های بشردوستانه به غزه، فشار بر غیرنظامیان 

فلسطینی را افزایش داده‌اند.
در همین راستا، دفتر نخست‌وزیری 
رژیم صهیونیستی روز یکشنبه  
اعلام کرد که »بنیامین نتانیاهو« 
نخست‌وزیر این رژیم دستور توقف 
کامل ورود کالاها و کمک‌های 
انسانی به نوار غزه را صادر کرده 
است.بر اساس این بیانیه، این اقدام 
در پی پایان یافتن مرحله نخست توافق 
آتش‌بس و همچنین امتناع جنبش حماس 
از پذیرش پیشنهاد مطرح‌شده از سوی »استیو 
ویتکاف« نماینده آمریکا در منطقه غرب آسیا صورت گرفته 
است.رسانه‌های صهیونیستی نیز گزارش دادند که نتانیاهو 
این تصمیم را با هماهنگی با دولت آمریکا اتخاذ کرده است.

رژیم صهیونیستی در هفته‌های اخیر با افزایش فشارهای 
بین‌المللی برای کاهش بحران انسانی در غزه مواجه بوده، 
اما با این تصمیم جدید، احتمال تشدید بحران انسانی در 
این منطقه بیش از پیش افزایش یافته است. در همین حال، 
نهادهای حقوق بشری نسبت به پیامدهای این اقدام هشدار 
داده‌اند و آن را مصداق مجازات جمعی علیه غیرنظامیان 

دانسته‌اند.

حماس: 

تمدید مرحله اول توافق را نمی‌پذیریم
منابع عبری از تدوین برنامه‌ای توسط کابینه رژیم 
صهیونیستی تحت عنوان »جهنم غزه« خبر داده‌اند که 
شامل تشدید فشارها بر نوار غزه، از جمله انتقال اجباری 

ساکنان شمال به جنوب، قطع برق و تشدید حملات 
نظامی است.

به گزارش ایسنا، سازمان رادیو و 
تلویزیون رژیم صهیونیستی 
گزارش داد که کابینه این رژیم 
برنامه‌ای را با عنوان طرح »جهنم 
غزه« تدوین کرده که شامل توقف 
کامل کمک‌های انسانی، تخلیه 

اجباری مجدد ساکنان شمال غزه 
به سمت جنوب، قطع برق و در نهایت، 

ازسرگیری حملات گسترده نظامی است.
در همین راستا، شبکه صهیونیستی »کان ۱۱« فاش 

کرد که این طرح ممکن است ظرف یک هفته آینده اجرایی 
شود. بر اساس این گزارش، یکی از گزینه‌های مورد بررسی 
در این برنامه، قطع کامل تأمین آب نوار غزه نیز خواهد بود.

بنا بر اعلام این شبکه، این طرح در چند مرحله اجرا خواهد 
شد. مرحله نخست، که هم‌اکنون آغاز شده، شامل قطع 
کمک‌های انسانی به نوار غزه است. در مراحل بعدی، رژیم 
صهیونیستی بار دیگر ساکنان شمال غزه را مجبور به 
ترک خانه‌های خود و حرکت به سمت جنوب خواهد 
کرد. در صورتی که این اقدام کافی نباشد، تل‌آویو برق 
غزه را به‌طور کامل قطع خواهد کرد.در صورت شکست 

مذاکرات، مرحله نهایی این طرح شامل بازگشت کامل به 
جنگ با استفاده از تسلیحات و تجهیزات جدیدی خواهد 

بود که رژیم صهیونیستی از آمریکا دریافت کرده است.
در همین راستا، رسانه‌های عبری گزارش داده‌اند که 
رژیم صهیونیستی با حمایت واشنگتن قصد 
دارد مرحله نخست توافق آتش‌بس را 
تمدید کند، بدون آنکه مراحل بعدی 

آن را اجرا کند.
رژیم  نخست‌وزیر  دفتر 
صهیونیستی یکشنبه شب در 
بیانیه‌ای اعلام کرد که در پی 
جلسه‌ای امنیتی با حضور وزیر 
جنگ، مقامات ارشد امنیتی و تیم 
مذاکره‌کننده، تصمیم گرفته شده است 
که تل‌آویو چارچوب پیشنهادی »استیو ویتکاف« 
فرستاده رئیس‌جمهور آمریکا به منطقه غرب آسیا را 
برای تمدید آتش‌بس موقت در ماه رمضان و عید پسح 
یهودیان بپذیرد.بر اساس این پیشنهاد، رژیم صهیونیستی 
می‌تواند پس از روز چهل ‌و دوم، در صورت ناکارآمدی 
مذاکرات، جنگ را از سر بگیرد. این بند، پیش‌تر با حمایت 
دولت پیشین آمریکا و همچنین تأیید دولت فعلی، در 
توافق‌نامه گنجانده شده است.این تحولات در حالی 
صورت می‌گیرد که رژیم صهیونیستی تلاش دارد با 
افزایش فشارها، جنبش حماس را وادار به پذیرش طرح 

پیشنهادی فرستاده آمریکا کند.

رسانه عبری گزارش داد: 

طرح »جهنم غزه«؛ در دستور کار تل‌آویو 

    تحلیل

مهدی لطیفی شیره جینی- گروه بین الملل � 
بحران یک دهه‌ای سوریه به یکی از حساس‌ترین 
فصل‌های خود رسیده است، جایی که منطقه 
استراتژیک سویدا، با جمعیتی عمدتاً دروزی، به نقطه 
تمرکز بازیگران بین‌المللی تبدیل شده است. در حالی 
که گزارش‌هایی از حمایت اسرائیل از دروزی‌های این 
منطقه و احتمال تشکیل یک سازه مستقل منتشر 
شده، بسیاری این تحولات را گامی در جهت تضعیف 
دولت مرکزی و تجزیه سوریه می‌دانند. آیا سویدا 
پناهگاه بی‌طرفی خواهد ماند یا به نماد یک تغییر 

ژئوپلیتیکی عمیق بدل می‌شود؟
به گزارش آنا، تحولات سوریه که بیش از یک دهه است 
این کشور را درگیر بحران‌های داخلی و بین‌المللی کرده، 
همچنان با ابعاد جدیدی همراه است. تغییر حکومت سوریه 
و بر سر کار آمدن جولانی مهره دست نشانده غرب نه تنها 
بخش‌های مختلف این کشور را دچار زیان‌های جبران‌ناپذیری 
کرده، بلکه ساختار واحد این سرزمین را تهدید کرده و حتی 
احتمال تجزیه آن را در آینده تقویت کرده است. در این میان، 
منطقه سویدا در جنوب سوریه، که عمدتاً ساکنان آن را جامعه 
دروزی‌ها تشکیل می‌دهند، به یکی از مهم‌ترین محور‌های 
بحث و تحلیل‌های سیاسی و امنیتی تبدیل شده است. پس 
از انتشار گزارش‌هایی مبنی بر حمایت رژیم صهیونیستی از 
دروزی‌های این منطقه و کنترل کامل آنها بر سویدا، احتمال 
تشکیل کشوری مستقل برای اولین‌بار توسط یک جامعه 
غیرمسلمان در خاورمیانه پس از اسرائیل، توجه جامعه جهانی 

را به خود معطوف کرده است.
سویدا به‌عنوان یکی از استان‌های جنوبی سوریه، دارای 
ویژگی‌های جمعیتی و جغرافیایی خاصی است که آن را در 
جایگاهی استراتژیک قرار می‌دهد. این منطقه که در مرز‌های 
شمالی اردن و نزدیکی مرز‌های اسرائیل واقع شده است، به 
دلیل جایگاه خود از بسیاری از درگیری‌های مستقیم جنگ 
داخلی سوریه مصون مانده است. جمعیت این منطقه حدود 
نیم میلیون نفر اعلام شده که بیشتر آن را دروزی‌ها تشکیل 
می‌دهند. دروزی‌ها، به‌عنوان یکی از اقلیت‌های مذهبی 
برجسته خاورمیانه، در طول تاریخ همواره در تلاش بوده‌اند 
تا با ایجاد انسجام داخلی و پررنگ کردن هویت دینی و فرهنگی 
خود، از هویتشان در برابر جنگ‌ها و تنش‌های منطقه‌ای 
محافظت کنند. این انسجام و پایداری حتی در دوران جنگ 
داخلی نیز به عنوان عاملی مهم سبب شد سویدا به یکی از 
معدود مناطقی در سوریه بدل شود که توانسته از درگیری‌های 
شدید نظامی که دیگر استان‌ها را به نابودی کشانده است، 
فاصله بگیرد.با این وجود، شکل‌گیری وضعیت کنونی در سویدا 

را نمی‌توان تنها به سیاست بی‌طرفی یا رویکرد داخلی جامعه 
دروزی ارتباط داد. گزارش‌های منتشر شده نشان می‌دهد 
که رژیم صهیونیستی از ابتدا تلاش کرده است از شرایط 
بحرانی سوریه بیشترین بهره‌برداری را داشته باشد. این رژیم 
به دنبال تضعیف دولت مرکزی سوریه بوده و همواره نقش غیر 
مستقیمی در هدایت گروه‌های مختلف و حتی اقلیت‌ها در این 
کشور ایفا کرده است. حمایت از دروزی‌های سویدا و کمک 
به آنان برای کنترل این منطقه، بخشی از نقشه‌ای بزرگ‌تر 
به شمار می‌رود که هدف آن تضعیف ساختار ملی سوریه و 
دادن فرصتی برای ایجاد یک منطقه جدید با خودمختاری و 

شاید در آینده تمامیت مستقل است.
اما چرا سویدا و دروزی‌ها به این میزان برای معادلات سیاسی 
منطقه‌ای اهمیت دارند؟ دروزی‌ها، به‌عنوان اقلیتی کوچک، 
اما اثرگذار، به دلیل دیدگاه‌های مذهبی و فرهنگی خود، در 
تعامل با دیگر گروه‌ها و کشور‌ها سیاست متفاوت و مستقلی 
داشته‌اند. این گروه همواره سعی کرده است از درگیری‌ها 
و کشمکش‌های اصلی منطقه دور مانده و بر حفظ هویت 
و امنیت خود تمرکز کند. از سوی دیگر، سویدا به دلیل 
نزدیکی به مرز اسرائیل و فاصله جغرافیایی از مناطق اصلی 
درگیری میان نیرو‌های دولتی سوریه و مخالفان مسلح، به 
یک نقطه حساس برای بازیگران بین‌المللی تبدیل شده است. 
برای اسرائیل، حمایت از این اقلیت می‌تواند موجب کاهش 
فشار‌های نظامی و امنیتی باشد که از سوی نیرو‌های مقاومت 
به خصوص متوجه مرز‌های شمالی آن است. کنترل سویدا 
توسط دروزی‌ها به منزله ایجاد یک منطقه حائل میان اسرائیل 
و دیگر تهدیدات بالقوه تلقی شده و از این رو، این امر می‌تواند 
پاسخی باشد به خطراتی که دولت اسرائیل از جانب هم‌پیمانان 

دولت سوریه احساس می‌کند.سویدا تا پیش از جنگ داخلی 
سوریه، منطقه‌ای با سطح نسبی از خودمختاری بود که با نظام 
مرکزی سوریه همکاری داشت. اما پس از شروع جنگ، این 
منطقه تحت فشار‌های خارجی، به نقش مهم‌تری دست یافت. 
دروزی‌ها در ابتدا سیاست بی‌طرفی را دنبال کرده و از ورود به 
کشمکش‌های نظامی میان دولت سوریه و گروه‌های مخالف 
خودداری کردند. این سیاست بی‌طرفی باعث شد سویدا به 
یکی از امن‌ترین نقاط سوریه تبدیل شود و در طول چند سال 
اخیر به پناهگاه هزاران نفر از مردم سوریه که از درگیری‌های 

مناطق دیگر گریخته‌اند، تبدیل گردد.
اما این ثبات نسبی، بدون چالش نبوده است. گزارش‌ها نشان 
می‌دهند که رژیم صهیونیستی با حمایت از برخی از رهبران 
جامعه دروزی، سعی دارد این منطقه را به یک سازه مستقل 
تبدیل کند. حمایت مالی و نظامی اسرائیل از برخی گروه‌های 
محلی در سویدا، آشکارا گمانه‌زنی‌ها درباره برنامه‌ریزی این 
رژیم جهت تجزیه سوریه را تقویت کرده است. از طرف دیگر، 
دولت سوریه نیز نسبت به این اقدامات نگران بوده و تلاش‌هایی 
برای بازگشت کنترل کامل بر این منطقه انجام داده است. 
اما حضور اسرائیل و حمایت مستقیم و غیرمستقیم آن از 
برخی جناح‌های محلی، موازنه قدرت در این منطقه را به 
نفع دروزی‌ها تغییر داده است.اسرائیل از مدت‌ها پیش به 
دنبال استراتژی تجزیه کشور‌های عربی همسایه خود برای 
تضعیف توان منطقه‌ای آنها و تضمین امنیت داخلی خود 
بوده است. وقوع جنگ داخلی در سوریه به عنوان یکی از 
مهم‌ترین بازیگران محور مقاومت، فرصتی طلایی برای رژیم 
صهیونیستی فراهم کرد. در این میان، ایجاد مناطقی با هویت 
مستقل قومی یا مذهبی، می‌تواند اهداف اسرائیل مبنی بر 

کاهش قدرت دولت مرکزی سوریه را تحقق بخشد. سویدا، به 
دلیل موقعیت استراتژیک خود و همگونی مذهبی جمعیت آن، 
یکی از مناطقی است که پتانسیل تحقق این استراتژی را دارد.

تصاحب کنترل سویدا توسط دروزی‌ها به دنبال حمایت‌های 
خارجی و ایجاد صلح نسبی در این منطقه، بار‌ها از سوی رسانه‌ها 
به عنوان گامی به سوی استقلال یا حداقل خودمختاری این 
منطقه تعبیر شده است. اگرچه بسیاری از رهبران جامعه 
دروزی تأکید کرده‌اند که هدف اصلی آنها حفظ امنیت و 
ثبات منطقه‌شان است، اما روند تحولات نشان می‌دهد که 
برخی از گروه‌ها و جناح‌های محلی به دنبال افزایش سطح 
استقلال منطقه سویدا از دولت مرکزی هستند. آینده این 
منطقه به طور مستقیم وابسته به اقدامات داخلی و خارجی 
است و می‌تواند الگویی برای دیگر مناطق سوریه باشد که 

تحت کنترل نیرو‌های محلی درآمده‌اند.
از سوی دیگر، جامعه بین‌المللی نیز با دقت این تحولات را 
زیر نظر دارد. بسیاری از کشور‌ها نگرانند که هرگونه اقدام در 
راستای تجزیه سوریه، نه تنها ثبات این کشور را بیشتر از 
قبل تهدید خواهد کرد، بلکه می‌تواند به گسترش تنش‌های 
فرقه‌ای و قومی در سراسر منطقه خاورمیانه منجر شود. سوریه 
که تاکنون قربانی جنگ‌های نیابتی قدرت‌های منطقه‌ای و 
فرامنطقه‌ای شده، احتمالاً در صورت تجزیه با تهدید‌های 

عمیق‌تر و پیچیده‌تری مواجه خواهد بود.
نکته جالب توجه در این بحث، آینده دروزی‌ها در یک سوریه 
احتمالیِ تجزیه شده است. این گروه که تاکنون توانسته‌اند 
با سیاست بی‌طرفی و خودمختاری نسبی، منطقه سویدا را از 
بسیاری از درگیری‌ها مصون نگه دارند، اکنون با گزینه‌های 
سخت مواجه هستند. آیا دروزی‌ها می‌توانند در مسیر استقلال 
یا خودمختاری گام بردارند و با حمایت نیرو‌های خارجی مانند 
اسرائیل، یک کشور جدید تشکیل دهند؟ یا اینکه رژیم سوریه 
با هدایت جولانی و با استفاده از توان نظامی خود می‌تواند 
کنترل کامل بر این منطقه را بازپس گیرد و به این پروژه 

تجزیه‌طلبانه پایان دهد؟
در نهایت، تحولات در سویدا به عنوان بخشی از تصویر بزرگ‌تر 
بحران سوریه، تنها یک نمونه از تأثیرات عمیق و بلندمدت 
تغییر حکومت بر آینده این کشور و منطقه است. این تحولات 
بار دیگر نشان می‌دهد که مسیر بحران‌زده سوریه نه تنها بر 
مردم این کشور، بلکه بر معادلات سیاسی و امنیتی خاورمیانه 
تأثیر خواهد گذاشت. در این میان، نقش بازیگران خارجی 
همچنان بر ابعاد و مقیاس تحولات آینده این منطقه سایه 
خواهد افکند. تا زمانی که دخالت‌های خارجی و اختلافات 
داخلی تداوم داشته باشد، خطر تجزیه سوریه بیش از پیش 

به یک واقعیت تبدیل خواهد شد.

رژیم صهیونیستی با حمایت از دروزی‌ها چه اهدافی را دنبال می‌کند؟ 

‌سیاست قاره سبز برایسویدا نقطه شروع توطئه‌ برای تجزیه سوریه!
 استقلال نظامی - سیاسی از آمریکا

مهدی مطهرنیا- تحلیلگر مسائل آمریکا � 
اندیشمندان در تمام متون مطرح علمی اتحادیه اروپا، دائماً بر لزوم جدا شدن و مستقل 

شدن قاره سبز از ایالات متحده تاکید دارند اما هیچگاه این موضوع برآورده نشد.
واقعیت این است که سیاست ایالات متحده را صرفاً نمی‌توان راهبرد و سیاست این 
کشور دانست و به موازات این روند حتی نمی‌توان گفت که ناتو به قوت خود و در همین 
وضعیت باقی می‌ماند. بر همین اساس آنچه در حال تغییر است، سیاست جهانی خواهد 
بود و در ایالات متحده به عنوان گهواره ابرقدرت حاصل از نظم آینده جهان و در عصر 
هوش مصنوعی می‌بایست دید که گستره جهانی برای آیین قدرت آن هم با محوریت 
ایالات متحده به کدام سمت و سو می‌رود. آمریکا در دوران فعلی و و با حضور ترامپ 
در مرکزیت کاخ سفید تلاش می‌کند به هر ترتیب که شده فشارهای امنیتی سیاسی 
و حتی اقتصادی را بر اساس داشته‌های خود اعمال کند و به نوعی زمینه‌هایی برای 
استقرار نظم نوین بر اساس راهبردهای خود ایجاد کنند. آمریکایی‌ها در سه دهه اخیر 
توانستند اروپا را آرام آرام از متن به حاشیه ببرند اما به هر ترتیب ایالات متحده در 

وضعیت نامناسبی به سر می‌برد. 
بر اساس دکترین‌های موجود می‌بینیم که ایالات متحده به دنبال انزواطلبی به نفع 
خود در گستره جهانی است و در این راستا ترامپ صراحتاً و با صدای بلند اعلام می‌کند 
که ایالات متحده باید موضع خود در قبال اروپا را یک موضع مقاومتی اعلام کند و 
حتی تاکید می‌کند که آمریکا نباید هزینه تامین امنیت اروپا را پرداخت کند. بر همین 
اساس این سیاست می‌تواند انزواطلبی فعال نام بگیرد. ترامپ حتی اعلام می‌کند که به 
دنبال دخالت در سیاست جهانی و ساختار کلی نیست اما دخالت در این امر بر اساس 
تامین منافع ایالات متحده را تایید می‌کند. اندیشکده‌های همسو و پشت سر ترامپ 
در دوره اول او شاید چندان فعال نبودند اما حالا به دنبال آن هستند که سیاست اول 
آمریکا را در نظام بین‌الملل و به نفع منافع ایالات متحده پیش ببرند. او به گونه‌ای گام 
برمی‌دارد که به مخاطبان وی این موضوع مخابره می‌شود که سیاست مذکور در گرو 
حل مشکلات جهانی عمل می‌کند و اگر قرار باشد مشکلات داخلی آمریکا حل و فصل 

شود، باید مشکلات خارجی آن هم مرتفع شود. 
ترامپ در پی ایجاد فضایی است که استقلال آمریکا در مسیر ایجاد قدرت بیشتر برای 
واشنگتن و دستاوردهای افزون‌تر برای نیویورک را رهبری کند و با توجه به اینکه 
سیاست او متکی بر انزواطلبی فعال است، باید گفت که او و تیمش به دنبال فضایی 
هستند که هزینه‌های خود را کم کنند و در مقابل محیط را برای رقبا با پیچیدگی‌های 
زیاد به وجود بیاورند. در همین راستا فشار ایالات متحده به صورت مستقیم بر اروپا و 
به خصوص در عرصه کم کردن هزینه‌ها بیشتر شده و هر زمان قاره سبز این تئوری 
را بپذیرد، بدون شک ایالات متحده هم تلاش خواهد کرد که مانور و فعالیت خود در 
این عرصه را به نفع قاره سبز کمتر کند و حمایت خود را تا حد زیادی به حاشیه براند. 
واقعیت این است که اتحاد مشترک اروپایی در بحث نظامی و آنچه که آنها جایگزین 
ناتو می‌نامند، بیشتر روی کاغذ است تا در حیطه عملی. در این میان پرسش این است 
که پارلمان اروپا و حتی اقتصاد این بلوک سیاسی و امنیتی در چه وضعیتی قرار دارد؟ 
پاسخ کاملا مشخص است؛ چراکه آلمان در برابر یکی از ایالت‌های متوسط آمریکا، از 

حیث اقتصادی با آن قدرت برابری ندارد. 
اروپایی‌ها هرگاه خواستند خود را مستقل از ایالات متحده به دنیا نشان دهند با موانعی 
همانند دوران فروپاشی شوروی روبه‌رو شدند. این موانع را نمی‌توان به صورت کلی 
نادیده گرفت و به همین دلیل باید گفت که در تمام متون مطرح علمی اتحادیه اروپا، 
اندیشمندان و متفکران این قاره دائماً بر لزوم جدا شدن و مستقل شدن قاره سبز از 
ایالات متحده تاکید دارند اما هیچگاه این موضوع برآورده نشد و اساساً فعلًا این موضوع 
با چالش‌های زیادی روبه‌رو است. حتی این قاره با وجود سازوکارهای متعددی مانند 
پارلمان اروپا و غیره با چالش‌های دیگری روبه‌رو است. در در این راستا نماد این وضعیت 
را باید خارج شدن بریتانیا از اتحادیه اروپا با عنوان برگزیت بدانیم که تبعات زیادی برای 
این کشور به بار آورد. لذا باید گفت که چنین مسائلی در زبان ساده به نظر می‌رسند اما 

در عمل به شدت با پیچیدگی‌های متعددی روبه‌رو هستند.

زلنسکی عنوان کرد:

کناره‌گیری از قدرت به شرط عضویت در ناتو
زلنسکی ضمن اینکه به رسانه‌های انگلیسی گفت جایگزین کردن شخص دیگری به 
جای او به عنوان رئیس جمهور اوکراین کار ساده‌ای نیست، بار دیگر پیشنهادش را برای 

کناره گیری در ازای عضویت در ناتو تکرار کرد.
به گزارش الجزیره، جمهوری خواهان آمریکایی پیشنهاد کرده بودند که در پی مشاجره 
لفظی »ولودیمیر زلنسکی« رئیس جمهور اوکراین با »دونالد ترامپ« رئیس جمهور 

آمریکا در کاخ سفید، زلنسکی از سمتش استعفا دهد.
زلنسکی گفت: »اگر کسی جای من را بگیرد، با توجه به وضعیت کنونی و حمایت‌هایی 
که وجود دارد، جایگزینی کار ساده‌ای نخواهد بود. برگزاری انتخابات کافی نیست. 
باید نگذارید من کاندیدا شوم. این کمی دشوار است. مثل این است که شما باید با 

من مذاکره کنید.«
مشاجره غیرمنتظره لفظی در کاخ سفید باعث شد تا زلنسکی بدون امضای توافق حق 

استفاده آمریکا از معادن اوکراین، محل را ترک کند.
درحالی که سران اروپا همگی از اوکراین حمایت می‌کنند، جمهوری خواهان این 
سوال را پرسیده‌اند که آیا می‌شود تا زمانی که زلنسکی در راس امور است، ‌با روسیه 

به توافقی رسید یا نه.
»مایک والتز«، مشاور امنیت ملی آمریکا به سی.ان.ان گفت: »ما به رئیس جمهوری نیاز 
داریم که بتواند با ما کار کند، در نهایت به توافق با روسیه برسد و به این جنگ خاتمه دهد.«

»مایک جانسون« رئیس مجلس نمایندگان آمریکا نیز اینکه زلنسکی برای ریاست 
جمهوری اوکراین مناسب است یا نه را زیر سوال برد و گفت: »یا باید به خودش بیاید و 

به میز مذاکره برگردد یا اینکه کسی دیگری باید اوکراین را اداره کند.«

‌آمریکا: از اوکراین معدن نمی‌ خواهیم
 و توافق صلحی هم در کار نیست!

آمریکا اعلام کرد که دیگر به دنبال امضای توافق معدنی با اوکراین نیست.
به گزارش سی بی اس، وزیر خزانه داری آمریکا اعلام کرد که واشنگتن دیگر به دنبال 

امضای توافق معدنی با اوکراین نیست.
در ادامه تنش‌ها میان اوکراین و آمریکا بعد از تنش لفظی شدید میان روسای جمهور 
دو کشور در نشست اخیر در کاخ سفید، اسکات بسنت وزیر خزانه داری ایالات متحده، 
اعام که دولت آمریکا دیگر به دنبال امضای توافق‌نامه‌ای در مورد عناصر کمیاب و 

سایر مواد معدنی با اوکراین نیست.
بسنت همچنین گفت ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهور اوکراین ترتیب اجرای توافق 
معدنی و توافق صلح را بر هم زده است و مشخص نیست که او اکنون قصد ادامه این 

روند را دارد یا خیر.
وی در مصاحبه‌ای با کانال تلویزیونی سی بی اس گفت: »بدون توافق صلح، امکان توافق 
اقتصادی وجود ندارد. شرط لازم برای توافق اقتصادی این است که رهبری اوکراین 
خواهان توافق صلح باشد.« بسنت در پاسخ به این سوال که آیا این توافق هنوز روی 

میز است یا خیر، او گفت: »در حال حاضر نه.«
در روز 28 فوریه، زلنسکی برای ملاقات با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا و امضای 
توافق معدنی به کاخ سفید رفت. صحبتهای آنها با حضور خبرنگاران به مشاجره‌ای لفظی 
تبدیل شد، که در آن ترامپ زلنسکی را به دلیل بی‌احترامی به آمریکا مورد سرزنش شدید 
قرار داد و جی دی ونس معاون رئیس‌جمهور آمریکا نیز خاطرنشان کرد که زلنسکی 

هرگز از حمایت‌های ارائه شده به کی‌یف تشکر نکرده است.
کنفرانس مطبوعاتی که قرار بود پس از این ملاقات برگزار شود نیز لغو شد و ترامپ 
در بیانیه‌ای گفت که زلنسکی به آمریکا بی احترامی کرده است و آماده صلح نیست. 
هدف از سفر زلنسکی، دستیابی به توافق‌نامه‌ای در مورد مواد معدنی بین آمریکا 

و اوکراین بود.

    خبر
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مرحله پلی‌آف لیگ برتر والیبال مردان از سه‌شنبه، ۱۴ اسفند 
آغاز می‌شود.

دور نخست از مرحله پلی‌آف لیگ برتر والیبال مردان سه‌شنبه، 
۱۴ اسفند با چهار دیدار در شهرهای ارومیه، اسلامشهر، یزد و 

سیرجان پیگیری می‌شود.این مرحله به صورت دو برد از 
سه مسابقه انجام می‌شود و دومین دیدار تیم‌ها در روز 

دوشنبه، ۲۰ اسفند برگزار خواهد شد. در صورت 
نیاز به بازی سوم، تیم‌ها یکشنبه ۲۶ اسفند به 

مصاف هم می‌روند.
شهرداری ارومیه - صنعتگران امید � 

شاگردان عبدالرضا علیزاده در شهرداری ارومیه 
که مرحله مقدماتی لیگ را با صدرنشینی به پایان 

رساندند، سه‌شنبه در سالن غدیر ارومیه معروف به 
آشیانه درناها به مصاف صنعتگران امید می‌روند. شهرداری 

ارومیه در دور رفت و برگشت مرحله گروهی، صنعتگران را شکست 
داده است و باید دید  در خانه سومین پیروزی مقابل شاگردان 

غلامرضا مومنی مقدم را کسب می‌کند یا خیر.
فولاد سیرجان ایرانیان - مهرگان نور � 

فولاد سیرجان ایرانیان که مدافع عنوان قهرمانی است، میزبان 
مهرگان نور خواهد بود. شاگردان بهروز عطایی در فولاد به تازگی 
قهرمان جام حذفی شدند و با شرایط خوبی وارد مرحله پلی‌آف 
می‌شوند. البته مهرگان حریف راحتی نیست و این تیم که اولین 
حضور خود را در لیگ برتر تجربه می‌کند در دیدار دور رفت مرحله 

گروهی مقابل فولاد به برتری رسید.
شهداب یزد - پیکان تهران � 

تیم‌های شهداب یزد و پیکان تهران هم دیگر بازی این مرحله را 
برگزار می‌کنند. شهداب که چند هفته‌ای است با هدایت مهدی 
مهدوی لیگ را دنبال می‌کند، در فینال جام حذفی مقابل 
فولاد شکست خورد اما به دنبال کسب نتیجه در 
مرحله پلی‌آف لیگ است. هر چند شاگردان پیمان 
اکبری در پیکان دور رفت و برگشت لیگ مقابل 
شهداب نتیجه را واگذار کردند اما در مرحله 
پلی‌آف به دنبال پیروزی و صعود به نیمه‌نهایی 

هستند.
طبیعت - چادرملو اردکان � 

چهارمین مسابقه هم بین طبیعت و چادرملو اردکان 
برگزار می‌شود. هر چند طبیعت دور گروهی را با ایستادن 
در رتبه دوم جدول به پایان رساند و چادرملو هم هفتم شد اما 
در هر دو دیدار رفت و برگشت مقابل چادرملو شکست خورد و 

اکنون به دنبال جبران آن شکست‌هاست.
برنامه کامل دیدارهای دور رفت مرحله نخست پلی‌آف به شرح 

زیر است:
فولاد سیرجان ایرانیان - مهرگان نور

شهداب یزد - پیکان تهران
طبیعت - چادرملو اردکان

شهرداری ارومیه - صنعتگران امید

آغاز پلی‌آف والیبال ایران با رقابت مدعیان     خبر    خبر

‌محرومان هفته بیست و دوم لیگ برتر
 با حضور مدافع پرسپولیس

اسامی محرومان هفته بیست و دوم لیگ برتر باشگاه های کشور فصل ۱۴۰۳-۱۴۰۴ 
اعلام شد. سازمان لیگ فوتبال اسامی محرومان از حضور در هفته بیست و دوم لیگ 
برتر را در شرایطی اعلام کرد که مدافع پرسپولیس به دلیل دریافت کارت زرد در 
دیدار با استقلال از حضور در این هفته محروم شد.اسامی محرومان به شرح زیر است:

* سید مهران موسوی ۴ اخطاره آلومینیوم اراک
* بهروز بارانی، سیدمحمد حسینی، محمود مطلق زاده، ۴ اخطاره استقلال خوزستان

* مرتضی پورعلی گنجی ۴ اخطاره پرسپولیس
* گریگول چابرادزه، مجید علی یاری ۴ اخطاره ذوب آهن اصفهان

* سید ابوالفضل رزاق پور ۴ اخطاره گل گهرسیرجان
* الکساندر مرکل کارت قرمز نساجی مازندران

* سید احسان حسینی ۴ اخطاره از تیم خیبر خرم آباد

مرگ »مشکوک« آزادکار مطرح روس؛ 
سایتی‌اف درگذشت!

سرویس ورزشی:  آزادکار مطرح روسیه و دارنده سه طلای المپیک در 
سن ۴۹ سالگی درگذشت. میخائیل مامیاشویلی، رئیس فدراسیون کشتی 
روسیه، از درگذشت بوویسار سایتی‌اف، آزادکار مطرح این کشور و دارنده 
سه طلای المپیک خبر داد.مامیاشویلی در گفت‌وگو با تاس ضمن اعلام این 
خبر گفت: نمی‌توانم باور کنم؛ قرار بود فردا با هم پرواز کنیم!سایتی‌اف در 
دسته به‌علاوه ۷۴ کیلوگرم مدال طلای بازی‌های المپیک ۱۹۹۶، ۲۰۰۴ و 
۲۰۰۸ را به گردن آویخت.یک کانال تلگرامی وابسته به روسیه مدعی شد 
که این کشتی‌گیر پس از حمله قلبی در حیاط خانه‌اش به بیمارستان منتقل 
شد و در بیمارستان درگذشت.این کانال همچنین مدعی شد که سایتی‌اف 
احتمالا »مسموم شده و به علت حمله قلبی ناشی از این مسمومیت جان 
باخته است«! ماش همچنین اشاره کرد که سایتی‌اف سابقه بیماری ریوی 
داشت.سایتی‌اف ۳ مدال طلای المپیک، ۶ مدال طلای جهان و ۶ مدال 
طلای اروپا را در کارنامه ورزشکاری خود داشت و یکی از نوابغ وزن ۷۴ )۷۶( 

کیلوگرم کشتی آزاد جهان محسوب می‌شد.

دو گزینه جدی الهلال برای جایگزینی ژسوس
سرویس ورزشی: باشگاه الهلال در صورت اخراج ژرژ ژسوس پرتغالی که 
احتمالش بسیار زیاد است از بین زلاتکو دالیچ و رزوان لوچسکو یکی را به 

عنوان سرمربی جدیدش انتخاب خواهد کرد.
 بحث اخراج ژسوس از هدایت الهلال بسیار جدی شده است. الهلال فصل 
گذشته توانست با هدایت او با اقتدار قهرمان لیگ عربستان شود؛ آن هم در 
شرایطی که برابر هیچ تیمی شکست نخورد. الهلال، اما در فصل جاری به‌ویژه 
در هفته‌های اخیر ناامیدکننده ظاهر شده است و تاکنون چهار شکست بعد 
از گذشت ۲۳ هفته در کارنامه دارد.شکست خانگی اخیر الهلال برابر الاهلی 
انتقاد‌ها را به طرف ژسوس روانه کرده است و هواداران به‌شدت از عملکرد 

این سرمربی پرتغالی عصبانی‌اند.

هدف گیری تیراندازان ناشنوا 

تیرانداز ۱۵ ساله پدیده مسابقات قهرمانی کشور 
سرویس ورزشی: مسابقات تیراندازی بانوان و آقایان  قهرمانی کشور  
ناشنوا و کم شنوا در حالی در سمنان  برگزار شد که حسین بلند تیرانداز 
۱۵ ساله سمنانی با درخشش خود به عنوان پدیده مسابقات معرفی و مورد 
تجلیل واقع شد.به گزارش خبرنگار ما ،  این مسابقات  که با میزبانی استان 
سمنان برگزار شد برترین های کشور حضور داشتند با معرفی نفرات برتر 
تیراندازی،در دو بخش تفنگ بادی و تپانچه  به پایان رسید. مسابقات قهرمانی 
کشور تیراندازی آقایان و بانوان ناشنوا در دو بخش تفنگ بادی و تپانچه برگزار 

شد که در هردو بخش نفرات برتر به شرح زیر انتخاب شدند .
در بخش تفنگ بادی آقایان: � 

مقام اول بهزاد عزیزی از استان مرکزی
مقام دوم محمد مهدی اشتری از استان تهران

مقام سوم عظیم عالی پور از استان لرستان
دربخش تفنگ بادی بانوان: � 

مقام اول زهرا حاجی لری از استان گلستان
مقام دوم سحر نیکزاد از استان مازندران
مقام سوم مینا رستاقی از استان گلستان

 دربخش تپانچه آقایان: � 
مقام اول بیژن غفاری از استان تهران

مقام دوم کسری عقیلی از استان تهران
مقام سوم مهدی قربانپور از استان مازندران

مقام سوم مشترک سید شهاب الدین حبیبی از استان کردستان

 دربخش تپانچه بانوان: � 
مقام اول فاطمه کریمی از استان فارس
مقام دوم محدثه جعفری اصلی از تهران

مقام سوم معصومه صاحبی اعلا از استان قم
مقام سوم مشترک مثلا سمیعی از استان گلستان

تجلیل از پدیده ۱۵ ساله سمنانی  � 
همچنین در حاشیه مسابقات مراسم تجلیل از ورزشکار ۱۵ ساله ناشنوا، امیر 
حسین بلند ورزشکار ناشنوای رشته تیراندازی که برای اولین بار در مسابقات 
قهرمانی کشور در کنار ملی پوشان بزرگسال ناشنوا به رقابت پرداخت و با 
وجود قرار گرفتن در رده چهارم توجه کارشناسان را جلب کرد به عنوان پدیده 
خوش آتیه تیراندازی تجلیل شد . وی که توانست عنوان چهارمی این دوره 
از مسابقات را از آن خود کند به عنوان پدیده آینده دار تیراندازی معرفی شد 
و با نظر مساعد  رئیس فدراسیون و سرپرست انجمن تیراندازی ناشنوایان به 
اردوی تیم ملی دعوت شد تا در کنار ملی پوشان تجربه کسب کند .در مراسم 
پایانی و اختتامیه مسابقات فوق، مصطفی نکولعل آزاد رییس فدراسیون،  زهرا 
داودی نائب رئیس فدراسیون، کبری غیاثی نائب رئیس فدراسیون تیراندازی، 
زهرا سمیعی سرپرست انجمن و محمود مونسی سرخه دبیر انجمن تیراندازی 
ناشنوایان، بهروز چگینی رئیس هیأت ورزش های ناشنوایان استان سمنان و 

نژاد ابراهیمی رئیس هیات تیراندازی استان تهران حضور داشتند.

باشگاه بارسلونا در ماه مبارک رمضان برای دو بازیکن مسلمان خود برنامه 
خاصی تعیین کرده است.

 بارسا دو بازیکن مسلمان دارد، همانند چهار بازیکن بنفیکا که برنامه خاصی 
را دنبال می‌کنند. دو تیمی که چهارشنبه در لیگ قهرمانان به مصاف هم 
خواهند رفت. اسپوررت در این رابطه و در مورد برنامه‌ای که باشگاه برای 

یامال و فاتی در نظر گرفته، گزارشی منتشر کرده است.
اسپورت نوشته است: ماه رمضان آغاز شده و تا ۳۰ مارس ادامه خواهد 
داشت. این ماه برای جمعیت مسلمان به دلیل روزه‌ای که باید از طلوع تا 
غروب آفتاب انجام دهند، ماهی ویژه است. همچنین انجام پنج نوبت نماز 
در روز و رعایت سایر احکام نیز از جمله وظایف آنهاست.این التزام اجباری 
برای همه مسلمانان، طبیعتاً بر ورزشکاران این دین نیز تأثیر می‌گذارد. 
در بازی بنفیکا مقابل بارسلونا که این چهارشنبه برگزار می‌شود، شش 
بازیکن تحت تأثیر قرار خواهند گرفت: دو نفر از بارسا و چهار نفر از بنفیکا.

از سوی بارسا، آنسو فاتی و لامینه یامال بازیکنانی هستند که در ساعات روز 

نمی‌توانند غذا بخورند یا آب بنوشند. در تمرین بارسا پیش از بازی مقابل 
رئال سوسیداد، لامین در حالی که هم‌تیمی‌هایش در بخشی از تمرین 
آب می‌نوشیدند، در گوشه‌ای دیگر از زمین با توپ بازی می‌کرد. آنسو نیز 
به دلیل بیماری غایب بود.آنسو فاتی در زمان حضور بارسا در عربستان 
سعودی برای برگزاری سوپرجام اسپانیا، از مکه بازدید کرد، در حالی که 
لامین یامال به دلیل اینکه هفده سال دارد و عدم امکان همراهی والدینش 
نتوانست به این سفر برود.باشگاه‌ها به مدیریت چنین موقعیت‌هایی عادت 
دارند. برای مثال، بارسا در سال‌های اخیر با مواردی مانند عثمان دمبله و 
فرانک کسیه مواجه بوده که آنها نیز در ماه مقدس رمضان این آداب را رعایت 
می‌کردند.در بنفیکا، چهار بازیکنی که رمضان را رعایت می‌کنند، 
اورسون کوکچو، کرم آکتورک‌اوغلو، زکی آمدونی و آدریان بایرامی 
هستند. سرمربی این تیم، برونو لاژ، این موضوع را مدنظر قرار داده تا 
از آنها مراقبت کند و برای رویارویی با  بارسلونا آماده باشند، همان‌طور 

که در باشگاه بارسا نیز این اتفاق افتاده است.

لامین و فاتی روزه می‌گیرند

برنامه ویژه بارسلونا برای یامال در ماه رمضان

تیه پول و آ

‌تجلیل از بانک پارسیان به‌عنوان
 پیشگام حمایت از زیست‌بوم دانش‌بنیان

در نخستین اجلاس سالانه بررسی پیشرفت‌ها و تقدیر از 
پیشگامان زیست‌بوم دانش‌بنیان که عصر روز 11 اسفند 
1403 در مرکز همایش‌های بین‌المللی صداوسیما برگزار 
شد، از بانک پارسیان به‌عنوان یکی از پیشگامان این حوزه 

تجلیل شد.
به گزارش روابط عمومی بانک پارسیان، این مراسم با حضور 
حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، محمدصادق خیاطیان، رئیس صندوق 
نوآوری و شکوفایی، و جمعی از فعالان عرصه دانش بنیان 
کشور برگزار شد.دکتر مهدی فراهانی، مدیر آینده‌پژوهی 
بانک پارسیان، به نمایندگی از مدیرعامل این بانک، لوح 

سپاس و تندیس زرین اجلاس را دریافت کرد.
در بخشی از متن این لوح که به امضای معاون علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری رسیده، خطاب به دکتر 
شکرخواه مدیرعامل بانک پارسیان آمده است :از تلاش ها و 
دستاوردهای برجسته شما که با تعهد ونوآوری در حمایت 
و توسعه زیست بوم دانش بنیان سهم بسزایی داشتید، 
صمیمانه تقدیر می نمایم. نقش شما در پیشبرد اهداف 
معاونت علمی ، فناوری و اقتصاد دانش بنیان کشور بی بدیل 
بوده است.امید است با استمرار این همکاری ها، مسیر توسعه 
فناوری و نوآوری در کشور هموارتر شود و زمینه ساز رشد 

علمی و اقتصادی ایران عزیر گردد.

طرح پویش کمک مومنانه با حضور 
مدیرعامل بانک کشاورزی اجرا شد

با هدف حمایت و کمک به اقشار آسیب پذیر و کم برخوردار 
جامعه، طرح پویش کمک مومنانه در هفته احسان و نیکوکارى با 
حضور و حمایت مدیرعامل بانک کشاورزی و مشارکت همکاران 

نیکوکار این بانک برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی؛ با هدف حمایت و 
کمک به اقشار آسیب پذیر و کم برخوردار جامعه، طرح پویش 
کمک مومنانه در هفته احسان و نیکوکارى با حضور و حمایت 
مدیرعامل بانک کشاورزی و مشارکت همکاران نیکوکار این 

بانک برگزار شد.
در این اقدام خیرخواهانه که به همت حوزه مقاومت بسیج 
بانک کشاورزی و در نخستین روزهای ماه مبارک رمضان 
برگزارشد، تعداد ۳۱۳ بسته اقلام معیشتی و مورد نیاز خانواده 

های نیازمند، تهیه و برای توزیع آماده شد.
بر اساس این گزارش، پویش های همدلی مومنانه با هدف 
کمک به نیازمندان، مستمندان و افراد کم برخوردار با همت 
حوزه مقاومت بسیج بانک و مشارکت خیرخواهانه همکاران، 

به مناسبت های مختلف در بانک کشاورزی اجرا می شود.

    خبر

حمایت بانک توسعه صادرات ایران از 
تولید و صادرات آبزیان در بوشهر

رئیس شعبه بوشهر بانک توسعه صادرات ایران از آمادگی این بانک 
برای حمایت مالی از اقتصاد دریامحور شامل تولید و صادرات صنعت 

پرورش و فرآوری آبزیان استان بوشهر خبر داد.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، نیما بزرگمهر 
رئیس شعبه بوشهراین بانک، در بازدید از شرکت لازک ، ضمن اعلام 
آمادگی اگزیم بانک برای تأمین مالی تولید و صادرات آبزیان، گفت: 
بوشهر با ظرفیت‌های قابل توجه در حوزه شیلات، پرورش ماهی و 
میگو و صیادی، پتانسیل بالایی برای ارزآوری دارد و بانک توسعه 
صادرات ایران آماده است با ارائه تسهیلات متنوع، از فعالان این 
بخش حمایت کند.بزرگمهر با تأکید بر اهمیت نیازسنجی دقیق و 
ارائه خدمات متناسب با شرایط فعالان اقتصادی، افزود: بازدیدهای 
دوره‌ای از شرکت‌های تولیدی به ما این امکان را می‌دهد که با درک 
بهتر از نیازهای واقعی آن‌ها، تسهیلات و خدمات مالی مناسب‌تری 
ارائه دهیم و سیاست‌های اعتباری نوین بانک توسعه صادرات ایران 
نیز در همین راستا تدوین شده است.وی در این بازدید، طرح جامع 
اعتباری-خدماتی الماسان را برای مدیران ارشد شرکت لازک تشریح 
کرد و اظهار داشت: بسته اعتباری الماسان با انعطاف بالا، می‌تواند 
نیازهای ارزی و ریالی این شرکت را در حوزه تولید و صادرات آبزیان 
به خوبی پوشش دهد.رئیس شعبه بوشهر بانک توسعه صادرات ایران با 
قدردانی از مدیرعامل شرکت لازک بابت تمرکز فعالیت‌های بانکی این 
شرکت در بانک توسعه صادرات ایران، خواستار تقویت همکاری‌های 
دوجانبه شد و تأکید کرد: برای پرداخت تسهیلات ارزی و ریالی بیشتر 
به منظور حمایت از برنامه‌های توسعه‌ای این شرکت آمادگی داریم.

وراث سهام عدالت برای دریافت سود باید 
سجامی شوند

مدیرعامل سپرده‌گذاری مرکزی اعلام کرد: تمام وراث سهام عدالت برای 
دریافت سود، باید در سامانه سجام ثبت نام کنند.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی شرکت سپرده گذاری 
مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه، محمد باغستانی اعلام کرد: برای دریافت 
سود سهام عدالت، یکی از وراث می‌بایست در سامانه »میراث« ثبت نام کند 
و در عین حال همه وراث دیگر نیز باید برای دریافت سود سهام عدالت خود 
در سامانه سجام ثبت نام کنند تا هر زمان سود سهام عدالت پرداخت شد، 
این افراد هم سود خود را دریافت کنند.وی ادامه داد: در صورتی که وراث 
متوفیان سهام عدالت با مراجعه به شعب شرکت‌های کارگزاری و یا بانک‌های 
منتخب، مدارکشان را در سامانه میراث ثبت کنند، می‌توانند سود سنوات 
گذشته را در مراحل بعدی توزیع سود سهام عدالت دریافت کنند.مدیرعامل 
سپرده‌گذاری مرکزی خاطر نشان کرد: این شرکت در مرحله قبلی واریز سود 
سهام عدالت که آذرماه امسال انجام شد با همکاری سازمان امور مالیاتی، 
پس از پرداخت مالیات بر ارث متوفیان، سود یک میلیون متوفی مشمول 
سهام عدالت را بین حدود ۴ میلیون ورثه آنها تقسیم کرد که این فرایند در 

دوره‌های آتی نیز انجام خواهد شد.

    خبر

یک کارشناس حوزه بانکی، اظهارکرد: ذائقه مشتریان 
بانکی به شدت درحال تغییر بوده و امروزه با نسلی 

رو به هستیم که اهمیت بسیاری به تکنولوژی 
قائل هستند،بنابراین بانک ها نیز باید به این 
سمت حرکت کنند ، اگرچه بانک ها نسبت 
به حرکت به این مبحث ، بلوغ یکسانی 
نداشته اند، چون ممکن است که برخی در 
این زمینه بهتر عمل کرده باشند با این حال 
موضوعاتی همچون بانکداری باز در حوزه 

تحول دیجیتال از جمله مسائلی هستند که 
مورد توجه بانک ها قرار گرفته اند.

 حدیث اسماعیل زاده، "حمید مرادی" در گفتگو با چابک آنلاین، 
گفت : عدم توجه کافی به مباحثی همچون بازاریابی به شکل علمی 

در صنعت بانکداری از مسائل مهم دیگر به شمار می آید.
به گفته وی، موضوعاتی چون خوشه بندی مشتریان وشناسایی 
علایق مشتری مبتنی برتحلیل داده به طرز درستی ایجاد نشده و 
بانکها به علم روز بازاریابی مبتنی بر توسعه تکنولوژی همراه نبوده 
اند ، در نتیجه یک شکافی میان تحول دیجیتال و بحث های علمی 
بازاریابی وجود دارد که باید پر شود و مهمترین راه برای پرکردن آن 
اهمیت تکنولوژی در حوزه بازاریابی بانک ها و به کار گیری آن است.

مرادی، بیان کرد: بانک ها در حال تلاش هستند تا خدمات خود را 
با خواسته های نسل جدید مطابقت دهند که این امر موجب صرف 
هزینه های بالا برای بانک ها بوده اما نمی توان گفت این هزینه ها 

با اهداف چه مقدار تطابق دارد.
این کارشناس بانکی گفت که بانک ها می توانستند با توسعه بحث 

های بازاریابی و مشتری مداری هزینه و منافع خود را در این ارتباط 
مدیریت کنند و با وجود این نقایص،بانک ها در زمینه عمل 
به خواسته های نسل جدید نسبت به سایر صنایع مالی 

پیش رو تر بوده اند.
وی،تصریح کرد : بانک ها در حال کاهش تعداد 
شعب خود هستند و این مورد در حال حاضر جزو 
استراتژی بانک ها به حساب می آید در حالی که 
در یک دوره زمانی تعداد شعب بالا به عنوان یک 
اعتبار برای بانک ها به حساب می آمد اما امروزه 
دیگر نه تنها نشانه اعتبار نیست بلکه نشان دهنده 
عدم موفقیت در مدیریت هزینه های بانک ها است اما 
در هر حال بنا به دلایلی بانک ها نمی توانند در یک حرکت 
متحولانه به سمت کاهش سریع تعداد شعب حرکت کنند در نتیجه 
با در نظر گرفتن فاکتورهای مدنظر خود در حال حرکت به سمت 

کاهش شعب هستند.
مرادی، ادامه داد : مهمترین ریسکی که بانک ها در حال حاضر 
با آن مواجه هستند ریسک اعتباری است ومسئله بعدی بنگاه 
داری است زیرا برخی بانک ها از طریق شرکتهای تابعه وارد حوزه 
غیرتخصصی بانکداری شده اند که موجب وارد شدن ریسک بیشتر 

به کل اقتصاد شده اند.
وی،افزود: مهمترین راه حلی که می تواند ریسک های صنعت 
بانکداری را کاهش دهد، مجهز شدن بانک ها به سیستم های رتبه 
بندی و اعتبار سنجی قوی  بوده و باید از امتیاز دهی برای مشتریان 
حقیقی و از رتبه بندی برای مشتریان حقوقی استفاده کرد بنابراین 

باید سیستم های اعتبار سنجی را قوی تر کرد.

یک کارشناس حوزه بانکی:

 تعداد شعب بالا نشانه عدم موفقیت در مدیریت هزینه های بانک ها است

کارکنان مدیریت شعب بانک صادرات ایران در استان 
آذربایجان‌ شرقی با اهدای بخشی از حقوق و مزایا خود، شش 
میلیارد ریال به صندوق کمک‌های مومنانه واریز کردند.به 
گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، اهدای بخشی از 
حقوق و مزایا، از جمله اقدامات و کمک‌های خیرخواهانه و 
خداپسندانه کارکنان بانک صادرات ایران در حوادث مختلف 
و غیرمترقبه و همچنین مناسبت‌ها به ویژه ایام پایانی سال 
و ایام ماه مبارک رمضان است که به عنوان رسمی دیرینه در 
فرهنگ سازمانی این بانک نهادینه شده است. در تازه‌ترین 
اقدام، کارکنان بانک صادرات ایران در استان آذربایجان‌شرقی 
مبلغ 6 میلیارد ریال از محل اهدای حقوق و مرخصی خود، 
برای کمک‌های مومنانه و حمایت از خانواده‌های نیازمند و 

آسیب‌ دیده استان جمع‌آوری کردند. 

‌کمک مؤمنانه 6 میلیارد ریالی کارکنان
 بانک صادرات آذربایجان شرقی

بانک توسعه تعاون با هدف حمایت از سازمان‌ها، ادارات و شرکت‌ها، طرح 
»پاداش« را ارائه کرده است.به گزارش  روابط عمومی بانک توسعه تعاون؛ 
این طرح به منظور تسهیل ارائه تسهیلات قرض‌الحسنه با کارمزد ۴٪ و 
بازپرداخت حداکثر ۲۴ ماهه به کارکنان این نهادها طراحی شده است.

در این طرح با تمرکز حساب‌های حقوق و دستمزد پرسنل سازمان‌ها 
نزد بانک توسعه تعاون، بانک، اعتباری معادل ضریبی از مجموع حقوق 
و مزایای واریزی را برای پرداخت وام قرض‌الحسنه تخصیص می‌دهد.

در طرح پاداش برای اتحادیه‌ها و شرکت‌های تعاونی با حداقل ۱۰ نفر 
پرسنل، ضریب تخصیص ۵٪ با حداکثر مدت بازپرداخت ۱۸ ماه در نظر 
گرفته شده است همچنین برای شرکت‌ها و مؤسسات بخش خصوصی 
و ادارات دولتی با حداقل ۵۰ نفر پرسنل، ضریب تخصیص ۴٪ با حداکثر 

مدت بازپرداخت ۲۴ ماه تعیین شده است.

‌ اجرای طرح پاداش در شعب
 بانک توسعه تعاون
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نقش ارتباطات اجتماعی در بهبود تعامل 
میان شهرداری و شهروندان

 مهدی سرمد همدانی   حجت اله قره باغی � 

ارتباطات اجتماعی، به‌عنوان یکی از ارکان اصلی تعاملات انسانی، نقشی 
کلیدی در ارتقای مشارکت شهروندی و بهبود روابط میان شهرداری و 
شهروندان ایفا می‌کند. در بستر مدیریت شهری، این مفهوم فراتر از انتقال 
اطلاعات یا ایجاد شبکه‌های ارتباطی ساده است و بر شکل‌دهی تعاملات 
معنادار، سازنده و هدفمند میان ذینفعان مختلف تمرکز دارد. شهروندان در 
محیط شهری، به‌عنوان کاربران نهایی خدمات و تصمیم‌گیران غیررسمی 
در بسیاری از سیاست‌های عمومی، از طریق ارتباطات اجتماعی می‌توانند 
نقش فعالی در فرایندهای تصمیم‌گیری، نظارت و اجرای پروژه‌های شهری 

داشته باشند.
ارتباطات اجتماعی با تسهیل جریان اطلاعات دوطرفه، زمینه‌ساز شناخت 
بهتر نیازها و دغدغه‌های شهروندان توسط شهرداری می‌شود. ایجاد کانال‌های 
شفاف و متقابل ارتباطی، به شهرداری‌ها این امکان را می‌دهد که نه‌تنها به ارائه 
اطلاعات دقیق در مورد پروژه‌ها و خدمات خود بپردازند، بلکه بازخوردهای 
شهروندان را نیز در زمان واقعی دریافت و تحلیل کنند. این تعامل دوسویه، 
اعتماد عمومی را تقویت می‌کند و در نتیجه، مشارکت شهروندان در برنامه‌های 

شهری افزایش می‌یابد.
نقش ارتباطات اجتماعی در ارتقای مشارکت شهروندی را می‌توان در سه 
سطح بررسی کرد: در سطح اطلاع‌رسانی، شهروندان از برنامه‌ها، سیاست‌ها 
و تغییرات شهری مطلع می‌شوند و این امر آنان را برای تعامل بهتر با مدیریت 
شهری آماده می‌کند. در سطح مشاوره، ارتباطات اجتماعی به‌عنوان ابزاری 
برای جمع‌آوری نظرات، پیشنهادات و انتقادات شهروندان عمل می‌کند و به 
مدیران شهری کمک می‌کند تا تصمیم‌گیری‌های خود را بر اساس داده‌های 
واقعی و نیازهای جامعه محلی انجام دهند. در سطح بالاتر، ارتباطات اجتماعی 
بستر لازم برای مشارکت فعال شهروندان در فرایندهای تصمیم‌گیری و 

اجرایی را فراهم می‌کند.
علاوه بر این، یکی از تأثیرات مهم ارتباطات اجتماعی در بهبود تعامل میان 
شهرداری و شهروندان، تقویت حس تعلق اجتماعی است. ارتباطات مؤثر 
میان نهادهای مدیریت شهری و جامعه محلی، شهروندان را به سرمایه‌گذاری 
عاطفی و عملی در مسائل شهری ترغیب می‌کند. این حس تعلق، مشارکت 
در فعالیت‌های اجتماعی، اقتصادی و زیست‌محیطی را افزایش داده و منجر 

به توسعه شهرهایی پایدارتر و هماهنگ‌تر می‌شود.
ارتباطات اجتماعی همچنین نقش مهمی در کاهش شکاف میان انتظارات 
شهروندان و عملکرد شهرداری ایفا می‌کند. این شکاف، اغلب ناشی از نبود درک 
مشترک از اولویت‌ها و محدودیت‌های طرفین است. ارتباطات مؤثر می‌تواند 
با شفاف‌سازی سیاست‌ها، توضیح چالش‌ها و ارائه دلایل تصمیم‌گیری‌های 
مدیریتی، به رفع این شکاف کمک کند. در چنین شرایطی، شهروندان 
نه‌تنها از خدمات شهری رضایت بیشتری خواهند داشت، بلکه اعتماد آنان 

به نهادهای شهری نیز افزایش می‌یابد.

کلاهبرداری هزار میلیاردی در مریوان 
سنندج -سارا فیضی ،خبرنگار عصر رسانه :فرمانده انتظامی استان از 
کشف پرونده کلاهبرداری به ارزش هزار و 530 میلیارد ریال در شهرستان 

مریوان و دستگیری یک نفردر این خصوص خبر داد. 
سردار«علی آزادی« در تشریح جزئیات این خبر بیان داشت: برابر مراجعه 
تعداد زیادی از شهروندان مریوان مبنی بر کلاهبرداری از آن ها ، بررسی 
موضوع به صورت ویژه در دستور کار کارآگاهان پلیس آگاهی استان قرار 

گرفت. 
وی افزود: در بررسی های ماموران و تحقیقات به عمل آمده از شکات مشخص 
شد متهم با وعده های واهی مبنی بر تحویل خودرو در مدت زمان کوتاه، 

مبلغ هزار و 530 میلیارد ریال از آنان کلاهبرداری کرده است. 
فرمانده انتظامی استان کردستان گفت: ماموران پلیس آگاهی استان با 
اشراف اطلاعاتي و اقدامات پلیسی پس از هماهنگی با مراجع قضایی محل 
مخفیگاه متهم در یکی از استان های کشور شناسایی و در یک عملیات 

ضربتی زمينگير کردند. 
سردار« آزادی« با بیان اینکه در تحقیقات به عمل آمده از فرد دستگیر شده 
به اتهام کلاهبرداری به عمل مجرمانه خود اعتراف کرد، تصریح کرد: در این 
رابطه تا کنون 72 شاکی شناسایی و متهم به همراه پرونده در اختیار مراجع 

قضایی قرار گرفت. 

دستگيري سارق سابقه دار با 20 فقره سرقت 
سنندج -سارا فیضی ،خبرنگار عصر رسانه : فرمانده انتظامي استان 
از دستگيري سارق سابقه دار با اعتراف به 20 فقره سرقت در شهرستان 

سنندج خبر داد. 
سردار«علي آزادي« اظهار داشت: برابر وقوع چندين فقره سرقت کابل 
در شهر سنندج، بررسي موضوع در دستور کار ماموران کلانتري 12 اين 

شهرستان قرار گرفت. 
وي افزود: ماموران با اشراف اطلاعاتي و اقدامات پليسي سارق را شناسايي 
کرده و پس از هماهنگي با مراجع قضائي او را در مخفيگاه خود دستگير کردند. 
فرمانده انتظامي استان کردستان با بيان اينکه سارق در تحقيقات به عمل آمده 
به 17 فقره سرقت کابل و 3 فقره سرقت از اماکن خصوصي اعتراف کرده است، 
خاطرنشان کرد: متهم با تشکيل پرونده در اختيار مراجع قضائي قرار گرفت.

همزمان با سراسر کشور انجام شد؛

‌برگزاری مانور مشترک حراست
 و پدافند غیر عامل در آبفای استان اصفهان

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : همزمان با سراسر 
کشور مانور مشترک حراست و پدافند غیر عامل با هدف حفاظت از اماکن 

و تاسیسات در شرایط قطعی برق در آبفای استان اصفهان و برگزار شد.
این مانور در ارتباط ویدیویی با مدیرعامل شرکت مهندسی آبفای کشور و 
با رمز »یا علی بن ابیطالب« همزمان در شرکت‌های آب و فاضلاب سراسر 
کشور برگزار شد.مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور در آغاز این 
مانور با بیان این‌که شرکت‌های آب و فاضلاب از جمله دستگاه‌هایی محسوب 
می‌شوند که بیشترین تاسیسات و ابنیه را در سطح کشور دارند، خاطر نشان 
کرد: حفاظت از تاسیسات و توجه ویژه به پدافند غیر عامل از موضوعات 

بسیار مهمی است که باید مورد توجه مدیران عامل شرکت‌ها قرار گیرد.
هاشم امینی افزود:  اگرچه اقدامات مناسبی برای ارتقای حفاظت از تاسیسات، 
بناها و ساختمان‌های اداری در سطح کشور انجام شده است اما با وجود این 
هنوز در حدود 80 درصد از تاسیسات نیار به ارتقاء سطح حفاظت فیزیکی و 

متصل شدن به فناوری روز جهت امنیت و حفاظت بیشتر دارند.

    خبر

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه : در 
ششمین دوره ارزیابی آمادگی عملیاتی تخصصی 
آتش‌نشانان شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران تیم آتش نشانان پالایشگاه شازند در 

جایگاه نخست ایستاد.
به گزارش روابط عمومی در پایان این دوره از مسابقات که 
به مدت ۴ روز به میزبانی پالایشگاه نفت بندرعباس برگزار 
گردید، تیم شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره( شازند 
در بین ۱۴ تیم حاضر مقام اول را کسب کرد ؛ شرکت نفت 
ستاره خلیج فارس دوم شد و شرکت پالایش نفت تهران 

به مقام سوم رسید.
دکتر احمد هاشمی مدیرعامل پالایشگاه بندرعباس در آئین 
اختتامیه ششمین دوره ارزیابی آمادگی عملیاتی_تخصصی 
آتش‌نشانان شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران،ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدای آتش‌نشان 
و تبریک به برگزیدگان این دوره از مسابقات گفت: 
فعالیت‌هایی که آتش‌نشانان در شرکت انجام می‌دهند 
شاید به طور مستقیم دیده نشود، اما سختی و تلاش آنها 

هیچ‌گاه از چشم ها پوشیده نیست.
وی بیان داشت: آتش‌نشانی استراتژیک‌ترین واحد در 
پالایشگاه‌ها است؛ زیرا در مواقع بحرانی و بروز حادثه، 
این تیم آتش نشانان است که عملیات نجات و ایمنی را 
انجام می‌دهد. لذا اگر در حوزه ایمنی، آتش‌نشانی و پدافند 

غیرعامل هزینه‌ای انجام شود، باید آن را به عنوان یک 
سرمایه‌گذاری برای شرکت در نظر بگیریم. حتی اگر در 
طول دوران فعالیت پالایشگاه، یک‌بار از این تدابیر استفاده 
شود، این موضوع برای مجموعه بسیار ارزشمند و حیاتی 

خواهد بود.
در بخش دیگری از این مراسم دکتر بهنام لازمی، مدیر 
HSE و پدافند غیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران، با قدردانی از تلاش‌های آتش‌نشانان 
گفت: در کنار هم جمع شدیم تا از دلیرمردانی تجلیل کنیم 
که با روحیه‌ای بالا و توانمندی مثال‌زدنی، در این رقابت‌ها 
حضور یافتند.وی بیان کرد: این دوره از ارزیابی آمادگی 

عملیاتی تخصصی آتش‌نشانان شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران علاوه بر ایجاد فضای رقابتی، بستری 
برای ارتقای عملیاتی و سنجش مهارت‌های آتش‌نشانان 

شجاع حوزه پالایش و پخش کشور بود.
مدیر HSE و پدافند غیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران، ادامه داد: در این مسابقات، ۱۴ تیم 
از جمله ۱۰ تیم از پالایشگاه‌های کشور، ۲ تیم از شرکت 
ملی پالایش و پخش و ۲ تیم از خطوط لوله ایران به رقابت 

پرداختند.
وی با تأکید بر اهمیت این رقابت‌ها افزود: بدون در نظر گرفتن 
رتبه و مقام، به تمامی شرکت‌کنندگان تبریک می‌گویم. 

تلاش‌های شما نشان‌دهنده تعهد، تخصص و روحیه والای 
تیمی است.

دکتر لازمی افزود: این رقابت ها به مدت سه‌روزه از ۵ تا ۸ 
اسفندماه به میزبانی شرکت پالایش نفت بندرعباس برگزار 
شد و شامل شش آیتم مختلف )سه آیتم انفرادی و سه آیتم 

تیمی( بود که با قضاوت ۶ داور ملی ارزیابی شد.
مدیر HSE و پدافند غیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران، بیان کرد: در این رقابت ها تیم‌ها 
در چالش‌های متعدد قرار گرفتند، استانداردها ارتقاء یافت 
و شاهد نمایش شجاعت، سرعت عمل و دقت بالا در اجرای 

مأموریت‌ها بودیم.
دکتر لازمی در پایان خاطرنشان کرد: سه روز پرهیجان، همراه 
با دوستی، یکدلی، اشتراک‌گذاری دانش و مهارت‌آموزی را 
پشت سر گذاشتیم. این دوره از مسابقات به پایان رسید، اما 
درس‌آموزی‌ها و خاطرات آن ماندگار خواهد بود. خوشبختانه 
این رقابت‌ها بدون هیچ حادثه و مصدومیتی به انجام رسید 
که خود نشان‌دهنده رعایت استانداردهای ایمنی و مهارت 

بالای آتش‌نشانان است.
گفتنی است ۴ تیم برگزیده این دوره از مسابقات پالایش و 
پخش، به دومین دوره ارزیابی وزارت نفت دعوت خواهند شد 
تا در ارزیابی‌های تخصصی‌تر شرکت کنند که از برترین‌های 
این دوره تیمی ویژه اعزام به مسابقات بین‌المللی شکل 

خواهد گرفت

تیم آتش نشانی پالایشگاه شازند مقام اول پالایش و پخش را کسب کرد

بعد از گذشت 41 سال در اقدامی بی‌سابقه؛ 

250 مگاولت آمپر به ظرفیت پست 63/230 
كیلوولت چابكسر افزوده خواهد شد

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : محمود 
دشت بزرگ با بیان اینکه این پروژه جزو مگاپروژه‌های 
شرکت برای عبور از اوج بار سال آتی است، گفت: در 
سال جهش تولید با مشارکت مردم و در راستای رونق 
بخشیدن بیشتر به تولید، همچنین افزایش قابلیت 
اطمینان شبکه و کاهش پرباری ترانسفورماتورهای 
شبکه، ظرفیت بخش انتقال پست 63/230 کیلوولت 

چابکسر افزایش می‌یابد.
    مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان با اشاره به آغاز عملیات اجرایی فاز اول افزایش ظرفیت 
بخش انتقال پست چابکسر، گفت: در فاز اول این پروژه، یک ترانسفورماتور 250 مگاولت ‌آمپر جایگزین 
ترانسفورماتور 125 مگاولت‌آمپر موجود خواهد شد و ظرفیت بخش انتقال این پست از 250 مگاولت‌آمپر 

به 375 مگاولت‌آمپر افزایش خواهد یافت.
وی افزود: با اجرای فاز اول پروژه افزایش ظرفیت بخش انتقال پست چابکسر، ظرفیت توان الکتریکی پست 

به میزان 50 درصد افزایش می‌یابد.

در آستانه فرارسیدن  سال جدید؛

خبرنگاران ویژه  گردشگری    تور 
شد برگزار  وبلوچستان   سیستان   

زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگار  عصررسانه 
: تور خبری، اصحاب رسانه استان با حضورمعاون حقوق 
عامه دادستانی و جمعی از خبرنگاران مرکز استان و 
سیستان  برگزار شد در این تور از شهرسوخته، منطقه 
تاریخی حوض دار، تپه پیرزال، بنای بانک ایران و انگلیس 
و روستای تاریخی قلعه‌نو و ارگ سردار محمدحسین 
خان بازدید کردند و با انواع غذاهای بومی و محلی 
منطقه سیستان نیز آشنا شدند. انتخاب این مکان‌ها بر 
اساس قدمت تاریخی، اهمیت فرهنگی و نقش آن‌ها در شناخت تمدن کهن سیستان انجام شداین برنامه 
به همت اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان برگزار شد تا خبرنگاران از نزدیک با 
قدمت، اهمیت و وضعیت این آثار آشنا شوند. ابوالفضل احمدزاده سرپرست معاونت حقوق عامه دادستانی 
زاهدان در این تور یک‌روزه در جمع خبرنگاران بیان کرد: بنا به دستور قضایی واصل از دادستان محترم 
مرکز استان و در راستای صیانت از میراث به معنای عام کلمه در منطقه سیستان، این بازدید با همراهی 

کامل اداره کل میراث‌فرهنگی ترتیب داده شد.

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آرا صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی بیجار تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردید . لذا مشخصات متقاضیان  و املاک مورد تقاضا بشرح ذیل و برابر متن ارای هیات  بمنظور اطلاع 
عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود . در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه، اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک بیجار تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم و گواهی آن را به اداره ثبت اسناد و املاک بیجار ارائه نمایند. بدیهی است 

در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد .
1-خانم الهام نظامپور فرزند برزو به شماره شناسنامه 29 شماره ملی 3782469755 جهت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
498/09 متر مربع واقع در محدوده پلاک 2102 فرعی از دو اصلی واقع در بخش شش حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی 

آقای جلال تختی –م الف 2725
تاریخ انتشار نوبت اول:دوشنبه 1403/11/29

تاریخ انتشار نوبت دوم:سه شنبه 1403/12/14
سرپرست ثبت اسناد و املاک بیجار-جعفر برزگر 

ابراهیم شهبازبیگی-  شهردار سرپل ذهاب

آگهی مناقصه عمومیآگهی مناقصه عمومی
فراخوان: پروژه طرح توسعه و بهبود شبکه حمل و نقل درون شهری سرپل ذهاب )مرمت و بهسازی آسفالت معابر سطح شهر( فراخوان: پروژه طرح توسعه و بهبود شبکه حمل و نقل درون شهری سرپل ذهاب )مرمت و بهسازی آسفالت معابر سطح شهر( 

شهرداری سرپل ذهاب در نظر دارد به استناد موافقتنامه شماره ۵۹۲۲۶۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۵ سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان 
کرمانشاه، فراخوان مناقصه پروژه طرح توسعه و بهبود شبکه حمل و نقل درون شهری سرپل ذهاب )مرمت و بهسازی آسفالت معابر سطح شهر( 

به شماره فراخوان ۲۰۰۳۰۰۵۲۸۷۰۰۰۰۱۱ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 

به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( 

برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان: روز سه شنبه مورخ  ۱۴۰۳/۱۲/۱۴ ساعت ۱۰:۰۰ 
مهلت دریافت اسناد فراخوان: روز شنبه مورخ  ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ ساعت ۱۴:۰۰
مهلت ارسال پیشنهادات: روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۸ ساعت ۱۴:۰۰

زمان بازگشایی پاکت ها: روز سه شنبه ۱۴۰۴/۰۱/۰۵ ساعت ۰۸:۰۰
میزان اعتبار پروژه: مبلغ ۱۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال و از محل تملک دارایی های سرمایه ای )اعتبارات استانی( 

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: سپرده تضمین شرکت در مناقصه مبلغ۷۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال می باشد که می بایست به صورت 
ضمانت نامه بانکی یا فیش بانکی به شماره شبای  IR ۰۲۰۱۷۰۰۰۰۰۰۳۱۰۰۰۰۱۸۹۵۰۰۶   نزد بانک ملی مرکزی واریز و ارائه گردد.

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : سرپل ذهاب، خیابان راه کربلا، خیابان شهید فاتح فر. ۰۸۳-۴۲۲۲۲۴۶۲

نوبت دوم

آگهی مفقودی)نوبت دوم(
دانشنامه پایان تحصیلات اینجانب محمد آزاد فرزند حمداله دارای شماره ملی 
5070059343  دانش آموخته رشته مهندسی تکنولوژی عمران - عمران در 
مقطع کارشناسی ناپیوسته دانشگاه آزاد اسلامی واحد میاندوآب مفقود گردیده 
است. از یابنده تقاضا میشود به آدرس: استان آذربایجان غربی - شهرستان 
میاندوآب - دانشگاه آزاد اسلامی واحد میاندوآب - شعبه دانش آموختگان 

ارسال نمایند.

شناسنامه ،
محمد قاسمی فر با کد ملی ۴۸۶۹۷۱۱۶۸۰ فرزند دانیال در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،
محمد صولی با کد ملی ۰۰۳5۱۴۹۹۷۳ فرزند غلامعلی خودرو تویوتا – کرولا رنگ 
نقره ایی – متالیک مدل 2۰۰۸ شماره پلاک 22ایران۷۱۶ط5۷ شماره شاسی 
JBTR۴2E2۸۹۰2۱۰۸2۱ شماره موتور ۱ZZZ۳۱۱۷5۹۹ سند به نام محمد صولی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/2۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, سند فروش ،
محمدرضا فلاحی پور با کد ملی ۰۳۸۱۹۸۶۳۱۴ فرزند غلامعلی خودرو پیکان وانت رنگ سفید مدل 
۱۳۹۳ شماره پلاک ۳۸ج5۴۹ایران ۳۸ شماره شاسی NAAA۳۶AA2EG۶۴۸2۱۶ شماره موتور 
۱۱۸P۰۰5۰۴۸۹ سند به نام محمدرضا فلاحی پور در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/2۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
رسول قاسمی با کد ملی ۱۶۷2۰5522۹ فرزند رحیم خودرو پراید رنگ سفید 
مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک 2۰ایران۸۸5م2۷ شماره شاسی ۴۳۷5۸۶5 شماره موتور 
S۳۴۸22۹۰۳5۴۶۰2 سند به نام رسول قاسمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰2 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
سارا رازقی با کد ملی ۰۰۱۶۸۰۷۳۸۳ فرزند علیرضا خودرو جک j۴ رنگ مشکی مدل 
۱۴۰۱ شماره پلاک 5۰ایران ۱۱۸ب۹2 سند به نام سارا رازقی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱2 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, سایر مدارک ،

مهدی دهقان با کد ملی ۱۱۹۹۳۸۹۹۰۰ فرزند نعمت الله در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۹ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،
نیره صابری قصاب با کد ملی ۰۹۳2۱۸۱۱۶۳ فرزند غلامحسین در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۷ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک ،
عادل غفوری با کد ملی ۳۸5۰2۱۱۷5۴ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۰۷ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،
یوسف میرزایی با کد ملی ۶۴۰۰۰۴۹۹۱۶ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱2/۱۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

محمد لطفی-شهردار دورود

مرحله اول مناقصه عمومی یک مرحله ای مرحله اول مناقصه عمومی یک مرحله ای 
تهیه)خرید( و اجرای رنگ آمیزی جداول بلوارها و رفیوژ میانی واقع در سطح شهر دورودتهیه)خرید( و اجرای رنگ آمیزی جداول بلوارها و رفیوژ میانی واقع در سطح شهر دورود

شهرداری دورود در نظر دارد به استناد مجوز شورای اسلامی شهر دورود به شماره ۱۲۵۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۲ ، پروژه ذیل را بصورت پیمانی از محل اعتبارات منابع داخلی)درآمدهای عمومی(
در نصاب معاملات عمده )بدون تعدیل و ما به التفاوت مصالح ارزی( بر اساس فهرست بهای ابنیه در سال ۱۴۰۳به اشخاص حقوقی و شرکتهای واجد شرایط دارای حداقل رتبه ۵  به شرح ذیل 

واگذار نماید. لذا از کلیه پیمانکاران دعوت می شود جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهاد خود، به سامانه تدارکات الکترونیک دولت )www.setadiran.ir( مراجعه نمایند.

مبلغ اولیه محل اعتباراتعنوان پروژهردیف
شرایط مناقصه شماره فرخوان ستادپیمان )ریال(

گران
    میزان سپرده فرایند        

ارجاع کار)ریال(

1
تهیه)خرید( و اجرای رنگ آمیزی 

جداول بلوارها و رفیوژ وسط 
سطح شهر دورود

درامد عمومی-
1/000/000/000رتبه 5 ابنیه202003050172000031 میلیاردداخلی

نوبت اول

1- میزان سپرده فرایند ارجاع کار می بایستی به صورت ضمانتنامه بانکی و یا فیش واریزی به 
حساب شماره ۰۱۰۵۹۳۶۸۸۶۰۰۲ نزد بانک ملی شعبه بلوار به نام شهرداری دورود باشد. می بایست 
ضمانتنامه از یکی از بانکهای معتبر بوده و همچنین ضمانتنامه و یا فیش واریزی می بایستی بنام 
شرکت باشد. به سپردههای کمتر از میزان مقرر، چک شخصی، سفته و نظایر آن ترتیب اثر داده 
نخواهد شد. ، ضروریست اصل ضمانتنامه و یا فیش واریزی در پاکت در بسته و ممهور تا پایان وقت 

اداری روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۶ تحویل دبیرخانه شهرداری دورود گردد.
2- به پیشنهادهای فاقد امضاء، مخدوش و مشروط ترتیب اثر داده نخواهد شد.

3- هرگاه برنده اول و دوم مناقصه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند، سپرده آنان به ترتیب 
ضبط خواهد شد.

4- باتوجه به برگزاری مرحله اول مناقصه حد نصاب شرکت کنندگان در مناقصه، حداقل با 
سه پیشنهاد قابل بررسی می باشد.

5-شهرداری در رد یک یا تمام پیشنهادات مختار است.
6- زمان انتشار آگهی، اعلان عمومی در سامانه و دریافت اسناد از روز سه شنبه مورخ 

۱۴۰۳/۱۲/۱۴ تا روز پنج شنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۶ خواهد بود و زمان ارائه پیشنهادات تا روز 
یک شنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۶ می باشد. متقاضیان می توانند پیشنهادات خود را در آدرس 

setadiran.ir بارگذاری نمائید.
8- آخرین مهلت ارائه پیشنهادات روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۶ ساعت ۰۸:۰۰ می باشد.

9- جلسه بازگشایی پیشنهادات راس ساعت ۰۸:۰۰ صبح روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۷ 
می باشد.

10- ارائه پیشنهاد به منزله قبول تمامی شرایط مناقصه از طرف شهرداری می باشد.
11- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج می باشد.

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه 
و ارائه پاکت الف

آدرس: لرستان، دورود، میدان ولایت، شهرداری دورود – شماره تماس : ۰۶۶-۴۳۲۳۸۰۱۳-۱۵
تاریخ اولین انتشار روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۴

تاریخ دومین انتشار روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۱



منشور اخلاقی
انتشار د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قیق و بد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏، خود ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اری از تهمت و افتراء د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر خبررسانی،  
پاسد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قانه و حرفه ای د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اف این رسانه می‌باشد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏.

پولیتیکو بررسی کرد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏؛
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 معاون درمان وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی با تاکید بر اهمیت توانبخشی در درمان 
ناشنوایی، از برنامه‌ریزی برای اصلاح تعرفه‌های 
متخصصان گوش، حمایت بیشتر بیمه‌ها و 
تدوین آیین‌نامه‌های جدید برای کمک به افراد 

کم‌شنوا خبر داد.
 سجاد رضوی   در همایش روز جهانی شنوایی که 
در دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی برگزار شد، 
با اشاره به اینکه توانبخشی یکی از مهم‌ترین مراحل 
پس از کاشت حلزون شنوایی است، افزود: حدود ۱۵۰ 
جلسه توانبخشی برای این بیماران ضروری است و اگر 
به درستی انجام نشود، ممکن است کاشت حلزون 

نتیجه مطلوبی نداشته باشد.
وی اظهار داشت: در این راستا، بیماران باید این جلسات 
را در مراکز نزدیک به محل زندگی خود و با توجه به 
راحتی در رفت‌وآمد، چه در مراکز دولتی و چه خصوصی 

دریافت کنند.
معاون وزیر بهداشت از برآورد هزینه‌های درمان و 
توانبخشی برای ۲۰۰ هزار کودک کم‌شنوا زیر ۴ سال 
خبر داد و اظهار داشت: این کودکان نیازمند حمایت 
جدی هستند و باید از طریق صنعت و استفاده از وسایل 
کاشتنی، وضعیت شنوایی آنها را بهبود بخشیم. در این 
زمینه، آیین‌نامه‌های حمایتی در حال تدوین است و 

به‌زودی ابلاغ می‌شود.
رضوی به برنامه وزارت بهداشت برای »اصلاح تعرفه‌های 
پزشکان متخصص گوش« در سال آینده اشاره کرد و 
گفت: با همکاری سازمان‌های بیمه‌گر، روند تأمین 
تجهیزات و وسایل موردنیاز برای بیماران کم‌شنوا ادامه 
خواهد یافت. هدف وزارت بهداشت این است که هیچ 
فردی در ایران از نعمت شنوایی محروم نماند و همه 
بتوانند از خدمات درمانی و تجهیزات لازم بهره‌مند شوند.

توسعه پوشش بیمه‌ای برای درمان کم‌شنوایی/ وجود 
بیش از ۲۰۰ هزار کودک کم شنوا زیر ۴ سال

مدیرعامل بنیاد خیریه بخشش در این همایش گفت: 
این بنیاد با کمک خیرین و نهادهای حمایتی توانسته 
است تاکنون هزاران کودک ناشنوا را تحت پوشش 

خدمات کاشت حلزون، توانبخشی و تأمین قطعات 
موردنیاز قرار دهد.

محمد اجل‌لوئیان با اشاره به اینکه سالانه حدود هزار 
کودک ناشنوا در کشور متولد می‌شوند، گفت: با کاشت 
حلزون شنوایی، این کودکان می‌توانند شنوایی کامل 
خود را بازیابند اما مشکل اصلی هزینه‌های پس از کاشت 
از جمله تعمیر و تعویض قطعات و توانبخشی است که 
بسیاری از خانواده‌ها از عهده آن برنمی‌آیند. به همین 
دلیل، بنیاد خیریه شنوایی‌بخشی شفا »بخشش« با 
همکاری خیرین و نهادهای حمایتی تلاش کرده است 

تا این کودکان را از محرومیت نجات دهد.
وی با اشاره به اینکه دولت تأمین پروتز را به‌صورت رایگان 
بر عهده دارد، افزود: هزینه‌های توانبخشی، پشتیبانی 
قطعات، پیشگیری و ایاب و ذهاب در این برنامه پیش‌بینی 
نشده است همچنین، پروژه کاشت رایگان تنها شامل 
کودکان زیر ۴ سال و بزرگسالانی با »کری ناگهانی« 
می‌شود؛ درحالی‌که سایر افراد مستعد کاشت باید 
هزینه‌های عمل را به‌صورت نیمه‌دولتی پرداخت کنند.

اجل لوئیان تصریح کرد: دولت برای ناشنوایان بالای ۴ 
سال، پروتز را به قیمت ۲۰ میلیون تومان تأمین می‌کند 
اما سایر هزینه‌های بستری، جراحی و توانبخشی بر عهده 

متقاضی است.
به گفته وی،برای رفع این مشکل، بنیاد از سال ۱۴۰۱ 
کمک‌هزینه پروتز و بخشی از هزینه‌های جراحی و 

توانبخشی را تأمین کرده است.
فعالیت ۱۶ مرکز کاشت حلزون در کشور � 

رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای 
اسامی و عضو مجمع خیرین سامت کشور با بیان 
اینکه در حال حاضر ۱۶ مرکز در کشور خدمات کاشت 
حلزون ارائه می‌دهند، افزود: کاشت حلزون در ایران 
پیشرفت چشمگیری داشته و با حمایت دولت و خیرین، 
بیماران ناشنوا می‌توانند به شنوایی دست یابند. با این 
حال، حمایت از تأمین قطعات و خدمات پس از کاشت 

ضروری است.
حسینعلی شهریاری نیز بر اهمیت تأمین منابع مالی 
برای خدمات پس از کاشت حلزون و حمایت از بیماران 
ناشنوا تأکید کرد و گفت: این بیماران پس از عمل به 
آموزش، توانبخشی، تعمیر و تعویض قطعات نیاز دارند 
که هزینه‌های آنها به شدت افزایش یافته و پیش از این، 
هزینه این خدمات ۶ میلیون تومان بود اما اکنون به 
دلیل افزایش قیمت قطعات در بازار، این رقم چندین 

برابر شده است.

رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس، غربالگری 
و تشخیص زودهنگام ناشنوایی در کودکان را عامل 
کلیدی در موفقیت کاشت حلزون دانست و تصریح 
کرد: هرچه سن بیمار هنگام کاشت حلزون پایین‌تر 
باشد، نتیجه بهتری حاصل خواهد شد. به همین دلیل، 
باید برنامه‌های غربالگری شنوایی در بدو تولد تقویت 
شود تا هیچ کودکی از نعمت شنوایی محروم نماند.

شهریاری با اشاره به پیشرفت‌های ایران در حوزه سلامت، 
افزود: ایران علاوه بر قدرت دفاعی، در حوزه سلامت نیز 
جایگاه برجسته‌ای در جهان دارد. پزشکان متخصص و 
توانمند کشور می‌توانند افتخارات بزرگی در این زمینه 
رقم بزنند و امیدواریم مسائل مالی مانعی برای ارائه این 

خدمات نباشد.
غربالگری شنوایی سالانه یک میلیون و ۱۵۰  � 

هزار نوزاد در کشور
رئیس دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی نیز در این 
همایش با تاکید بر اهمیت غربالگری شنوایی نوزادان 
گفت: هر سال حدود یک میلیون و ۱۵۰ هزار نوزاد در 

کشور تحت غربالگری شنوایی قرار می‌گیرند.
علیرضا زالی افزود: با اجرای این طرح، قبل از یک ماهگی 
نوزادان تقریبا در همه مراکز بهداشتی و درمانی کشور، 
غربالگری مقدماتی انجام می‌شود و این امر بسیار مهم 
است، زیرا پس از سه ماهگی فرایند زبان آموزی شتابان 

کار خود را آغاز می‌کند.
وی ادامه داد: تا ۶ و هفت‌ماهگی حتی کودکان کم‌شنوا نیز 
ممکن است اصواتی را ایجاد کنند که باعث ‌شود والدین 
متوجه مشکل در شنوایی کودک نشوند و پیش‌بینی 
می‌شود در کشور از هر هزار تولد نوزاد زنده بین یک تا سه 
نوزاد دچار درجاتی از کم‌شنوایی و ناشنوایی هستند که 
اقداماتی همچون کاشت حلزون و توانبخشی به صورت 
زودرس می‌تواند از یک خطر معلولیت مستمر و پایدار 

جلوگیری کند.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی گفت: در 
منطقه مدیترانه شرقی، ایران در بین ۲۲ کشور، تنها 
کشوری است که برنامه ادغام یافته غربالگری نوزادان 

را اجرا می‌کند.

معاون وزیر بهداشت اعلام کرد:    سرمقاله

 وجود بیش از ۲۰۰ هزار کودک کم شنوا زیر ۴ سال
هم‌افزایی منفی فساد و تحریم 

ادامه از صفحه نخست... � 
نمونه‌ روشن این مساله را می‌توان در سیاست دلار ۴۲۰۰ تومانی مشاهده کرد که با هدف 
کنترل قیمت کالاهای اساسی و حمایت از معیشت مردم اجرا شد. با این حال، به‌دلیل نبود 
نظارت کافی و نفوذ شبکه‌های رانت‌خوار، بخش قابل توجهی از این منابع به جای آنکه صرف 
تأمین کالاهای اساسی شود، به مسیرهای غیرشفاف هدایت شد و در نهایت، اثرات مثبت آن 
بر معیشت مردم ناچیز بود. این روند نشان می‌دهد که فساد نه‌تنها در قالب اقدامات غیرقانونی، 
بلکه از طریق خلأهای قانونی و تفسیرهای سودجویانه از قوانین به فعالیت خود ادامه می‌دهد.

از سوی دیگر، این چرخه‌ فساد و تحریم به‌طور مستقیم به افزایش تورم و نقدینگی منجر شده 
است. سیاست‌های نادرست اقتصادی و کاهش منابع درآمدی، دولت را مجبور به استقراض از 
بانک مرکزی کرده که نتیجه‌ آن افزایش پایه پولی و در نهایت رشد تورم بوده است. در چنین 
شرایطی، مردم برای حفظ ارزش دارایی‌های خود به بازارهایی مانند ارز، طلا و مسکن هجوم 
می‌آورند که این خود به نوسانات بیشتر و افزایش قیمت‌ها دامن می‌زند. در عین حال، انگیزه 
برای تولید و سرمایه‌گذاری کاهش یافته و اقتصاد بیش از پیش به سمت فعالیت‌های غیرمولد 
سوق پیدا کرده است.پیامد دیگر این روند، افول سرمایه اجتماعی است. زمانی که مردم شاهد 
هستند که سیاست‌گذاری‌های اقتصادی به جای کاهش مشکلات، به نفع گروه‌های خاص 
تمام می‌شود، اعتماد خود را به ساختار حکمرانی از دست می‌دهند. این بی‌اعتمادی نه‌تنها 
مشارکت عمومی را در عرصه‌های اقتصادی و اجتماعی کاهش می‌دهد، بلکه در بلندمدت 
موجب بحران‌های عمیق‌تری در حوزه‌های سیاسی و اجتماعی خواهد شد. نمونه‌های متعددی 
از مهاجرت سرمایه و نیروی کار متخصص را می‌توان در سال‌های اخیر مشاهده کرد که ناشی 
از عدم اطمینان به آینده‌ی اقتصادی و سیاسی کشور بوده است.اینکه آیا امکان خروج از این 
چرخه‌ معیوب وجود دارد یا خیر، بستگی به اراده‌ کلی برای اجرای اصلاحات اساسی دارد. اگرچه 
راهکارهای تدریجی مانند شفاف‌سازی، تقویت نظارت و اصلاح قوانین می‌توانند تا حدی از 
شدت بحران بکاهند، اما به‌نظر می‌رسد که عمق فساد و درهم‌تنیدگی آن با ساختارهای قدرت، 
نیازمند تغییرات بنیادی‌تری است. بدون این تغییرات، اقتصاد ایران همچنان درگیر همان چرخه‌ 
مخرب باقی خواهد ماند و با گذشت زمان، بازسازی سرمایه اجتماعی نیز دشوارتر خواهد شد.

اجتماعی

 فراخوان جذب سرمایه گذار فراخوان جذب سرمایه گذار
 در استان آذربایجان غربی  در استان آذربایجان غربی 

اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان بوکان از کلیه اشخاص 
حقیقی و حقوقی جهت شرکت در پروژه احداث کافه رستوران 
بصورت مشارکتی و تحت قالب قرارداد BOLT با مشخصات 
ذیل دعوت بعمل می آورد. متقاضیان جهت کسب اطلاعات بیشتر 
تا مورخه ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ به اداره اوقاف شهرستان بوکان مراجعه و یا 

با شماره تلفن ۰۴۴۴۶۲۲۴۸۰۶ تماس حاصل فرمایند: 
پروژه احداث و تجهیز کافه رستوران در زمین موقوفه سید رحیم 
لطیفی واقع در روستای داش بند بمساحت عرصه ۲۴۶۲ متر مربع و 
با اعیانی ۲۲۲۰ متر مربع با ابنیه و اسکلت بتنی و مواد ایرانی درجه ۱

اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان بوکان

 ۲۵ سابقه  فتحی  حسین  دکتر 
کار  تعاون،  وزارت  در  سال خدمت 
وی  داراست.  را  اجتماعی  رفاه  و 
معاون  چون  مهمی  مسئولیت های 
عمومی  روابط  ریاست  و  کار  اداره 
سال ۱۳۹۹  از  و  بوده  عهده دار  را 
در کسوت مدیرکل اداره تعاون، کار 
آذربایجان  استان  اجتماعی  رفاه  و 
است.  خدمت  به  مشغول  شرقی 
منظور  به  عصررسانه  خبرنگار 
اقدامات  از  بیشتر  هرچه  آشنایی 
با  فعالیتش  که  مهم  اداره  این 
زندگی صدها هزار کارگر در استان 
آذربایجان شرقی گره خورده، مقابل 
ایشان نشسته و گزارشی مبسوط 
را تهیه کرده که از مخاطبان ارجمند 

خواهشمندیم آن را مطالعه فرمایند.

 »عدالت مزدی« 
در استان آذربایجان شرقی

اجتماعی  رفاه  و  کار  تعاون،  اداره  مدیرکل 
آذربایجان شرقی می گوید: در دولت چهاردهم 

یکی از اصلی ترین رسالت کاری وزارت کار 
به مبحث »عدالت مزدی« بازمی گردد که ما 
هم در استان آذربایجان شرقی به عنوان یک 
قطب صنعتی و تععد کارفرمایان و کارگران 
عزیز به این سو حرکت کرده ایم. و این که 
استان آذربایجان شرقی در زمره استان های 
آرام کشور بابت اعتراضات کارگری شناخته 
شده، علاوه بر نجابت کارگران و قانون مندی 
و انصاف کارفرمایان به تلاش بی وقفه ما به 
ایجاد عدالت مزدی هم بازمی گردد که جلوه آن 
در طرح طبقه بندی مشاغل متمرکز است. بر 
همین اساس از ۴ سال پیش به شکلی ضربتی 
به دنبال اجرای این طرح ابتدا در واحدهای 
بالای ۱۰۰ نفر و اکنون واحدهای بالای ۵۰ 
نفر بوده و هستیم. و امسال هم به نسبت سال 
گذشته ۲۰ درصد افزایش طرح طبقه بندی 

مشاغل را در ۱۳۰ واحد ثبت کرده ایم.
 کاهش بیمه بی کاری 
و تثبیت شغل کارگران

کمبود  به  بعدی  نکته  افزود:  فتحی  دکتر 
کارگران متخصص در استان مربوط است 
بالای  شاخص  از  شرقی  آذربایجان  و 

رشته های  در  دانشجویان  فارغ التحصیلی 
نظری برخوردار است و به همین منظور با 
مدیران، کارفرمایان و انجمن های کارگری 
رایزنی گسترده داشتیم تا مقرری بیمه بیکاری 
کمتر شود تا بتوانیم از خدمات کارگران در 
کارگاه ها بیشتر استفاده کنیم. به همین منظور 
از رقم ۱۰۶۰۰ بیمه بیکاری الان در کاهشی 
چشمگیر به عدد  ۸۱۹۷ نفر طی یکسال 
اخیر رسیده ایم که نشان از ۲۳درصد کاهش 
بیمه بی کاری و در عین حال افزایش رونق 
اقتصادی و پایدار ماندن شغل کارگران در 

استان است.
۹۲درصد پیشرفت در کاهش 

وقوع حوادث مربوط به 
اعتراضات کارگری

وی تاکید کرد: در حوزه روابط کار نیز مبحث 
مهم به واحدهای تولیدی مشکل دار مربوط 
واکنش های  بر  مدیریت  نقش  که  است 
همین  به  و  می سازد.  پررنگ  را  کارگری 
مدیریت  واحد  دو  اداره کل  این  در  منظور 
در  یابی  عارضه  و  کارگری  کنش های  بر 
کارخانجات را ایجاد کرده ایم. که همکاران 

بنده بازرسی های متناوب در کارخانجات را 
مداوم انجام می دهند تا قبل از وقوع حادثه 
در  که  گیرد  صورت  لازم  پیشگیری های 
که  داشته ایم  پیشرفت  این حوزه ۹۲درصد 
می شود.  محسوب  مهم  العاده  فوق  رقمی 
برای کارخانجات هم نمایندگان استانداری، 
فرمانداری، نمایندگان تشکل های کارگری و 
کارفرمایی حضور دارند که در صورت نیاز از 
نمایندگان شهرداری، تامین اجتماعی و یا امور 
مالیاتی هم در جلسات دعوت می شود. به دلیل 
این که عمده مشکل کارگران هم به تامین 
اجتماعی، دارایی و عدم پرداخت حقوق در 
مدت مقرر و بازپرداخت معوقات مربوط است 
و یا در خصوص رفع ابهام و شفاف سازی 
و امور مربوط به تشکل های کارگری در این 
مشکلات  تا  شود  می  مطرح  کمیسیون ها 
تاحد ممکن برطرف شود. امسال ۷۸ مورد 
کارخانجات مشکل دار مطرح شده که از ۲۳ 
واحد با مشکلات حاد رسیده ایم به دو واحد که 
به نوعی معوقات بیش از ۲ ماه داشته اند که 
آنها را به زودی در راستای رضایتمندی هرچه 

بیشتر کارگران حل خواهیم کرد. 

 ۹۸ هزار اشتغال جدید
 در استان آذربایجان شرقی

تعاون، کار و رفاه اجتماعی  اداره  مدیرکل 
آذربایجان شرقی ادامه داد: در حوزه معاونت 
روابط کار هم از ۳۲ روز مدت زمان رسیدگی 
به عدد ۲۰ روز رسیده ایم و ۱۲ روز کاهش 
در مراجع حل اختلاف را ثبت کرده ایم که 
نشان از کاهش شکایات کارگران هم دارد. 
و در حوزه اشتغال نیز نرخ بی کاری استان 
در ۱۴۰۲ رقمی معادل ۷.۷درصد بوده که در 
پاییز ۱۴۰۳ به ۶.۵درصد کاهش یافته است 
و نشان از اشتغال بیشتر و تثبیت وضعیت 
کار دارد. و طی دو سال گذشته نیز بیش از 
۹۸ هزار اشتغال جدید داشتیم که در سامانه 
مربوطه رصد، پایش و راستی آزمایی می شود. 
تاسیس مرکز نوآوری تعاون »منتا«

دکتر فتحی افزود: در حوزه تعاونی ها نیز به 
بتوانیم  تا  فناور هستیم  تعاونی های  دنبال 
ارزش افزوده تعاونی ها را  به همراه افزایش 
صادرات رقم بزنیم. در سال گذشته به رقم 
۱۳۸ میلیون دلار صادرات تعاونی ها رسیدیم 
گذشته  سالهای  به  نسبت  ۱۷درصد  که 

افزایش داشته است. و شهر ممقان نیز در 
استان آذربایجان شرقی به شهر تعاونی ها 
شهرت یافته است. و در دولت هم قرار است 
تا ممقان را شهر تعاونی های کشور معرفی 
کنند که الان بیش از ۱۳۰ تعاونی در آنجا 
ثبت شده و مشغول فعالیت هستند که اکثرا 
به  آن  صادرات  و  نخود  فراوری  حوزه  در 
ورود  روسیه،  خصوصا  همسایه  کشورهای 
کرده اند. که این ۱۳۰ واحد مشاغل خانگی 
و تعاونی قصد دارند تا تعاونی های صنعتی 
را ایجاد کنند که جهشی بزرگ در عرصه 
کارآمدی تعاونی های کشور است. و در حوزه 
کیف، چرم و صنایع دستی هم به شدت وارد 
شده اند. و در خصوص آموزش تعاونی ها هم 
۱۳۷ هزار ساعت آموزش را ارائه کرده ایم 
قبل  نسبت سال  به  افزایش  که ۱۲درصد 
داشته ایم و در حال حاضر نیز بیش از ۴۵۰۰ 
شرقی  آذربایجان  استان  کل  در  تعاونی 
مشغول به کار هستند که ۹۰ هزار کارگر 
را جذب کرده اند و ۱۹ تعاونی دانش بنیان 
هم در حال کار هستند و مرکز نوآوری تعاون 

»منتا« را تشکیل داده ایم.

مدیرکل اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی آذربایجان شرقی در گفت و گو با عصررسانه:

 کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی
 در آذربایجان شرقی را دارد  در آذربایجان شرقی را دارد 

 فراخوان جذب سرمایه گذار فراخوان جذب سرمایه گذار
 در استان آذربایجان غربی  در استان آذربایجان غربی 

اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان بوکان از کلیه اشخاص 
حقیقی و حقوقی جهت شرکت در پروژه احداث کافه رستوران 
بصورت مشارکتی و تحت قالب قرارداد BOLT با مشخصات 
ذیل دعوت بعمل می آورد. متقاضیان جهت کسب اطلاعات بیشتر 
تا مورخه ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ به اداره اوقاف شهرستان بوکان مراجعه و یا 

با شماره تلفن ۰۴۴۴۶۲۲۴۸۰۶ تماس حاصل فرمایند: 
پروژه احداث و تجهیز کافه رستوران در زمین موقوفه سید رحیم 
لطیفی واقع در روستای داش بند بمساحت عرصه ۲۴۶۲ متر مربع و 
با اعیانی ۲۲۲۰ متر مربع با ابنیه و اسکلت بتنی و مواد ایرانی درجه ۱

اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان بوکان

 ۲۵ سابقه  فتحی  حسین  دکتر 
کار  تعاون،  وزارت  در  سال خدمت 
وی  داراست.  را  اجتماعی  رفاه  و 
معاون  چون  مهمی  مسئولیت های 
عمومی  روابط  ریاست  و  کار  اداره 
سال ۱۳۹۹  از  و  بوده  عهده دار  را 
در کسوت مدیرکل اداره تعاون، کار 
آذربایجان  استان  اجتماعی  رفاه  و 
است.  خدمت  به  مشغول  شرقی 
منظور  به  عصررسانه  خبرنگار 
اقدامات  از  بیشتر  هرچه  آشنایی 
با  فعالیتش  که  مهم  اداره  این 
زندگی صدها هزار کارگر در استان 
آذربایجان شرقی گره خورده، مقابل 
ایشان نشسته و گزارشی مبسوط 
را تهیه کرده که از مخاطبان ارجمند 

خواهشمندیم آن را مطالعه فرمایند.

 »عدالت مزدی« 
در استان آذربایجان شرقی

اجتماعی  رفاه  و  کار  تعاون،  اداره  مدیرکل 
آذربایجان شرقی می گوید: در دولت چهاردهم 

یکی از اصلی ترین رسالت کاری وزارت کار 
به مبحث »عدالت مزدی« بازمی گردد که ما 
هم در استان آذربایجان شرقی به عنوان یک 
قطب صنعتی و تععد کارفرمایان و کارگران 
عزیز به این سو حرکت کرده ایم. و این که 
استان آذربایجان شرقی در زمره استان های 
آرام کشور بابت اعتراضات کارگری شناخته 
شده، علاوه بر نجابت کارگران و قانون مندی 
و انصاف کارفرمایان به تلاش بی وقفه ما به 
ایجاد عدالت مزدی هم بازمی گردد که جلوه آن 
در طرح طبقه بندی مشاغل متمرکز است. بر 
همین اساس از ۴ سال پیش به شکلی ضربتی 
به دنبال اجرای این طرح ابتدا در واحدهای 
بالای ۱۰۰ نفر و اکنون واحدهای بالای ۵۰ 
نفر بوده و هستیم. و امسال هم به نسبت سال 
گذشته ۲۰ درصد افزایش طرح طبقه بندی 

مشاغل را در ۱۳۰ واحد ثبت کرده ایم.
 کاهش بیمه بی کاری 
و تثبیت شغل کارگران

کمبود  به  بعدی  نکته  افزود:  فتحی  دکتر 
کارگران متخصص در استان مربوط است 
بالای  شاخص  از  شرقی  آذربایجان  و 

رشته های  در  دانشجویان  فارغ التحصیلی 
نظری برخوردار است و به همین منظور با 
مدیران، کارفرمایان و انجمن های کارگری 
رایزنی گسترده داشتیم تا مقرری بیمه بیکاری 
کمتر شود تا بتوانیم از خدمات کارگران در 
کارگاه ها بیشتر استفاده کنیم. به همین منظور 
از رقم ۱۰۶۰۰ بیمه بیکاری الان در کاهشی 
چشمگیر به عدد  ۸۱۹۷ نفر طی یکسال 
اخیر رسیده ایم که نشان از ۲۳درصد کاهش 
بیمه بی کاری و در عین حال افزایش رونق 
اقتصادی و پایدار ماندن شغل کارگران در 

استان است.
۹۲درصد پیشرفت در کاهش 

وقوع حوادث مربوط به 
اعتراضات کارگری

وی تاکید کرد: در حوزه روابط کار نیز مبحث 
مهم به واحدهای تولیدی مشکل دار مربوط 
واکنش های  بر  مدیریت  نقش  که  است 
همین  به  و  می سازد.  پررنگ  را  کارگری 
مدیریت  واحد  دو  اداره کل  این  در  منظور 
در  یابی  عارضه  و  کارگری  کنش های  بر 
کارخانجات را ایجاد کرده ایم. که همکاران 

بنده بازرسی های متناوب در کارخانجات را 
مداوم انجام می دهند تا قبل از وقوع حادثه 
در  که  گیرد  صورت  لازم  پیشگیری های 
که  داشته ایم  پیشرفت  این حوزه ۹۲درصد 
می شود.  محسوب  مهم  العاده  فوق  رقمی 
برای کارخانجات هم نمایندگان استانداری، 
فرمانداری، نمایندگان تشکل های کارگری و 
کارفرمایی حضور دارند که در صورت نیاز از 
نمایندگان شهرداری، تامین اجتماعی و یا امور 
مالیاتی هم در جلسات دعوت می شود. به دلیل 
این که عمده مشکل کارگران هم به تامین 
اجتماعی، دارایی و عدم پرداخت حقوق در 
مدت مقرر و بازپرداخت معوقات مربوط است 
و یا در خصوص رفع ابهام و شفاف سازی 
و امور مربوط به تشکل های کارگری در این 
مشکلات  تا  شود  می  مطرح  کمیسیون ها 
تاحد ممکن برطرف شود. امسال ۷۸ مورد 
کارخانجات مشکل دار مطرح شده که از ۲۳ 
واحد با مشکلات حاد رسیده ایم به دو واحد که 
به نوعی معوقات بیش از ۲ ماه داشته اند که 
آنها را به زودی در راستای رضایتمندی هرچه 

بیشتر کارگران حل خواهیم کرد. 

 ۹۸ هزار اشتغال جدید
 در استان آذربایجان شرقی

تعاون، کار و رفاه اجتماعی  اداره  مدیرکل 
آذربایجان شرقی ادامه داد: در حوزه معاونت 
روابط کار هم از ۳۲ روز مدت زمان رسیدگی 
به عدد ۲۰ روز رسیده ایم و ۱۲ روز کاهش 
در مراجع حل اختلاف را ثبت کرده ایم که 
نشان از کاهش شکایات کارگران هم دارد. 
و در حوزه اشتغال نیز نرخ بی کاری استان 
در ۱۴۰۲ رقمی معادل ۷.۷درصد بوده که در 
پاییز ۱۴۰۳ به ۶.۵درصد کاهش یافته است 
و نشان از اشتغال بیشتر و تثبیت وضعیت 
کار دارد. و طی دو سال گذشته نیز بیش از 
۹۸ هزار اشتغال جدید داشتیم که در سامانه 
مربوطه رصد، پایش و راستی آزمایی می شود. 
تاسیس مرکز نوآوری تعاون »منتا«

دکتر فتحی افزود: در حوزه تعاونی ها نیز به 
بتوانیم  تا  فناور هستیم  تعاونی های  دنبال 
ارزش افزوده تعاونی ها را  به همراه افزایش 
صادرات رقم بزنیم. در سال گذشته به رقم 
۱۳۸ میلیون دلار صادرات تعاونی ها رسیدیم 
گذشته  سالهای  به  نسبت  ۱۷درصد  که 

افزایش داشته است. و شهر ممقان نیز در 
استان آذربایجان شرقی به شهر تعاونی ها 
شهرت یافته است. و در دولت هم قرار است 
تا ممقان را شهر تعاونی های کشور معرفی 
کنند که الان بیش از ۱۳۰ تعاونی در آنجا 
ثبت شده و مشغول فعالیت هستند که اکثرا 
به  آن  صادرات  و  نخود  فراوری  حوزه  در 
ورود  روسیه،  خصوصا  همسایه  کشورهای 
کرده اند. که این ۱۳۰ واحد مشاغل خانگی 
و تعاونی قصد دارند تا تعاونی های صنعتی 
را ایجاد کنند که جهشی بزرگ در عرصه 
کارآمدی تعاونی های کشور است. و در حوزه 
کیف، چرم و صنایع دستی هم به شدت وارد 
شده اند. و در خصوص آموزش تعاونی ها هم 
۱۳۷ هزار ساعت آموزش را ارائه کرده ایم 
قبل  نسبت سال  به  افزایش  که ۱۲درصد 
داشته ایم و در حال حاضر نیز بیش از ۴۵۰۰ 
شرقی  آذربایجان  استان  کل  در  تعاونی 
مشغول به کار هستند که ۹۰ هزار کارگر 
را جذب کرده اند و ۱۹ تعاونی دانش بنیان 
هم در حال کار هستند و مرکز نوآوری تعاون 

»منتا« را تشکیل داده ایم.

مدیرکل اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی آذربایجان شرقی در گفت و گو با عصررسانه:

 کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی کاهش مقرری بیمه بیکاری نشان از رونق اقتصادی
 در آذربایجان شرقی را دارد  در آذربایجان شرقی را دارد 


